
MfUBHHMM m ■ m ■. v.

Budapest, XXXXIV, évfolyam. 48. szám. Péntek, 1909. február 26.

EGYETER'EES 
Előfizetési árak: Egész évre 38 korona. Félévre 14 korona.

Negyedévre 7 korona. Egy hónapra 3 korona 40 fillér.
■ 11— Egyes szám helyben és vidéken 10 fillér. .............

Főszerkesztő
Dr. PAP ZOLTÁN

Szépirodalmi ISmunkatir* Szerkesztőség és kiadóhivatal: TI., Eötvös-ntcza 32.
EÖTVÖS KÁROLY TELEFON-SZÁM:

Sserlceertöség 788. Kiadóhivatal 788

Jelenségek.
Budapest, február 25.

A képvislőkáz. nyílt ülésén ma, le­
szavazták Jekelfalussy Lajos honvédel­
mi miniszteri. Nem akarjuk ennék je­
lentőségét túlozni, do rámutatunk arra, 
hogy eddig csak háromszor történt meg 
a magyar parlamentben, hogy egy mi­
nisztert leszavaztak. Egyszer Sza.páry 
Gyuláival 1890-ben, aztán Kbucn-Hcdev- 
váryval 1903-ban s ma Jekelíalussyval.

Az ujoncz,megajánlásról szóló tör­
vényjavaslat részletes tárgyalásánál 
Nagy György indítványt terjesztett be, 
hogy a had vezetőség minden évben te­
gyen jelentést a Háznak a besorozott 
ujon-czok számáról. A miniszter kérte 
a Házat, hogy utasítsa vissza ezt az in­
dítványt. mert a honvédelmi kormány 
a véderő-bizottságnak úgyis jelentést 
tesz a besorozott ujonczokról. czélsze- 
lüsógi szempontból pedig nem volna 
helyénvaló ezeket az adatokat a Ház 
színe elé vinni s így nyilvánosságra hoz­
ni. Annál is inkább, mert a miniszter 
szerint minden alkalmas és hadköteles 
besoroztalak, de tényleges szolgálatra 
csak azt a létsz/ámot hívják be, amelyet, 
a törvényhozás megállapított és meg­
ajánlott .

Kétségtelen, hogy a miniszterre a 
mai szavazás eredménye nem jár sem­
miféle politikai konzekvcncziá.va 1. mert 
azok. akik szavazatukkal a miniszter el­
len foglaltak állást, nem viseltetnek bi­
zalmatlansággal iránta, s a mai szavazás

Apolló csókja.
Irta: Petcrdi Sándor.

(VtAiinYomáí' tilos )

A kocsis meg se kérdezte, hová akarok 
meríti, r-sak megindult.

— Kedve» atyámfia! Aztán hová viszi
— Regi ember vagyok én mar, tudom, 

ha az ur nem is mondja.
— No lám! De mégis szeretném tudni...
— Hát. a temetőbe iparkodik az in-.

*— A temetőbe ? Mit csinálok én ott ?
A kocsis megállította' a lovakat. és hátra 

fordult. Arczán láttam a csodálkozást.
— Aztán csakugyan nem a sírkő irányá­

ban érdeklődik ?
,— Nem én. Miféle sírkő az?
-— Nagyon sokan látogatják. Ami mi­

féle erre vetődik, az mind csak azért jón. Hát. 
ha nem oda iparkodik az ur, hová vigyem ■

Most már érdekelt a sírkő.
— Nagy históriája vau annak • mondta 

a kocsisom — lesson megnézni; a temető 
utunkba esik amur) is •. . Nagyon szép ■ . .

A inig a két kis lovacska csendes i orosz - 
kálássa] vitte a rázós csúzát, az öreg kocsis 
nagy ina gaszta 1 á sS a 1 beszélt a falu kincséről, 
büszkeségéről . ..

Közben megérkeztünk a temetőhöz. Ele­
ven sövény kerítette fold dar ah volt az, 
amelyben korkadózó, diiHedt l'akeresztek,

nem is akart a bizalmatlanság kifejezése 
lenni. De mint srimptoma mégis nagy 
jelentőségű. Mert bármennyire igaza 
volt is azoknak, akik nem elégedtek meg 
a véderő -bizottság elé terjesztett jelen­
téssel, hanem az egész parlament jogát 
védték s az egész parlament számára 
követelték a felvilágosítást, tényleg hi­
báztak akkor, mikor nyíltan állást fog­
laltak a miniszter ellen. Viszont a mi­
nisztert sem lehet, egészen mentesíteni 
az alól a vád alól, hogy nem egészen 
helyes álláspontot foglalt el. Igaz, hogy 
állami és katonai titkot képezhet az, 
hogy mennyi a, katonai szolgálatra al­
kalmas Lijoncz minden évben, de van a 
titoktartásnak egyéb módja, is, mint az, 
ami ebben a kérdésben praxissá, fejlő­
dött ki. A magyar parlament mindig 
féltékenyen őrködött a • szuverenitása 
fölött s a bizottságokra, egyáltalán sem­
mi más jogot nem ruházott, mint a tör­
vény e löké szíté st. S ahogy a független­
ségi párt mindig tiltakozott az ellen, 
hogy a delegáczió hadügyi albizottságá­
ban olyan nyilatkozatok történjenek, 
melyek a plenummal nem közöltettek, 
tiltakozott az ellen is, hogy a, képviselő- 
ház véderő-bizottsága, olyan jogokat 
vindikáljon magának, a minőkkel az 
egész Ház nem bír. Az angol parlamenti 
gyakorlat'oda fejlődött ki. hogy mikor 
a kormány bizalmas közlést tesz. akkor 
az egész Ház alakul át bizottsággá s 
zárt ülésben adja meg a miniszter a kért 
felvilágosítást. A magyar parlament 
házszabályai nem ismerik ezt a. bízott-

horpadt sírok sorakoztak egymás mellé; né­
melyiken hervadt koszorúk zizegtek. Szegénv 
embereknek nem igeui telik fényűzésre, 
czifrai sírkövekre. De a sírok mindegeikét 
buja, bársonyos. fü takarta. Kön vekkel ön­
tözték a földet, hálás volt. érette.

Körülnéztem. És ekkor jobb oldalt ha­
talmas márvány síremléket láttam. Közelebb 
menteni és bámulva néztem a mesteri müvet. 
Virágos i>ázsiton gyönyörű leány fekszik; 
fejét kissé felemelve, karjait kitárva, átszel­
lemült mosolyIya 1 néz a távolba. Mit lát ? 
Mit vár ? A szellővel csókolódiák i A felhők­
kel kaczérkodik ? Vagy átölelni akar valakit, 
aki a felhők közül érkezik, vagy a felhők 
közé távozott, \

Sokáig álltam a szobor előtt és tekintete­
met; le. nem tudtam róla venni. Istentől meg­
áldott., nagy művészi lélek az ihlet, szent má­
morában álmodhatta meg csak ezt. az alakot. 
Vagy élt : és most itt nyugszik az elhagyott 
temetőben ?. ..

Érdekelt az emlék története . ..
É.- megtudtam . ..

*

... A művész kétségbeesetten járkált, a 
réten. Suhogó ki,-- vesszőjével kegyetlenül 
verte, ütötte a tarkaszinü, ágaskodó mezei 
virágokat. A rombolás, pusztítás némileg 
könnyített rajta.

■— Gyönyörű história mondhatom! El­
menekülök a városból, mert azt hiszem, hogy 
a városi zaj riasztja el gondolataimat, a

ti ággá alakulás formulát, de a zárt ülés 
intézményét ismerik s a minisztereknek 
módjukban van zárt ülésben elmondani 
azokat, amiket nem akarnak a nagy 
nyilvánosságra bízni.

Ha ezt a formát választanák, akkor 
teljesen czélt ómenek. Mert az egész 
parlament is meg tudná őrizni ugyan­
azt a szükséges diszkréczíót, amelyet á, 
sok tagból álló véderő-bizottság tanúsít 
s amellett a parlament.■ szuverenitását is 
megvédene a bizottsággal szemben.

Nem Je kel fal ussy a hibás/hog|y ez 
eddig nem igy történt, mert ö is csak a 
több évtizedes gyakorlatot követte. Reá, 
tehát a mai szavazás nem jelent többet, 
csak azt, hogy a parlament ezzel a gya­
korlattal szakítani akar. S miután a mai 
szavazás tényleg csak ezt akarta doku­
mentálni. az egész esetnek nem igen le­
het politikai jelentőséget tulajdonítani.

De. mint mondtuk, szimptomatikus 
jelentősége van. Éppen most, mikor a 
koaliczió recseg és ropog s mikor a koa>- 
liezióhoz tartozó pártok féltékenykedés­
sel néznek egymásra s ha nyíltan nem 
is, de a, jelek szerint, kikivánkoznak a 
mai pari konglomerátumból, lehetetlen 
nem helyteleníteni azt, hogy a mai ne­
héz s a kormányra nézve amúgy is sú­
lyos parlamenti helyzetben a koaliczió 
egyes tagjai nehéz helyzet elé állítják a, 
minisztert. Rendes körülmények közt 
ez kabinetválságra vezetne s a parla­
menti gyakorlat szerint nem is szavaz 
más a kormány ellen, csak az. aki a he. 
Ivéből való távozásra akarja, kény szeri -

mégis zokottoág: unalma veri bókóba fantá­
ziámat; ide. jövök erre az elhagyatott, helyre 
és maga vágyók a poéták élő ezáfolata. Tes­
sék költő urak, itt élek a természet ölében, 
hallgatom a patak csevegését, az erdő zúgá­
sát. heverek a pázsiton, nézem a szellöüraött 
felhők futását, a napsugarak tánczát, de hol 
a lelkesedés ? Hol az ihlet. ? Agyam olyan, 
mint az a kopár szikláéi dal; azon nincs egy 
fűszál, koponvámban nincs egy ötlet, egy 
gondolat! Gyönyörű história!

A művész tovább ballagott; az útjába 
akadó göröngy őket felrúgta és jól esett neki, 
ami,uit látta a szert epe riadó földet.

— Én is ezt érdemelném! A son-, ha 
igazságos volna, jó nagyot rúgna rajtam, 
hogy kirepüljek a művészet berkeiből, vagy 
szétmáljak, megsemmisii 1 jok.

Önmagával veszekedve rótta tovább a 
süppedő pázsitot.

-- íme! az izmos tehetségű művész! a 
jövő reménysége, vagy hogy i.- Írták rólam 
a lapok, több mint két hónapja várja, lesi, 
hogy megbénult an vergődő képzelete minit, 
sas röpüljön fel, a levegőbe és itt, bukdácsol a 
földön, mint hitvány barázdabillegető.

Lankás domboldalra ért.. Ledobta magát 
a földre és belebámult a semmiségbe..

— Tessék! Itt. a természet panorámája .. 
az emberi élet, csatatere... azt mondja a 
poéta: markolj bele bátran . .. no én ugyan 
markol úszhatok . .. ürességet, fogok, mint. a 
holdvilág után kapkodó gyerek ..,



teni. Ez- esetben erről nem -lehet, szó s 
annál különösebb, hogy maguk a több­
séghez tartozó pártok tagjai nem álla­
nak szilárdan meg a kormány mögött. 
Mert nem egy pár t.pr ogr am mró 1 > olt
szó, nem arról, hogy a- -miniszter egy 
parlamenti, vagy nemzeti akaratnak 
szegült volna ellene, hanem eg(y arány­
lag kis jelentőségű czélszentségi kérdés­
ről s ezt el lehetett volna a honvédelmi 
miniszterrel más módon is intézni, mint 
a mai szavazással. Hisz ha az ilyen eset 
kormány búk t at ás i szándék nélkül meg­
történhetik. ez csak kettőt jelenthet. 
Vagy azt akarja dokumentálni, hogy a 
kormány képtelen a parlamenti többség 
vezetésére, vagy azt-, hoigy a parlamenti 
többség nem hajlandó magát ennek a, 
vezetésnek alávetni. Ez pedig vagy par­
lamenti anarchiára, vagy válságra vezet.

Budapest, február 25.

A képviselőház holnap délelőtt tiz órai­
kor ülést tart, amelyen — az ujenezmeg- 
ajánte&i törvérayjavaslat harmadszori olva­
sása után — folytatják az adóreform részle­
tes tárgyalásét.

A főrendiház ülése. A főrendiház márczius 
elsején, délután négy órakor ülést tart. Az ülés 
tárgyai: Elnöki előterjesztések, a gazdasági bizott­
ság jelentés e, az ujonczlétszfmi 1909-dik évi 
megállapításáról & az 1909-dik évre kiál­
lítandó ujonczlétszám megajánlásáról szóló tör­
vényjavaslatok, valamint az ezekkol kapcsolatos 
honvédehni miniszteri jelentések, továbbá a föld­
adó-kataszter kiigazításáról és a földadó szazaléká- 
#at. megállapításáról szóló törvényjavaslatok.

A horvát bán Budapesten. Búró Bauoh Pál, 
horvát bán ma délelőtt, megjelent a képviselöház- 
ban. ahol Wckcrle Sándor miniezteiVluökkel foly­
tatott rövid időig tanácskozást., majd Josipovích 
Géza horvát. miniszterrel Uirgya.lt. A horvát bán 
több hírlapi ró előtt, kijelentette, hogy mivel ma 
délután minisztertanács van és igy nem volna mód­
jában a kormány tagjaival érintkezni, azért ma 
visszűnta.zik Zágrábba és a legközelebbi napiak va­
lamelyikén jő fel ismét Budapestire, hogy a még 
eli&tézÓBre váró resszort-ügvek dolgában befejezze 
a tanácskozásokat, A tán este visszaért Zágrábba.

A politika világából.

Budapest, február 25.
A ba nk tárgyalások megkezdése,

— Minisztertanács. —•
Wekcrle bécsi utjac

A kereskedelemügyi minisztérium­
ba u ma délután -1 órakor Ifekerfe. Sándor 
miniszterelnök elnöki ősével miniszterta­
nács volt, amelwn részt, vett a. kabinet va­
lamennyi tagjja. A jegyzőkönyvet Mnrffy 
Albin államtitkár vezette. A miniszter- 
tanács négytől egész este nyolcz éráig 
tartott, miután azon nemcsak a folyó 
ügyeket, vitatták meg, hanem ama jelentés 
kapcsán, amelyet Kossuth Feroncz keres­
kedelemügyi miniszter bécsi utazásáról 
tett, szóba kerültek a. belső politikai, kér­
dések és egyúttal a külpolitikái helyzet 
is alapos megbeszélés tárgvát, képezte. 
Kossuth Ferenvz kerestedelemiig vi mi­
niszter a minisztertanács befejeztével a 
kereskedel.mügyi minisztériumból egye­
nesen a függetlenségi pártkörbe hajtatott.
Már ez a fél-hivatalos jelentés is mutatja, 

hcsy a. mai minisztertanács messze kiható je­
lentőségű ügyekkel foglalkozott. Kossuth Fe­
re néz bécsi útjáról tett jelentést, amelyhez 
Zichy Aladár fűzte a maga audicncziájáről 
szóló jelentését, mert tegnap a felség személye 
körüli miniszter nem hivatalos minőségében, 
hanem mint. a néppárt vezére jelent meg a 
ki naivnál, hogy ót a néppártnak a bankkórdós 
dolgában elfoglalt álláspontjáról fölvilágosítsa 
és az aktuális politikai helyzetről informálja. 
Ennek a két jelentésnek, valamirol annak a 
körülménynek kapcsán, hocy a bankbizottságot 
a függetlenségiek kiválóságára ma összehív­
ták, a minisztertanács elhatározta, hogy 
a banktárgyalásokat az osztrák kormánynyal 
a legközelebbi napokban meglcczdi. Erre 
vonatkozólag már cl is küldte a kormány 
az osztrák jegyzékre a választ. Néhány 
napi halasztást, a tárgyalások megkezdése csak 
azért szenved, mert Teleszky János miniszteri 
tanácsos, aki a pénzügyminisztérium részéről 
az osztrák szakreferensekkel való tárgyalásokra 
ki van szemelve, betegen fekszik a Tátrában

6:. onnan csak néhány nap múlva utazik Bóoe- 
l o. A tárgyalások a Kossuth által kidolgozott Ön 
áVó kariéibank tervezete alapján indulnak ffieg.
A minisztertanács ezzel a kérdéssel kapcsolat­
ban, foglalkozott a fúzió dolgával is. amelynek 
megvalósítását a király igen élénken óhajtja.

Másik igen fontos tárgya volt a miniszter- 
tanácsnak a külügyi helyzet, ami alatt első 
sorban- a fenyegető háborúra való előkészületet 
kell érteni. Hir szerint, egy igen nagy kölcsön 
fölvételéről vau szó a hadi költségek fedezésére.

A minisztertanács határozatait vasárnap 
Wckcrle Sándor miniszterelnök terjeszti a ki­
rály elé. A miniszterei nőknek ezt a Lécei útját 
félhivatalosan úgy magylaráiazakl, liOgA We- 
kerle Sándor miniszterelnök, aki rendesen két- 
hetenkint szokott megjelenni a felség előtt., 
hogs," jelentést ’„egyen a folyó ügyekről c& az ál­
talános politikai helyzetről, ez a két hét letel­
vén, «tőreláthatólag e hónap 28-án, vasárnap 
Becsbe utazik, ahol kihallgatáson jelenik meg 
a király előtt,

A bankbizottság összehívása.
— Forrongás a képviselöházban. —

A képviselőim:', folyosóján a függetlenségi 
képviselők ma állandóan a bank-kérdéet tár­
gyalták. Erősen hangoztatták ezúttal is, hogy a 
párt ne iiljön föl a bécsi híradásoknak, ne adja 
lel álláspontját a br.uk dolgában, hanem rendü­
letlenül kitartva álláspontja mellett, a külpoli­
tikai helyzetre \ aló tekintet nélkül követelje az 
önálló bankot.

— Bárhonnan jöjjenek is a támadások — 
mondotta Hoitsy Pál, a függetlenségi párt al- 
clnökc, — a pártnak eddig elfoglalt álláspont­
jából egy tapodtat e-esm szabad engednie. Mi az 
önálló1 magyar jegybankot irtuk zászlónkra s 
ahhoz a zászlóhoz hűek is maradunk, akármi­
lyen. esel vetést használ is ellenünk ÍBúcs, vagy 
más politikai párt.

A Kossuth kihallgatásával újra aktuálissá 
vált fúzió is olkedvetlenitően hatott a kedé­
lyekre. A függetlenségi párt tagjai nem tud­
nak szabadulni attól a hatvanhete« pártokra 
éppen nem hízelgő föltevéstől, hogy ezek csak 
azért, sürgetik :i fúziós tárgyalások megindítá­
sát, mert. remélik, hogy a tárgyalások kitolják

A művész elhallgatott; észrevette, hogy 
nincs egyedül. A domboldalon kíváncsian 
ágaskodó tarka, virágok közt leányka feküdt. 
Egyszerű parasztleányka. Szemeit behunyta 
& úgy fogadta az arczát czirógató nap tüzes 
csókjait. Ajkait kissé megnyitotta, arozán- 
gyönyörteljes mosoly játszadozott, mintha <> 
is hosszan, mámorosán viszonozná a csókokat 
és egész testén átperzselődne a szerelmi vágy. 
Néha felemelte karjait, mintha valakit _ 
akarna ölelni és magáihoz szorítani. Kit t 
Képzeletének láthatatlan lovagját\ agy a. 
mindensóget í

A. mii vész elragadtatással nézte.
— Nagyon szép ... — suttogta — na­

gyon szép ...
Álig mert megmozdulni, félt, hogy meg­

riasztja a leányt ón félt, hogy elmenekülnek 
az alakok, akik — míg a leányt nézte — ott 
keringtek, libegtek előtte. Még nem látott 
tisztán, de érezte, hogy a levegő, a mindenség 
életre kan, hogy agya, szive működik...

— Milyen ki fejezés az arczoai... ez a 
gyönyör ... ez a mámor . .. egy láng-vérű 
hétéra ... nem, nem! ez a mosoly tisztább.. . 
szűzieseid) . .,

Reszketett a felindulástól; ereiben vér 
helyett mintha ezer és ezer tii szágnldana. 
Rettenetes küzdelmet vivőit. Agya feszülten 
keresett a múltban, tépte, szaggatta a fá- 
tyolt, amely eltakarta előle u képet, amely 
már sejtésében ólt... Lassan--lassan azonban 
kibontakozott a ködfátyolból.

— Igen ... igen ... tisztul a kéj)!... a 
görög rnythos feltámad... íme! itt fekszik

Demeter leánya, Daphne • • . amint édes any­
jának, a földnek puha ölében hever és várja 
szerelmesének, a napnak, Apollónak csókját.

Képzelő ereje, mint a repüléstől elszo­
kott madár, lassan kint emelgetni kezdte szár­
nyait; aztán hirtelen erőre kapva, könnyedén 
vitte, ragadta öt. a magasságba.

— Ez az! — sóhajtá megkönnyebbült,ou 
— Apolló csókja... ez ragyog a leáry; ar- 
ezán... ez perzseli testét... — kiállá még 
egyszer.

A leányka felriadt és ijedten tekintett 
körül.

— Maradj! maradj! — csengett a mii­
vész, no mez dűlj .. . kérlek, maradj ...

A művész előkapta vázlatkönyvét és 
irónia szinte száguldott a papíron.

<— Csak azt a mosolyt... azt a kifejezést 
őrizze meg agyam . .. lelki szemem . . . akkor 
nagyot alkotok! Érzem, visszanyertem, meg­
találtam magamat. Feltámadtam és élni fo­
gok! Élni ebben a müvemben...

A leányka nyugtalanul nézett reá.
No félj, szép leányka . . . nem bánta­

lak . . . csak még néhány pillanatig maradj . . 
és elmondok mindent • • • maradj, le akarlak 
rajzolni. . .

A hevenyészett vázlat csakhamar el­
készült.

— Mire gondoltál szép leánykám, hogy 
elv boldogan mosolyogtál ?

— Semmim . .. csak bevertem . .. na­
gyon szeretek a napon heverni, ha a nap .-üli 
arezomat, az egész testemet. Kicsoda maga t

— Én ( én mezei tündéikéül valutáikor

szobrász voltam.. . aztán sok időig nem vol­
tam semmi, de most újra a régi vagyok. 
Visszatért Ilii telem, kedvesem, a nmukaked- 
vem ... tudok gondolkodni... lelki vaksá­
gom eloszlott... A régi görög világ feléled 
előttem ... meseszőtte csillogó köntösükben 
itt lebegnek előttem az olympusi istenek ... 
mosolyognak ream ... biztatva integetnek 
felém .. . mindezt neked köszönhetem ... 
Mondd leányka, «karsz-e segitsegynre leírni, 
hogy müvemet megalkothassam {

— Én? nevetett a leányka — mit te­
hetek én?

— Eljösz a műtermembe és te lesz szob­
rom mintája...

— Ha édes atyám megengedi...
Hamarosan ugyancsak megváltozott 6z 

elhagyott, műterem képe.. Az agyag már nem 
száradt a sarokban, a kalapács, a véső már 
nem hevertek árván a földön, a miivész jó­
kedvűen. szaporán dolgozott. Amit lánglelke 
látott, gvor-.au bontakozott ki az agyagtö- 
mefflHÍl. A formátlan sár alakot nyert, amely 
napról-napra nőtt, gyarapodott, mintha élne 
A munka serényen haladt; ha a művész elfá­
radt, fel üdült a kis mezei tündérke vidámsá­
gán. Rajzán jókedve, csilingelő kaczagása, 
bohókás beszéde betöltötte az egész műter­
met; a miivé-/, gyönyörködve, nézte, hallgatta 
öt és a pihenés óráiban megmintázta arezát, 
kv7n• t, megrajzolta őt mindenféle alakban, 
tartásban.

A készülő miinek hire futott; a miivé«* 
barátai, tisztelői siettek felkeresni őt magár 
nyvbuü ts elragadtatással nézték a gyönyörű
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és eeetlep; teljesen fölöslegessé teh-zik a bank­
kérdésben való érdemi állásfoglalást.

Ennek a hangulat« alk' volt kifolyása 3 elkel- 
falu-ssy Lajos honvédelmi miniszternek leszava­
zása is. Az ujonczmegajánlási javaslat részletes 
tárgyalása alkalmával Nagy György balpárti 
képviselő ugyanis határozati javaslatot adott bo 
arról, hogy a Ház kötelezze a honvédelmi mi­
nisztert a valóban besorozott katonák számáról 
évedkint jelentést tenni a képvise.lőháznáh. Ezt 
a javaslatot. JckrIfaliussy. Lajos honvédelmi mi­
niszter és Bolgár Ferencz államtitkár Igen ha­
tározottan ellenezlek. Amikor Juslh Gyula el­
nök’ föltette a kérdést, nagy csoport függct-lccw 
segi képviselő szavazott a javaslat mellett, mire 
az elnök kimondotta, hogy- a. Ház elfogadta 
Nagy György javaslatát. A honvédelmi minisz­
tert fölöttébb bántotta a határozat. Néhány al­
kotmánypárti képviselő azt vitatta, hogy, a több­
séget nem állapították meg pontosan.

Eközben őszükbe jutott a bankbizottság ve­
zető tagjainak a bizottság legutóbbi határozata, 
hogy februárban a kormányok között megin­
dult tárgyalások állására való tekintet nélkül 
megkezdi az érdemi tárgyalásokat. A folyosó 
biztatására aztán gróf Batthyány Tivadar el­
nök nyomban tanácskozásra hívta össze a bank- 
bizottság jelenvolt tagjait, hogy megállapodjék 
velük a legközelebbi ülés idejében és napirend­
iében. Az értekezleten, amely valamivel egy 
óra előtt ült össze a jegyzők szobájában, gróf 
Batthyány Tivadaron kívül a bizottságnak ezek 
a tagjai vettek reszt: Holló Lajos előadó, gróf 
Teleki Arvéd, Méreg Lajos, Földes Béliig Sze­
m-ere Huba, Eber Antal és EH ne ■ Zsigmomi. 
Batthyány elnök közölte az értekezlettel az 
okokat, amelyek a baukbizot-fság sürgős ös-zc- 
bivását. követelik, aztán azt indítványozta, hogy 
a bizottság ülését a hó utolsó napján, vasárnap 
délelőtt tiz órakor tartsa. Holló Lajos előadó 
helyeselte a bizottság sürgősen való összehívá­
sát, mégis két. napi halasztást kért, hogy elő­
adói javaslatán megtehesse az iietvlsó simításo­
kat. Az értekezlet természetesen honorálta az 
előadó kérését, óik lőtt azonban az ülés idejét 
végleg megállapította volna, gróf Batthyány 
Tivadar fölkereste az ülésteremben Wekcrle 
Sándor mi mezt erei naköt s közölte vele a bank­

éi készt VI jön. A művész maga is duzzadó bizo- 
dalommal dolgozott; a múzsa vezette kezét és 
a szerelem adta. az ihletet: igy születnek a 
remekművek... a' századoknak szóló alko­
tások . . L • «

•

A tárlat megnyílt, mindenki keresve- 
kereste az Apolló csókját, amelyről már 
annyit- hallott. De a szobor nem volt. sehol.
A legel len tétesobh hírek keletkeztek; hallat­
szott, hogy a szobrász nem készült el; mások 
tudni vélték, hogy a müvet egy külföldi mu­
harát vette meg, ismét mások azt beszélték, 
hogy a szobrász beleg, nagyon beteg. A hírek 
ogvikét sem czáfolták meg; a művész semmi 
óle tjeit sem adott magáról. Nyugtalankodó 
barátai siettek a csendes faluba, felkeresték 
a műtermet, de az üras, elhagyat' tt volt. Né­
hány hervadt virág zörgött egy ki-- asztal­
kán, nclnaay beiejezeiit u tanulmány a tálu­
kon, a szobában szerteszét — más semmi...

— És mi lett a müvószszel i Hol a kis 
mezei tündér Hév á lett a hatalmas „Apolló 
csókja“ ?

Szomorú emberek aztán elmondották .. .
A tünderke váratlanul beteg, uagyop be­

teg lett. Már nem csendült vidám kaezagása 
a műteremben, vége volt a pajkos hanezure- 
zásnak, a szerelmes csókok édes mámorának. 
Mire a jéghideg márványba élet költözött, 
a. kis tündér lett. hideg, élettelen, mint a már­
vány, a műteremben halt meg; her vadasában I

bizottság tagjainak kivánságiát. A miniszter- 
elnök nem tett ellenvetést, mire az értekezlet a 
banik'bizottság illésének idejét mó.rcaius 2-án, 
délután öt órára ál l apította meg. Batth yány 
nyomban, az értekezlet, után intézkedett a. meg­
hívók szőj jel küldésé röl. Az előadói javaslatról, 
amely ekkor kerül a bizottság elé, hetekig tartó 
vita lesz, úgy hogy mire végleges állásfogla­
lásra. sor kerül, a ‘kormányok között, nehány na­
pon belül meginduló tárgyalások is valószínűen 
véget érnek,

Kossuth a függetlenségi pártkörben.
— Tüntetés az önálló jegybank mellett. —

A függetlenségi pártkömek ma igen ne­
vezetes estéje volt. Körülbelül két havi távoliét 
után teljesen fölépülve Kossuth Ferencz keres 
•kertelnii miniszter megjelent, párthívei között, 
sőt- amennyire a köteles dizkréczáó megengedte., 
igen nevezetes kijelentéseket is tett királyi ki­
ll a 1 Igatásá na k ered menyé röl.

Néhány perczezel nyolez óra előtt egyene- 
sen a minisztertanácsból érkezett. Kossuth Fe­
rencz a pártkor! o. ahol akkor már igen sokan 
gyűltek össze. A párttagok között, jelen volt 
Justh Gyula képviselőházi elnök is aki a vá­
rakozás ideje alatt szüntelenül kitartásra buzdí­
totta az önálló jegybank' harcisainak táborát. 
Amikor Kossuth Ferencz belépett, a társalgó 
terembe, lelkes ováczió fogadta és az éljenzés 
folyton megújul , mig csak helyet nem foglalt 
Kossuth az egyik p ami ágon. Mindenki köréj o 
csoportosult és a véletlen úgy hozta magával, 
1 rogy Kossuth mellé Kállai/ Tamás, özembe pe­
dig egykori titkárja. Hath Endre került. Az 
elhelyezkedés után mindenki azt várta, hogy 
Kossuth szólaljon meg, de Báth Endre kezdte 
meg ezzel a kérdéssel:

— Hogy van u császár, kegyelmes uram 1
— A ki reih/ ö felsége, — felel r, Kossuth — 

igen jó színben vau. egészsége kitűnő és a 
kihallgatás alatt örömmel tapasztalhattam, 
hogy ügyeinket a legnagyobb figyelemmel 
kiséri. Reánk nézve jakiig ez igen nagy fon­
tossággal bit-. Magáról a kihallgatásról termé­
szetesen nem nyilatikozhatom, de hiszen tud­
játok. hogy veletek vagyok, veletek küzdők 
azért a nagy őzéiért, amelyet el akarunk érni.

odakiváukozott. Megtörő szemei még néha 
oda. tó veritek a szoborra, próbált mosolyogni 
úgy, mint márványba vésett képmása, karját 
fel akarta emelni: de mein bírta. Fáradtan 
visszaesett párnáira, lehunyta szemeit és 
többé nem is nyitotta fel. Elköltözött az örök 
álmok hideg országába.

A művész hangos zokogással borult a 
halottra. Fájdalma szivet.tépo volt. Aztán 
nézte a két. alakot: mily hasonló egymáshoz; 
mind a kettő oly hideg, oly mozdulatlan.

— Isten! — kiáltó, vad kétségbeeséssel 
.— hogy engedhetted elpusztulni ily remek 
alkotásodat!

Aztán őrjöngve ragadta fel a kalapácsot.
—- Ha elpusztult az Isten alkotása, mi­

nek maradjon meg, mit a gyarló ember te­
remtett. . ..

És vak dühvei rohant, a szoborra, hogy 
izzó-per rá zúzza. De. hirtelen megállt; kezéből 
kiejtette a durva ..szerszámot és zokogva bo­
rult drága halottjára.

— Nem, nem édesem! Neked köszönhe­
tem ezt a szobrot, neked ajándékozom, őrizze 
emlékedet, hirdesse szépségedet, hogy aki 
meglát, tudja, mily kincset rejt az irigy föld 
magában . ..

Az egyszerű falusi temetőben a hatal­
mas márványszobor messzié ragyogva válik 
ki a korínul t fák eresztek, horpadt sírok közül- 
Egy leányka fekszik a virágos pázsiton, kar­
jait kitárja, mintha várna, keblére akarna 
szorítani valakit. • •

£_

Ezért, dolgozom, bár beteg ember vagyok, ázott 
a helyen is, amelyen must. vagyok, s amelyen 
csak addig maradtok, amíg reménye van an­
nak, hogy munkánknak lesz eredménye.

Lelkes éljenzés szakította itt, félbe a párt­
vezér szavait, aki aztán igy folytatta:

— A király ismételten kifejezte elisme­
rését a fölött, hogy a koaliczió három eszten­
dei kormányzása alatt kitünően kiállotta a 
próbát és kifejezést adott, annak az óhajának, 
hogy a tömörülés továbbra is maradjon fönn.

■— Ennek föltételei vannak, — szólt közbe 
valaki.

— Nem szabad lehetetlenségeket köve­
telni, — felelte Kossuth- — s akkor nem lesz 
túlságosan nehéz az egyesülés, amit a közvé­
lemény úgy is kivan.

— Mit nevezzünk lehetetlenségnek ? — 
kérdezték most többen.

Kossuth igy válaszolt?
— Ne kívánjuk, hogy a király négy ven- 

kileuezes legyen, mint például Nagy György.
— Nem is kívánjuk, — szóltak ismék — 

Azt sem kívánjuk, hogy negyvenn'volczas le­
gyen, de engedje, hogy mi azok maradhassunk.

— Elveinkhez hívek mar aduink, — felelte 
Kossuth. — Legyetek bizalommal hozzám, 
együtt maradunk, ha el is kellene hagynom azt 
a helyet, amelyen vagyok.

Perezekig tartó éljenzés fogadta ezt a ki­
jelentést, amely után a társaság átvonult a 
Royal-szálló különtermébe, ahol pártvacsorát 
tartott.

Az asztalion Kossuth. Ferencz foglalt 
helyet, szemközt vele Hoitsy Pál ült, jobbra 
tőle gróf Apponyi Albert miniszter, Holló La­
jos, Günther Antal miniszter és Barabás Béla, 
balra Justli Gyula, a. képviselőház elnöke, 
gróf Batthyány Tivadar és Ságiig Gyula.

A vacsorán részt vettek Snvialovszky Valér, Kál­
mán Rudolf, báró Kemény Árpád és Balta, Aladár fő­
ispánok, l.eszkav Gyula, háznagy. Ábrányi Kornél mi­
niszteri tandems. gróf telek;- Arvéd, Földes Béta, Lo 
vász.y Márton, Vagy DczsVS, Mércy Lajos,\ V isontai 
Soma, Sümegi Vilmos, Vérién Endre, Káfch Endre, Bal­
lagj Aladár, Szathmáry Mór, Lacimé Hugó, Nagy Emil, 
Szentiványi \rpúd. gróf Zichy Vladimir, Lányi Mór, 
Baross János, Kállay tápót, Kát lay Tamás, Bernáth 
Béla, Bernáth Zoltán, Hódy Gyula, Szász József, Je­
szenszky Ferencz, Kuszka istváu, Szemere Huba, Fábry 
Károly, Egry Béla. Hvabovszky Guidő, Okot i esd nyi 
László, Hammersberg László, Halász Isi-joe, Lovászy 
Andor, Várady Károly, Mádv Kovács János, Horthy 
Béla, Kovács Ernő, Melczer Géza, Kubik Gyula, Heb; 
rony József, Markos Gyula, Bcesey Károly, Kubinyi 
Márton, Gsizmazia Endre, báró Mansdorff Géza, Koller 
Tivadar, Eitner Zsigmoud, Papp Béla, Szunvogh Mi­
hály, Boczcnhardt János, Németh Imre, báró Sennvey 
Miklós, Simkó József, Sziklay Ottó, Malatinszky 
György. Beniczky Elemér, Várna;' Imre, Steiner Fe­
rencz, Solvmossy Endre, Gyelmis Gerö, Fried Lajos, 
Szász Zsombor, Beniczky Árpád, báró Rudnyánszky Jó­
zsef, Ká.lossy József, Éber Antal, Bizony Ákos orsz. 
képviselők, Nagy Albert. Katona Mór, Nagy Győző, 
Onódy Adolf, Fcrenezy Árpád, Piatthy György, Perezel 
Mór kültagok.

A harmadik fogúénál Holló Lajos, a füg- 
get len ségi párt. alolnöke, emelkedett szólásra.

— Tisztelt barátaim! Hosszú idő óta. most van 
először szerencsém, hogy szeretett vezérünket kö­
rünkben üdvözölhessük. ('Hosszantartó éljenzés és 
taps.) Most is egy nagyjelentőségű útjáról tér 
hozzánk. Nem kívánjuk, nem is várjuk tőle, hegy­
ennek az útnak egyes frázisait, eredményét előt­
tünk ecsetelje. Nincsen arra semmi szükség, mert. 
ha semmit sem szól. akkor is tudjuk utjának czél- 
ját. törekvéseinek egész irányát. (Igaz! ügy v an!) 
Utjának ezélja az volt, hogy ott. is szolgálja az or­
szág nagy érdekeit, ott is szolgálja az ország gaz­
dasági függetlenségét és hogy ennek egyik első in­
tézményét megvalósítsa. (Hosszantartó éljenzés és 
taps.) Budapesten és Becsben egyaránt fáradozik, 
hogy azt. a sok akadályt, amely ennek útjában all, 
erélyes kezével és bölcs előrelátásával elhárítsa

Nem feledjük cl tisztelt barátaim, l.ógy ez 
nem az első harcza Kossuth Ferón Őznek ebben a 
küzdelemben. Volt idő, amikor az önálló banknak 
ügye nagyon veszélye- porton állott, &> ha, nin­
csen az ö szívóssága, az ö törhetetlen elv hűsége, a 
bank ügye talán már el is bukott volna. (Igaz, úgy 
vau.) Ö nemcsak megmentette art, hanem ennél 
többet tett: olyan garanoaiékka! vette körül, ame­
lyek most is egyik erősségét képezik ennek a küz­
delemnek. Nemoak a mi (»ártunk hűségét kötötte

szobrot. A művészvilág lázasan várta, hogy
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ji ehhez az elvhez, hanoin hozzá kötötte a velünk 
együtt küzdő pártok támogatását is, általában az 
összes hatalmi tényezők törvényben kimondott sza­
bad rendelkezési jogát biztosította arra. az 
időre, amikor a közös baute szabadalma lojai. (1,!- 
jenzés és tape.) Ezek a garaneziák az ő munkájának 
eredményei és özek idézték elő, hogy a. uwnzef, ^ a 
parlament többsége hozzájárult a kívánt nagy ál­
dozatokhoz, mert. azoknak segítségével is megala­
pozva láttuk a mi törekvéseinket, előkészítve láttuk 
azzal az önálló bank megvalósításának útját, 
Kossuth Ferenez tehát csak következetes, amikor 
mostani nehéz lrarczában ugyanúgy áll most. ren­
di thetet lenül és megdönthetetlenül elveink mellett, 
mint akkor.

Tisztelt barátaim! A most közbejött, események 
kissé borússá teszik a láthatárt. A külföldi bonyo­
dalmak kétségtelenül sulylyal bírnak az egész köz­
életre és ha Magyarország is, Ausztria is őszintén 
a békét kívánja és azért kész méltányos áldozato­
kat meghozni, mégis tisztában kell lenni azzal, hogy 
a magyar nemzet, lia mindkét államnak biztonságát, 
területi épségét, méltóságút kell megvédelmeznie, 
az ultima rácziő fegyveréhez is hozzányúl azért, 
hogy ezen nagy érdekeket, megoltalmazza. (Elénk 
helyeslés.) De tévednek azok, akik arra számíta­
nak, hogy a külföldi helyzet bármely alakulasa 
visszatartaná a nemzetet az ö elementáris jogai­
nak megvédésétől. A józan logikának, lenne meg­
sértése és lábbal t.iprása, ha abban a perezben, 
amikor a nemzettől áldozatokat kívánnak vérben 
és pénzben, ugyanakkor azt mondják, hogy a nem­
zetnek törvényben garantált jogait, nem engedik 
érvényesíteni. (Igaz! ügy van!) Minden hűségünk 
és áldozatkészségünk mellett tehát tisztában kall 
lennünk azzal, hogy törhetetilenül ragaszkodunk 
elveinkhez, mert azoktól nemzetünk anyagi jólé­
tét várjuk, azt a jólétet, amelyen egyúttal a di­
nasztia ereje és hatalma nyugszik, amely a távo­
labbi jövőben is két. állam biztonságát a legnagyobb 
mértékben garantálja, (Élénk helyeslés.)

FM«:« az előretörő nagy harezbau vezérünk 
nekünk, de nemcsak nekünk, hanem az egész nem­
zetnek Kossuth Ferenez. Hozzáfordulunk bizalom­
mal. mert tudjuk, hogy ez a küzdelem nem könnyű, 
hanem sok nehézség és akadály van az ö útjában, 
van elveink útjában, de tudjuk azt. is, hogy össze­
tartással. hűséggel, együttes erőnkkel el fogjuk érni 
a nagy ereit. (Éljenzés és tans.) Arra, hogy ezt, el­
érjük és ennek elérésében Kossuth Ferenez dicső­
ségére emgi'em poharamat. (Hosszan tartó élénk él­
jenzés és taps.)

Az üdvözlésre Kossuth Ferenez a" követ­
kező beszéddel válaszolt:

— Tisztelt barátaim! Természetesnek 
fogjátok találni, ha csak röviden szólok és 
csak röviden köszönöm meg azt a szeretet­
teljes felköszöntöt, amelyet Holló Lajos ba­
rátom hozzám intézett és a ragaszkodásnak 
azon kitörő megnyilatkozását, amelvlyel ta­
lálkoztam körötökben ma este is, (Éljenzés 
és taps.)

Több ok miatt fogok röviden szól an i. 
(Halljuk, halljuk.) Az egyik egészségi ok, 
a másik pedig az, hogy a komoly és nehéz 
munka kizárja a sok beszédet, sőt a. sok be­

széd, amidőn tárgyalásokról vau szó, ha­
szonnal nem, de csakis kárral lehet.

Ami az én munkásságomat illeti, annak 
világos jeleit látjátok. Helyesen mondta 
Holló tisztelt barátom, hogy igenis volt idő, 
amidőn a bank ügye már élőre is eltemetet t - 
nek látszott volna, ha erősen helvt. nem ál­
lottam volna mellette. (Igaz! Ugv van!) 
.Most i<3 tagadhatatlanul nagy nehézségek 
vannak. Az első feladat az volt, hogy az 
egész kormány bizonyos egységes irányt te­
gyen magáévá. Ez beható és ismételt ta­
nácskozás után sikerült, ugv-. hotrv az eaész 
kormány az ónálló kartelbank álláspontjai' 
áll és ezen az állásponton tárgyal. (Élénk he­
lyeslés.)

A másik feladat, az volt. hogy ezen meg­
oldás lehetősége elől elhárítsuk azt az aka­
dályt. amely, ha léteznék, leküzdhetetlen 
lenne. Ez az akadály sem létezik többé. 
(Hosszantartó éljenzés cs t-ps.)

A harmadik akadály, a moh igen nagy, 
az, amelyet az osztrák állás foglal ás teremt. 
Ezzel az akadályával meg' kell küzd énünk 
(Éljenzés és taps.) kitartással, /eménytelje- 
sen, mert remény nélkül soha győzelmet 
aratni nem lehet'. (Éljenzés.) Pc ez a re­
ménység ne párosuljon elbizakodottsággal és 
készüljünk cl arra is, hogy esetleg vereséget 
szenvedünk.

Justh Gyula: Ez lehetetlen! (Zajos he­
lyeslés.) Úgy -ran ! Ez lehetetlen !

Kossuth Ferenez (folytatva): Addig 
azonban, amíg engem■ a miniszteri székben 
láttok, vegyétek ezt annak jeléül, hogy a m 
gyár ügy vereségei nem szenvedett. (Hosz- 
szán tartó zajos éljenzés és tape.)

Ezzel megmondtam mindazt, amit a je­
len perezbon mondhatók. Ismétlem, hogy 
nagy nehézségekkel küzdünk, de éppen ezcil 
nagy erővel kell kiizdenünk. Adja Isten, 
hogy siker koronázza küzdelmeinket, do nem 
fognánk csüggedni még akkor sem, ha visz- 
szaveretnénk (Éljenzés és taps.), mert hí­
zom hazáin jövőjében, bízom elveink ereié 
ben, bizorn abban, hogy az ország kilcncz• 
tizedrésze továbbra is velünk marad, úgy 
hogy ha 'küzdelmeink módját Cs arányát a 
helyzethez tudjuk idomítani, elöbb-utóbb 
diadalmaskodni fog hazánknak szent ügye. 
(Elénk éljenzés és taps.)

Többet nem mondhatok nektek. Fsak az 
Isten segítségét kérem és kérem a ti kitartás- 
tok at és összetartás tokát. (Szűnni nem akaró 
éljenzés és taps.)

Kossuth Ferencznek ezek a kijelentései 
igen nagy hatással voltak a képviselőkre és 
hírük meg ma este elterjedt a politikai világ­
ban, mindenfelé élénk tetszéssel találkozva.

A Ház elnapolásának hire.
Közel két heti vita után ma befejezte a 

kénvieclöház az ujonczjavaslatok tárgyalását, 
amelyek most már rövidesen a főrendiház elé 
kerülnek. A mai tárgyalások kapcsán sok szó 
esett! Szerbiával való éles viszonyunkról. Ta­
lálkozott. olyan is, aki már a háború megizené- 
sének napját is tudta. Azt is hi rész telték, hogy 
a képviselőhöz a! márczius harmadlkán királyi 
kézirattal elnapolják. 'Sőt voltak olvanok 1.-, 
akik Wekerle Sándor miniszterelnök vasár­
napra tervezett bécsi útját is részben ezzel az 
elnapolással hozták kapcsolatba. Egv képviselő 
ezekre a hírekre vonatkozólag kérdést, intézett 
egyenesen Wekerle Sándor miniszterelnökhöz, 
aki u következőket mondotta:

— Szó sincsen az egész dologról. Még csak 
senkinek eszeágában sem volt az elnapolás. M’ 
bizony együtt fogunk lenni és dvlgvzni fogunk. 
En azt. tartom, hogy ha még háború lenne is, 
akkor sem kellene a magyar parlamentnek szaj- 
j elmenni.

A zárszámadások és a helyzet.
A képviselőház zárszámadási bizottsága 

ma délután ülést tartott, amelyen igein érdeke­
sen tükröződött vissza a bizonytalan politikai 
helyzet miatt való aggodalom. A bizottság mai 
ülésének tárgya az 1907. évi zárószámadások 
előadóinak megválasztása volt. Általános elő­
adóul Lányi Mórt választották meg, azután 
pedig kijelöltek az egyes tárczák előadóit. Ami­
kor aztán arra került a sor, liogv megái lapítsák, 
mikor kezdjék meg a részletes tárgyalást, 
Lányi Mór kifejezést, adott annak a véleményé­
nek, liogy nem kell sietni a jelentés elő terjesz­
tésé vei. Utalt arra, hogy az 1907. esztendő már 
egészen a koalieziós kormányzati időbe esik, 
most pedig a helyzet, olyan bizonytalan, hogy 
ínegvshetik, hogy mire. a jelentés a képviselő- 
házban napirendre kerül, ők már ismét ellen­
zéken vannak. A jelentés benyújtását tehát 
arra az időreXkell halasztani, amikor a helyzet 
tisztázva vau. Mrzössy Béla államtitkár, aki a 
kormány résizé-röl az Ülésen jelen volt, csodálko­
zásának adott kifejezést az .aggály oskodás 
miatt, de a bizottság Éber Antalnak és mások­
nak hozzászólása után Lányi indítványa értel­
mében határozott.

Budapest; február 29.
Az nj véd erőtörvény. A „Budapesti Tudó- 

mtó“-n>ak jelentik Béréből: Az osztrák honvédelmi 
minifiztériumban Hoffmann Hugó al tábornagynak, 
a közös hadügyminisztérium osztályfőnökének el-

nöklésévcl ma folytatták az uj véderőtörvényi öl 
íz ólő tanácskozásokat, amelyeket Budapesten nem­
ié« félbeszakítottak. A magyar királyi honvédelmi 
minisztérium képviselői, élükön Baits ezredessel, 
Becsbe érkeztek. A tanácskozásokat. Bőmben néhány 
napon át tartják, a jövő hét végtón pedig alkalma­
sint, Budapesten folytatni fogják. A tanácskozások 
az uj véderőtörvény •‘Corvezotcnek teljes átdolgo­
zása czéljából legalább júniusig el fognak húzódni, 
úgy, hogy a tervezet a parlamentek elé ősz előtt 
semmiesetro sem kerülhet. Ezideig még' nem tör­
ténhetett döntés a tekinttetbor:, hogy mikoc terjesz­
tik a véderőre vonatkozó törvénytervezetet a tör­
vényhozás elé.

Rakovszky István Bécshou. Bécsböl táviratotz- 
zák a „Budapesti Tudósitó“-nak: Rakovszky István, 
u képviselőház alelnöke, rövid tartózkodásra Becsbe 
érkezett,

A banlíbizottság ülése. Gróf Batthyány Tiva­
dar, a banikbizottaág" elnöke, a bankbizottságot már- 
ezius másod!kára ülésre hívta össze. Az ülésem 
Holló Lajos adja elő előadói javaslatát»

Küldöttségek a képviselőházban. Zouta város 
küldöttsége járult ma délelőtt Darányi Ignácz 
földmivelé&ügyi miniszter elé. A kiüdöttsé? ké­
relme az volt, hogy a, Tiszát a zent a i partoknál a 
mostani viziberuházások terhére szabályozzák. Da­
rányi Ignácz földmivolésűgyi miniszter szívesen 
fogadta a küldöttséget és kijelentette, hogy a kér­
dést behatóan tanulmányozza és a legnagyobb jó­
indulattal fogja elintézni. — Pulanka bác-sbodrog- 
niegyci község küldöttsége szintén a föld mi velős- 
ügyi miniszter ele járult. A küldöttség kérelme 
abból állott, hogy a községnél téli kikötőt építse­
nek. A miniszter kijelentette, hogy ezt a kéről' 
met be kell állítani a viziberuházásról szóló elő­
irányzat keretei közé, ez beható tanulmányt igé­
nyel, azonban biztosította a. küldöttséget, hogy jó­
akarattal lesz kérelmük iránt.. — Gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszternél Teme.srákos küldöttsége 
tisztelgett. Kérelmük az volt., hogy az anyaközség- 
tői elkülönítve Kisrákos külön kisközséggé alakul­
hasson át- A miniszter jóindulatáról biztosította a 
küldöttséget és kijelentette, hogy a kérdéséé! ala­
posan fog foglalkozni. A küldöttség ezután Darányi 
Ignácz füldmivelósügyi minisztert kereste fel, aki 
szintén kijelentette, hogy a telepesek érdekeit szi­
vén viseli. — H oly to - K ereszt nr község küldöttsége, 
gróf Apponyi Albert kultuszminiszternél járt és 
azt kérte, hogy a község roskadozó iskolaépületét 
állami támogatással építsék újra. A miniszter jó­
indulattal fogadta a küldöttséget.

Elhalasztott bizottsági ülés. A pénzügyi bi­
zottság ülését, amely ma délutánra volt kitűzve, a 
minisztertanácsra való tekintettel márcziuts barma 
dikára halasztották.

A szászok és a gazdasági népoktatás. A nagy­
szebeni szász kerületi választmány tegnap ülést 
tartott, melyben a gazdasági népoktatásról szóló 
törvényjavaslatnak a nem magyar ajkú po'gárság 
jogait és az egyházak autonómiáját érintő intézke­
déseivel foglalkozott. A rutában számosán vettek 
részt, érdemleges határozatot azonban ezúttal 
ttom hoztak, hanem tekintettel arra, hogy a 
többi szász kerületi választmányok ugyancsak e 
kérdés megvitatására gyűléseket szándékoznak 
tartani, abban állapodtak meg, hogy haladékta­
lanul összehívják a szász központi választmányt, 
mely a kérdéssel foglakozva, megadja az irányt, 
melynek alapján a kerületi választmányok egy­
öntetű határozatot hozzanak. Dr. Bruckner Vil­
mos orsz. képviselő, a központi választmány el­
itek ez ülést máre.zius hó első napjainak egyikére 
szándékozik összehívni.

Czáfolat. A „Budapesti Tudósító“ jelent?: 
Egy esti lan a miniszterelnöki sajtóirodából állító­
lag elküldött olyan czikkel foglalkozik, amely a 
íüvget latsr’gj párt ellen irányul. Ilyen czikk a mi­
niszterelnöki sajt irodából senkinek instnikc.ziójára 
cl nem küldetett.

A Temesvári Hírlapban jelent meg a kérdéses 
czikk .1 politikai béke czimmel. Maga az újság is 
azzal a kommentárral tette közzé n czikket: „egy 
előkelő politikustól vettük a következő n pártok 
egymáshoz való helyzetét < ismertető czikket.“ Ez 
már maga is arra enged következtetni, hogy a ceikk 
nem a miniszterelnöki sajtóirodából került ki. De 
azonkívül is tudakozódtunk, hogv a sajtóiroda köz­
leményei minő formában közöl telnek a vidéki la­
pokkal a úgy értesül titok. hogy minden egyes rzikk- 
nnk közlését, melyet, a sajtóiroda küld pl a vidéki 
lanokmik. a sajtóiroda epv alkalmazottja ftojfftkevái 
aláírásával ellátva kéri. Amennyiben tehát ez a 
czikk aláírva a ezzel a kérelemmel ellátva nem volt.

I az a sajtóirodától eredőnek nem tekinthető.
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A t. Házból.

1. Megajánlottak.
Az ülés megnyitása előtt .Jekelfalussy 

Lajos, a, hourvcdclmi miniszter megfogta a 
folyosón a balpárti Nagy Györgyöt, az 
vjouezv itu vezérszónokát:

— Ma jön a megajánlás, Gyurka öcsém, 
remélem most már tudjátok, hogy nem sza­
bad okoskodni...

— Tudjuk iiistállak. kegyelmes uram.
— Na hát í
—- Azért mégis egyet-más meg kel] kér­

deznem.
Hisz itt. vagyok, Gyurka öcsém, kér­

dezd csak. Azért nem muszáj oda benn t szó­
nokolni.

Ilát. hogyha lesz háború, akkor min­
denkit elvisznek

— Persze hogy igen.
— Jós akkor győzni fognak ?
— Isten segedelmével.
— Kérdés azonban, kedves kegyelmes 

nrarn. tudnak-e a mi katonáink lőni;
— Már micsoda beszéd ez megint 

Gyurka öcsém í Hát hogyne tudnának. Hisz 
mind hetar.itottuk őket. Azt már mindegyik 
tudja, hogy a puskát meg kell fogni igy, 
emelni, egy-kettő, hopp! most lőni egyet! 
Hopp, mo-st megint felkapni! így. Egy-kettő! 
Kgiy-kettő! Czél tűz! Nem is kell vezé­
nyelni! Hopp! Hopp! Hopp!

A miniszter Helevörüsüdött. Hopp! Hopp! 
Hátra lépett, megint előre ugrott, a karjait 
emelte, egy szer. kétszer, négyszer, nyolezszor.

— .Most ősszel öv ölti őzt e m egy egész sort, 
Gyurka öcsém — szólt végre fáradtan.

*- Akkor én 1 lemegyek — leiéit e-eitde- 
seai- Nagy György — hemegyek, kedves ke­
gyelmes uram bát yám, mert kezdődik a vita 
és agyonütnek, hogyha nem leszek a be­
ír einen.

A miniszter egyedül maradt. Aztán a 
homlokára csapott:

Persze. Ha kezdődik a vita, akkor ne­
kem is be kell mennem, hogy a helyemen 
légy ek.

Valóban bénul. az ujouezmegajáuIásf: 
tárgyalták és már az öreg Szappa.ims István 
magyaros nézeteket hirdetett az osztrák ár­
mádiával szemben és határozati javallatot 
nyújtott be az önálló bankról. Persze, az ön­
álló ha I k nem tartozik az ujoncz a já nliisln z, 
de mint In gy az is valami közös-ég ellen szól, 
hál iiu'y .'L.mli Ikezel 1, hogy egyik eh. másik 
kuG a, miéri ne lőhetne itt mindjárt a külön 
Ívűiket is elhatározni. Mire való az a sok 
teketória, amlienczia. konfereiiezia, tárgya­
lás. liizotl.-ág, osztrákoskedá-. hisz .Tiisth 
Gyula, maga a Ház. élni'1 ke is azt mondta a 
folyosón: ha meg akarjuk csinálni, Iliit elha­
tározzuk. megcsináljuk é- punktum!

De hizzék esi k az ember .1 nsfh Gyulá- 
Luíi! Amikor átvette a,: öreg Szappanos 1-1 
xán indítványát, ig.v szólóit:

Ez nem tartozik az ujuiieztdi »válás­
hoz; nem teszem fel sza\az.ásra.

1 - fé'ir. tolta az. öregl\ I üs iréi-l.
Níbi I nk Molnár .1 mm beszedi és aztán 

.Teke!f.ili.m v I.nji ~ honvédelmi miniszter 
,, feliek t á it “ a felszólalások m. f'.lmmidtn 
muulaz.l. amit a folyosón Nagy Györgynek 
mondott é- valamivel még többel arról, hogy 
a hadsereg ihdgihan mot nem igen lehel 
váll ózta tni.

Erre állabino.sságlnm ineu-zaviizták az 
ujonezmeg.ijánlá'i javaslatot.

A mulatság azonban csak ezután követ­
kezeit, amikor a részleteknél a minisztert le­
szavazták,

Az úgy esett, hogy Nagy György fgy 
indil vényt nyújtott volt lie, ho^y a kormány 
minden évben, jelentést terjesyezen be a beso- 
rozott ttjonezok számáról.

— Az. megvan a törvényben, hogy hány 
embernek kell szolgálnia ...  felelte a minisz­
ter. — Erre nem. kell külön határozat, tessék 
elvetni az, indítványt.

— Szavazni fogunk — csengetett az el­
nöki emelvényen Justh Gyula. _— Kérem 
azokat, akik a Nagy György indítványát el­
fog a diák, inéit óz tassauak felál la ni.

A baloldaliak felállottak! és még többen 
mások is felkeltek velük.

— Többség! — kiáltotta Nagy György.
1— Az bizony Isten többség! — riad fel 

álmodozásából Molnár Jenő.
— Na-na-na! — szólónak a másik ol­

dalról. — Tán még sem!
Justh rájuk csengetett.
— Kérem most azokat, akik nem fogad­

ják el a Nagy György indítványát, mólt ok­
tassanak feláll ami.

Most balról-jobbról feláll egy. csomó 
ember.

— Kisebbség! — szólt tréfásan Molnár 
Jenő.

— No, ne okoskodjatok — felelték a 
többiek.

De ekkor bizonyos meglepetést keltve, 
Justh Gyula csengetvén, igy szólott hiva­
talosan :

— Kisebbség! A Ház Nagy György in­
dítványát elfogadta.

Harsogó öröm a balpártcn. Diadal. A 
minisztert leszavazták.

— Ez olyan dicsőség -- szólt Nagy 
György — hogy most már nem -zólok többet 
egy szót sem.
’ Jekelfalussyí tájékozatlanul nézett 
körül:

— Engem leszavaztak ?
•— Bizony, kegyelmes uram, önt lesza­

vazták.
De az ujoueziavaslatot megszavazták.
Azt megszavazták.

— Akkor nincs haj.
— Nincs.
Egyáltalán nincs haj. Egy minisztert 

leszavazni nem is olyan nagy vicez mos­
tanában.

Es aztán a többiek igy szólották:
Most már az ujonezok meg vannak, 

szavazva. Most már következhetik a háború.
* m

*
11. Jósl'lf.

Nem a háborúi következett. Azaz, hogy 
nem rögtöni a háború. Wckerle biztatta az 
aggodalmaskodókul:

Ne nyugtalankodjatok. Elvégre a: 
miatt, móri mindenki hál)oviira készül, mi itl 
égés/ : > iig< illan tárgyalhatunk szép törvény­
javaslatokat. Mikor volt rátok nézve irány­
adó, hogy mit esi miimik könnt, azok az em­
briók, akiknek nines mentelmi joguk. Ti 
csak üljelek he szépen, titeket nem visznek 
báliéi nhn. Sőt azt mondám, hogy majd ami­
kor ténylegesen háború lesz, mi akkor is ta­
nácskozhatunk. Higyjefek el. sokkal kelle­
mesebb itt Leírni ülni v- beszédeket hallgatni, 
mint az ágyúgolyók közi ugrándozni. A 
linrcztcren ezenkívül .ezug“ b van.

E bízta tét in. a képviselők megi. I bemen­
tek a terembe és folytatták a tárgyalást ott.

ahol az njonozja,vasiatok előtt abbahagyták, 
tudniillik a liázbéradójavaMatnáI. polonyi 
Géza és Wckcrlc vitatkoztak egymással az 
egyes tételek felett, a képviselők ellenben- a 
folyosón ütöttek tanyát és ott kombináIgat- 
tak a jövendő felől.

Steiner megfogta báró Ka as Ivort:
— Váljon mi lesz, váljon mi lesz ? Hogy 

leszünk a helyzettel'( Váljon mit fog mon­
dani nekünk szeretett vezérünk, Kossuth 
Eerencz ?

Báró Kaas Ivor a kérdésre megnyug­
tatva. felelt :

« — Ne aggódjál! Azt fogja mondani,
amit „A király“ czimii vígjátékban mond » 
király az; ö hölgyeinek:

— Vetkőzzétek le a szerénysége teke t és 
én kigombolom a tekintélyemet,

... Az ötletet mihamar kedvezően* ma­
gyarázták. Mert ha a báró ily könnyelműsé­
geket idéz. akkor nem lehet valami nagy baj.

O

Az adó megint fölbukkant.
A képviselőház ülése. —

Budapest, február 25.

Az adójavasiat. Wckerle Sándor és. mind­
azok. akik heteken keresztül indítványokkal bom­
bázták a pénzügyminiszter nagy munkáját: ni a 
újból föltűntek ,i Házban, mintha valami sú­
ly esz főből ugrottak volna ki. Ennek oka ped'g 
az volt, hogy az nioncz-megaj-ánlási törvényja­
vaslatot letárgyalták, elfogadták és igy isméi­
nek i láthatlak a l uk adó-j a v as 1 áthoz ett, ahol el­
hagyták. „

A megajánlás elé ma is a, balpárt left né- 
i-áuy gyű fűszálat., (egyikbe belei is akadt. J ekei ■ 
fa Juss \ kardja) de, természetesen, a. Ház átlé­
pett rajtok. thappano-s István inkább anek­
dota-szer iih'g beszélt és hogy semmi se feszé­
lyezze. még engedelme.l is kén arra, hogy a 
tárgytól eltérhessen. Megengedték' neki. Ennek 
az engcdclemnck az égisze alatt mondotta el, 
hogy néki egyszer Wckerle megemlítette, hogy 
meglesz az önálló bank. Ezen igen jót neve ­
tek. Molnár Jenő 'háborús színeket kevert be­
szédébe és erre való tekintettel nem fogadta el 
a javaslatot.

Jekelfaln><;i bajos honvédelmi njin-iszn-r 
válaszéit a talpért kritikájára é* ez a válasz 
annyira: kiolégitő volt, hogy a Ház az összes 
ellen i ndit ványokat elvetette. Ncgy György 
azonban nem nyugodott. Mindjárt, az első pa­
ragrafushoz — * részletes tárgyalásnál — in­
dítványt nyújtói<• be, hogy a besorozott, ujon- 
ez* Ívről terjoszszcn k a Ház elé részletes hinni- 
látási. A honvédelmi miniszter erősen ellenező? 
< /.'■ az inditvánx t; fölsorolta az okokat, miért 
nein lehet elfogadni Nagy György indít,vúuvát 
- — de. hiába, a Ház elfogadta Nagy György in­
dítványát, ami amolyan kisebtezorii konslorná’- 
cziót kellett. A honvédelmi miniszter leszava­
zása után egy-kettőre végeztek az síjonczmeg- 
ajánlásról szóló I örvény javasba ind. de ez a 
Hasimul már nem heggesztet le lx* ü miniszter 
1*. --znsátfáb

Erről liíszébek m-'g akkor is, amikor 
hv/zá fogl uk a Lázadó tárgyalásához. A tizedik 
/.-ihásznál Ima. iák cl a multikor, ott folytatták 

há l ma. 11a jk Aladár Pólón yá t\vpx szőlőt -
lak a javaslathoz, de különösen polonyi Gé>a, 
kinél; mindenre volt megjegyzése. Mindamel­

lett eljutottak a Iizenütödik panigiafusig —* 
Iei rnészetoen, miután Wckerle válaszolt az in­
dít vámokra.

*
Készlete- 1 uiésilásunk ez;
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EGYETÉRTÉS Péntek, február 26.

A képviselöház ülése.
— Kezdődött délelőtt fiz órakor. —

Elnök: Justh Gyula.
Jegyzők: Dudite Endre és Vértan Endre.
Az elnök: Megnyitja az ülést.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után 

a Ház áttért az ujonezmegajánlási törvényjavas­
lat folytatólagos tárgyalására.

Az ujonczok megajánlása.
Szappanos István azt szeretné, ha a sorozást 

csuk márczius tizenötödike után kezdenék meg, 
hogy addig a vármegyék előkészíthessék. A kato­
nának, mikor belép a seregbe, legalább egy forint 
foglalót kellene adni, bogy tudjon magának egyet- 
mdst. beszerezni. Határozati javaslatot nyújt be az 
önálló hadsereg felállítása iránt. Közben egy kis 
szünetet, tart.

Az elnök: Tessék kérem folytatni.
Szappanos István nem ért a szapora beszédhez, 

nem tud olyan gyorsan beszélni, mint a Ház jegy­
zői. (Derültség.) Kéri a Ház engedőimét, hogy ai 
tárgytól eltérhessen. A Ház az cngedelmet meg­
adja s a szónok azt fejtegeti, hogy a paktum többet 
ártott az országnak, mint egy nagy jégkár, We- 
korle megígérte neki egyszer, hogy meglesz az ön" 
álló bank. (Derültség.) Apponyi is megígérte ezt, 
de hozzátette legalább, hogy nem köti magát, ai ka­
lendáriumhoz. Határozati javaslatot nyújt he a 
vita félbeszakít ása és az önálló bank fölállítása 
iránt.

Molnár Jenő nem fogadja, el a törvényjavasla­
tot. Lehetetlen azt, az irányzatot támogatni, amely 
horribilis pénzt leolt hadihajók építésére s az an- 
nexió mérhetetlen vér" és pénzáldozatára kénysze­
ríti a nemzetet.

Több felszólaló nincs s az elnök a vitát hero 
keszti.

Jckclfalussy Lajos honvédelmi miniszter vá­
laszol a vita során elhangzott fölszólal ásókra. Elő­
ször a nazarénus katonák dolgában ad iclvilágiosi- 
tást. A hadseregben nem üldözik a vallásos meg" 
győződést. do ezeknek az embereknek magatartása 
teljesen állam ellenes s bizonyos kényszerítő eszkö­
zök folyamatba vételét nem lekét velük szemben 
nélkülözni. Akiket csak lehet, olyan szolgálatra al­
kalmaznak, amelynek teljesítése nem ellenkezik az 
ö vallásos felfogásukkal, de sajnos, többen vannak, t 
mint a bgnyat, ilyen módon foglalkoztatni lebet. 1 
Ami azt a panaszt illeti, hogy létszámén felül is | 
soroznak, kijelenti, hogy az igy besorozott embe- j 
rek a póttartalékba tartoznak s csak háború esetén J 
hívják be őket a csapathoz. Visszautasítja azt az 
■állitást, mintha háború esetén kicserélnék a tiszte­
ket.. Kéri a benyújtott indítványok és határozati 
javaslatok elutasítását s a törvényjavaslat el foga" 
dását. (Helyeslés.)

A Ház a törvényjavaslatot az elleninditványok 
elvetésével általánosságban a részletes tárgyalás 
alapjául elfogadta.

Következik a részletes tárgyalás.
A törvényjavaslat cziménél Nagy György 

módosítást nyújt be.
A H41Z a czimet változatlanul elfogadta.

Leszavazták Jekelfalussyt.
Az első szakasznál Bozóky Árpád terjeszt elő 

módosítást.
Nagy György azt indítványozza, hogy a had- 

vezetőség minden évben terjeszszen jelentést a Iláz 
elé a besorozott ujonczok számáról.

Jckclfalussy Lajos honvédelmi miniszter kéri 
a. Házat, hogy utasítsa vissza az indítványukat a a 
szakaszt változatlanul fogadja el. A honvédelmi 
kormány" a véderő-bizottságnak úgyis jelentést tesz, 
a besorozott ujonczokról, ezékzeriiségi szempon- 
t.ok miatt nem lenne helyénvaló ezeket, az adato­
kat. a Ház színe elé. a nagy nyilvánosságra \ inni.

Nagy György felszólalása után Jckclfalussy 
Lajos honvédelmi miniszter kijelenti, hogy minden 
arra alkalmas ember hadköteles es besoroz tátik, de 
tényleges szolgálatra fsa le azt. a létszámot, hívják 
be, amelyet a törvényhozás megái 1 apitott, és meg 
ajánlott.

A IT.-áz, az első szakaszt változatlanul elfo-

A házadó.
Kaik Aladlár módosítást nyújt be a szakaszhoz., 

amely szerint a'z adókörökbe való beosztásnál kü­
lönbséget tegyenek a fejlettebb, városiasabb része 
ken s a félreesőbb helyeken épült, házak között.

Polónyi Géza az egy- és kétszobás lakások te­
kintetében az, osztályozásnál a javaslatban kon- 
tcmplált aránytalanság enyhítését kéri.

Wekerle Sándor miniszterelnök Kajk Aladár 
felszólalására kijelenti, hogy a házak az adókö- 
rökbo való beosztásnál a törvény végrehajtása s az 
adókivetés alkalmával tokintettel lesznek a külön" 
leges viszonyokra. Azok az enyhítések, melyekre 
Polónyi czélzott, benne vannak a javaslatban.

A Ház a szakaszt változatlanul elfogadta.
A tizenegyedik szakasznál Polónyi Géza a sza­

kaszban foglalt, kedvezményt, mely az, ideiglenesen 
lakott városi házakra vonatkozik, a fővárosra is ki" 
terjeszteni kéri.

■Wekerle Sándor miniszterelnök ellenzi a mó­
dosítást.

Polónyi Géza fölszólalása után a Ház a sza­
kaszt változatlanul elfogadta.

A tizenkettedik szakaszt felszólalás nélkül fo" 
gadták cl.

A tizenharmadik szakasznál
Polónyi Géza a harmadik kikezd est kihagyatni 

kívánja s azt indítványozza, hogy a fizetett. Kéz­
bőrből a szemétkihordási, vízvezetéki és világítási 
költségeket, vonják le.

Wekerle Sándor miniszterelnök kéri a szakasz 
változatlan elfogadását. Hangoztatja, hogy az uj 
törvény szerint Budapesten kevesebb lesz a házbér- l 
adó, mint Becsben.

A Ház változatlanul megszavazta a szakaszt..
A tizennegyedik szakasznál felszólalás nem

volt.
A tizenötödiket Polónyi Géza és Wekerle Sán­

dor miniszterelnök felszólalása után változatlanul 
elfogadta a Ház.

Az elnök az ülést, két órakor berekcsztette.

KÜLFÖLD.

gadta. de kimondotta, hogy Nagy Györgyu>llt „„ ...........................m , indít­
ványa értelmében utasítja a honvédelmi minisztert, 
hogy a besorozott ujonczok számáról évente jelen­
tést terjeszsznn a Ház elé.

A második szakaszt a honvédelmi miniszternek 
azzal a módosításával fogadták el, hogy a sorozás 
záró határideje május elseje helyeit május tizen­
ötödikére hal.isztassék.

A Ház ezzel a törvényjavaslatot részlet elljen 
íf megszavazta.

Az elnök nz üKst tíz perezre. felfüggeszti.
Szünet után Moskovitz Iván. a véderőin zott" 

eág előadója a honvédelmi miniszter több jelenté­
sét terjesztette a II az elv. A jelentéseket • tudomá­
sul vették.

A Ház ezután áttért a ház,adóról szóló törvény" 
javaslat folytatólagos tárgyalására. Soron van a 
invnslnt. tizedik szakasza.

Az Azev-ügy.

— A duma ülése. —-
Pétervár, február "25.

A duma tegnapi ülésén Pokrozsky szocziál- 
domokrata hosszabb beszédben fejtegette az Azév 
működéséről a sajtóban megjelent részleteket és 
arra a konklúzióra jutott, hogy Azcv kormány­
ügynök a kormány tudtával folytatta széles körben 
provokáczióit és a terrorisztikus gyilkosságok és 
kihágások egész sorában részes volt. Sok más 
rendörágens nevét is említette, akik szintén pro­
vok ácz.i ős czélokból terrorisztikus cselekedetekben 
szerepet vállaltak. Ezután a szélső jobb két szó­
noka beszólt, akik kifejtették, hogy nincs elég ok 
az interpelláczióra, miután az egész anyag a szo- 
cziálistnk, forradalmárok) gyanús forrásából szár­
mazik. Az interpelláezió ennek következtében ha­
tározottan visszautasítandó volna annál inkább, 
mert u duma rendkívül túl van halmozva munká­
val és fontos kérdéseket kell elintéznie. Eközben 
számos soron lévő szónok elhagyta a termet, nyil­
ván azzal a szándékkal, hogy majd a belügyminisz­
ter után beszél. A szónokok lajstromában igy tá­
madt, zavarra való tekintettel az elnök félórái szü­
netet rendelt el. Szünet után Pergament (kadett- 
párti) hosszabb beszédben, a kadettek int-erpcllá- 
czióját okolta meg.

Ezután Stolypin miuLziorolnök emelkedett 
szólásra. Kifejti, hogy a vádakat, amelyekre az 
interpelláezió konklndál, a forradalmi Mbo- han­
goztatja és iiiszi, hogy a Jutna, miután meghall- 
1.atfa. el fogjn ismerni, hegy a kormány cijárásá- 
bt n nem lehet törvénytelenség! 1 föli: de/;." és í.',\ 
írre vonatkozólag interpelláezió!a nincsen ok. 
Azcv közönség!n mlöriigynök, akinek most le­
gendás jellemvonásokéit és számos bűntettet tulaj­
donítanak.

A miniszterelnök ezután fölemlíti a " ütni 
kormányzó, valamint Piarc miniszter meggyilko­
lását és ezzel kapcsolatban a következő kérdéseket 

I állítja föl: Hol volt Aze\ ebben az időbeni Mily 
szerepet játszott a pártban í Mit, jelentett a rendőr­
ségnek 1 Megvizsgálta-e a rendőrség ágenseinek 
működését,? Mind e kérdésekre teljes mértékben 
meg lehet adni a választ. Azov tartózkodásának 

I helyei ismeretesek voltak' a rendőrség előtt. A for­
radalmárok között még nem volt érintkezésben az 
akczió-párttnl. Csupán cgyot-mást tudhatott meg.

A rendőrségnek fontos közléseket tett, amelyeknek 
teljes igazsága bizonyosodott be. Ha a forradalmi 
merényletterveknek leleplezése oly ember által, 
akit, a forradalmi mozgalmak egyik vezérének tar­
tottak, szomorít, is, de nem a kormányra, hanem a 
forradalmi pártra. Ebben az egész Ügyben a kor­
mánynak csak világosságra, mig n forradalomé 
nak sötétségre van szüksége. A miniszterelnök 
megemlíti. Bakay leleplezéseit a „Matinéban, 
amelyek éppen az ellenkezőjét bizonyítják annak, 
amit a szerző velük feltüntetni kivan és azután be­
hatóan ismerteti Bakay varsói működését.. Mint a 
kormány harmadik vádlója, Lopusin volt rendőr­
igazgató lépett föl, aldt most a szocziálista fórra 
dalmárok támadásai miatt vád alá helyeztek, mi­
után orosz forradalmárokat Londonban fogadott és 
velük szemben megerősítette, hogy Azov a rendőr­
ség ágense. Ami az Azev-iigy összefüggését Lopu- 
sinnul illeti, elegendő megállapítani, hogy magá­
nak Lopusinnak nem volt tudomása Azev állítóla­
gos bűntetteiről.

Mi következik mindebből ? — igy végezte a mi­
niszterelnök. — Először is, hogy e pilanatban nem 
látok okot arra. hogy hivatalnokokat vétkes cse­
lekvéssel vádoljak. Nincsenek bizonyítékaim arra 
nézve sem, hogy Azevet provokálássnl vádoljam. 
Másodszor azt. a szomorú, de elvitathatlan követ­
keztetést kell levonnom, hogy amíg » forradalmiak 
terrorizmusa uralkodik, a rendőrség kutató szolgá­
latának is fönn kell állania. Határozottan kijelen­
tem: a. kormány nem tűr provokációt és sohasem 
fog tűrni.

A Reiehsratli összehívása. A Reichst wth' el­
nökségét már értesítették, hogy a minisztertanács 
elhatározta a Reichsrath összehívását• Az első ülés 
napjául márczius 10-ike van kitűzve. Az első ülé­
sen dr. Funke korelnök fog elnökölni és mindenek­
előtt az uj elnökséget választják meg, amelyik meg­
állapítja a napirendet, melyen első pontokként az 
ujonczjavaslat első olvasása ős az annexiós javaslat 
fognak szerepelni. Az aggkori biztosítási javaslato­
kat lehetőleg első olvasás nélkül fogják a bizott­
ság elé utasítani. Még a Reichsrath összeillése előtt 
meg fogják kísérlem, hogy egy pártelnöki értekez­
leten a megalakulás és a munkaprogramra összes 
ügyeire nézve megegyezést hozzanak létre a pártok 
között. Az egyes pártoknak az a szándékuk, hogy a 
régi alelnököket újból megválasztják- Az elnökségre 
a kérésztényszoczialista párt tart igényt, amelyik 
már értesítette is a több) pártokat, hogy elnöknek 
dr. Faltait jelölte.

összeesküvés Indiában. A londoni akóházban 
a radikálisoknak a trónbeszédre adandó föl iratot 
benyújtott pótjavaslatát., amely az indiai Kényszer- 
intézkedésekre vonatkozik, tárgyalták és a vita 
folyamián Buchanan parlamenti titkár kijelentette, 
hogy a kormánynak súlyos bizonyítékai vannak 
arra, hogy ott. összeesküvést szerveztek az angol 
uralom megdöntésére Bengáliáhnn és egyes más 
országrészekben. Az összeesküvők sohasem szandé" 
koztak fegyverest fölkelést rendezni és ha ez lett 
volna is a szándékuk, eletrendő eszközeink lettek 
volna a fölkelés elnyomására. Az összeesküvők­
nek hírszolgálati osztályuk volt, amelynek föladata 
a rendőrség megfigyelése, valamint, az volt., hogy 
gazdagok zsarolásával és szegények megfélemlíté­
sével a pénzalapot gazdagítsa. Az összeesküvők, 
terve a/ volt. hogy terrorizmussal megakadályoz- 
zlik a törvények végrehajtását. E őzéiből büntető 
pőrékben szereplő számos fontos tanút, rendőrtisz­
teket., akik büntettek felderítésében közreműködtek 
és kormá'nyhivatalnokokat, akik a törvények érvé" 
nyesitése és a bűnösök megbüntetése mellett síkra 
szálltak, meggyilkolták. Az összeesküvők terve 
azonban nem sikerült. Habár 0 kivételes állapot 
csak ideiglenesen és csupán egyes helyekre szorít­
kozott. a kormány mégis fel volt jogosítva kény­
szerintézkedések megtételére, ami azonban nőm 
fogja visszatartani attól, hogy a reformok életbe- 
léptetésének munkáját folytassa.

EGYHAZAK.
(Református tanácsülés.) A budapesti re­

formál.:- itóyházt.nnáes Petri Elek < Kovácsy Sán­
dor elnöklete alatt iiléé-1 tartott, melyen Takács 
Géza vallástanitó segédb'lké*zt egyhangúlag ál­
landó vallást unité lel kész szó választotta. A skót 
református missziónak az ópitcmlö leányiskolája 
és in terűi tusa részére lőö ezer koronás építési se- 
gélykérvenyót. pártolólag terjeszti a székesfőváros 
közgyűlése elé.

......... ni r
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Készülődés Szerbia ellen
— A nagyhatalmak megegyeztek. —

Oroszország’A nagyhatalmak ■
kivételével — megegyeztek az mtervcn- 
czió kérdésében. Anglia és Franczianr- 
szég minden lehetőt megtett, hogy az. 
orosz kormány elejtse eredeti tervét és 
a béke érdekében csatlakozzék a belgrá­
di akczióhoz. de úgy latsaik, eredmény 
nélkül. A hatalmak közös eljárása talán 
észre téri ti a szerbeket, bár nem bizo­
nyos, hogy hallgatnak-e a jó tanácsra.
Mert Oroszország kétszínű Kaja
nem tévesztette el hatását s a szerbek 
újaikban ismét nagyon harezdasak, 
amióta magukhoz tértek abból az ijedt­
ségből, melyet Ausztria-Magyaroi-szág- 
nak állítólagosán tervbe vett ultimátu­
ma okozott.

A Novakovics - k o rmány ma mutat- 
koaott be a szkupstinában. Az uj minisz­
tere hí ők hosszabb beszédben fejtegette 
az, uj kormány programmjá.t. Voltak, 
akik Novakuviestól harcziasabb beszé­
det vártak, mert az uj miniszterelnök 
meglepően enyhe szavakat használt. Be­
szédének legérdekesebb része. a,z,t. volt, 
ahol kijelenti, hogy a hatalmaknak mód­
jukban lesz a szerb követeléseket mér­
legelni. Eszerint tehát, a belgrádi kor­
mány mégis amellett döntött, hogy 
a már említett memorandumot elküldi a, 
hatalmaknak. Ebben a memorandum­
ban preezizirozui fogják Szerbia követe­
léseit.

Zági^ábból már napok óta érkeztek je­
lentések. melyek arról adtak hirt. hogy a 
szerbek között gyanús emberek forgo­
lódnak, kik a szerb nemzeti védelmi bi­
zottság kiáltványát, terjesztik. A csend- 
őrség erélyes nyomozásának ma szenzá- 
oziós eredménye lett, amennyiben több 
parasztnál halom számra talált bombá­
kat és lázitó iratokat. TTgy látszik Szer­
biából tervszerűen igyekeznek lazítást 
szítani a szerbiaiba területeken, arra az 
esetre, ha kitörne a bábom a mon­
archiával

Mai híreink a. következeik:
A nagyhatalmak intervoncziója.

Boriinkén ma him terjedt, hogy Orosz­
ország felhagyott merev ellenállásával és haj­
landónak nyilatkozott csatlakozni a belgáid! 
intcrvenczióhoz. Ez a hit- mindenet-erm korai, 
de mégis remélik illetékes helyen, hogy Orosz­
ország nőm fog elzárkózni a hatalmuk együt­
tesem teenidö belgrádi int.ei'veneziójától, árnál 
ie kevésbbé, mert. csak arról volna szó, amit a 
pétervári kormány már egyszer nyomatékosan 
kijelentett, Belgrádban, hogy t. i. Szerbia te­
rületi kárpótlására, emeli igényeit nem haj­
landó tá-nUHjalni. De ha sikerre vezet is- a kor­
mányok között most folyó, tárgyalás é> megtör­
ténik Belgrádiran a diplomáezia.i intenxmvzió, 
még mindig nyílt kérdés marad, hogy mi fog 
történni abhart az esettel, ha Szerbia a hatal­
mak djárását egyszerűen ignorálja Az ,,'Eoho 
de Barn»1’ londoni tudósitója á Ili tóing hitele- 
forrásból szerezte azt az értesülését, hogy az 
angol kormány Oroszország hozzájárulásától 
térté függővé, vájjon részt vesz-e a belgrádi 
«Mplcmiáeziai lépések lx* n. Parisban általános 
a* a vélelmén 1 v, hogy a helyzet súlypontja éppen 
nem Pétervárotl, nem i.< llel(teádban, hanem 
Becsben van és minden báró A ehren thai ma- 
Rátartásától függ. Nyugodtabban ítélik meg

márna a viszonyokat, mert sok jel arra mutat, 
hogy az orosz kormány hajlandó az engedé­
kenységre.

Arra az újabb híresztelésre, hogy az 
oszt rák-magyar monarchia ultimátumot készül 
intézni Szerbiához, a berlini olasz nagykövet 
fölkereste Szögyény-Marich Lászlót, és az 
osztrák-magyar nagykövet abban a helyzetben 
volt, hogy megnyugtathatta olasz kollégáját 
Ausztria-Magyarország békés szándékai felöl.

Szerbia nem fel.
Belgrádirau a háborús kedv újra föllobog, 

amihez jelentékenyen hozzájárul Oroszország 
viselkedése. Az aggodalom újra eltűnt, s helyé­
be a bizalom és remény lépett s az októberi vi­
haros napoknak még fokozottabb mértékben 
való megismétlődése várható. Mindenütt azt 
hangoztatják, hogy miután a belaö villongás 
megszűnt s Oroszország újra Szerbia mellett 
ran, a szerbeknek semmitől sem kell félniük s> 
hogy már most egy áltáléiban semmit sem kell 
engedni a követelésekből. Azt mondják, bogy 
Szerbia sohasem félt. Ausztria-Magyarország­
tól, most pedig Oroszország támogatásával még 
kevéshbé kell félnie. Az újságok ismét provo­
káló és sértő csikkeket közölnek,

Az uj szerb kormány bemutatkozása.
Már jóval a szkupstina mai ülésének meg­

kezdése előtt a közönség zsúfolásig megtöltötte 
az összes karzatokat. A rendkívüli látogatott­
ságra való tekintettel a sziküpstina elnöke meg­
engedte, hegy a nagyszámúi közönség, amely a 
karzaton nem kapott helyet, az ülésteremben 
lehessen jelen. Rövid idő múlva a parlament 
egész épülete annyira megtelt, hogy a képvise­
lők is csak nagyra hezen juthattak helyeikre.

Jovanovics, a szkupstina elnöke, délelőtt 11 
órakor nyitotta meg az ülést. A beérkezett Iro­
mányok elintézése után elnök fölszólítja a jegy­
zőt, hogy az uj kabinet kinevezéséről szóló királyi 
uknzt olvassa fel. E pillanatban jelent inear a 
kormány Novakovics miniszterelnök vezetésével 
a teremben, ahol lelkes, frenetikus zeivió-kiál- 
tásókkal ünnepelte a királyt.

Novakovics miniszterelnök ezután a kö­
vetkező kormánynyilatkozatot olvasta fel:

Tisztelt képviselő urak I Nekem jutott ma a 
megtiszteltetés, hogy a szkupstina előtt az uj 
kormány élén megjelenhessek, amely a szokástól 
eltérően az összes pártok képviselőiből alakult. 
Ennek daczár a kabinetünk normálisnak tekint­
hető. Azt jelenti, hogy a jelen / illanni párán- 
csolóan kövct'di a túlsó egységet és érdekeinek ki­
felé való védelmét. (Viharos zsivió-k i áit ások ca 
taps.) Bizonyos oldalról megkísérlik, hogy Szér­
ián természetes létjogú!, amelyet nemzetközi szer­
ződés is megerősít, éppen e szerződésszerű jog 
érámén megfúrnádják e.-ak azért, mert az eddigi 
nemzetközi szerződések e jognak nem valamennyi 
feltételét és Következményét tartalmazzák. A 
nemzeti -zkupslijia Szerbia külpolitikai program­
ját a szerii nép érzelmi világából merítette. Azo­
kat a követeléseket, amelyeket a programra mind 
Szerbia, mind Montenegró részére felállít, vala­
mint, e jog indokait és azon érdekeket, amelyek­
ből ezen indokok folynak, Európának rövid idő 
múlva, módjában lesz mérlegelni. A folyó évi 
február 21-iki ukáz/.al kinevezett királyi kormány 
tanú jele unnak, mily egyért elit -it.«éggel terjeszti 
a szerb nép követelését. Európa elé. E nemzet i 
kérdő.; gyökere nem pusztítható ki a nép sz,ivé­
ből, nmig egv szerb él a földön. (Frenetikus 
kiáltások: Éljen a nemmel 1 Bravó 1 Éljen a szerb 
Piemont! Viharos tap. .) Amidőn a szerb kor­
mány minden gondját a külpolitikai kérdéseknek

és annak fogja szentelni, hogy a szerb kérdése­
ket az európai nagyhatalmak előtt képviselje, 
bízhatnak abban, hogy a kormányt ebben a 
tevékenységében az általános egyetértés s 
a higgadtság fogja vezérelni. Szilárdan 
cl lévén határozva az alkotmány és a 
törvények védelmére, a szerb nép törvény előtti 
teljes egyenlőségének, valamint, teljes szabadsága 
biztositására, a királyi kormány apellál aa egész 
szerb néphez, hogy polgári jogainak teljesítésé­
vel támogassa a kormányt feladatának teljesíté­
sében, hogy ily módon Szerbia jobb jövőnek 
egyetlen biztos alapja, megépüljön. Amidőn a 
korona korlátlan bizalmára támaszkodunk, meg 
vagyunk győződve, hogy önök is, t, képviselő 
uraim, őszintén és lelkesen fognak bennünket 
támogatni. Hasson át bennünket a nagy köteles­
ségek érzete és tudata, azon kötelességeké, ame­
lyekkel népünk szent hagyományaival, dicső 
őseinkkel és hazánk fennállásával, valamint vi­
tális érdekeivel szemben tartozunk! ’(Frenetikus 
taps, viharos zsivio-kiáltások a királyra, a kor­
mányra, a szerb népre és Bosznia-Herczegovinára.

Jovanovics elnök kijelenti, hogy az egész 
szkupstina nézetet véli tolmácsolni, amidőn azt 
a javaslatot teszi, hogy a 'kormány nyilatko­
zata Szerbia összes községeiben kifüggesztenék, 
hogy az összes választók meggyőződhessenek 
arról, hogy mily hazafias érzés hatja át a 
szknpstinát és hogyan őrzi a nép érdekeit.

A javaslatot viharos tetszéssel elfogadják.
A szkupstina áttért ezután a napirendre.
*Vikita montenegrói fejedelem üdvözlő táv­

iratot intézett }'éier királyhoz, melyben gratu­
lál az uj kormány hazafias magatartásához. N'- 
kita fejedelem kijelenti, hogy Szerbia és Mon­
tenegró erős egységet alkotnak a Balkánon s 
hogy czéljukat el fogják érni.

Noha a szkupstina ujjongva fogadta No- 
vukovics miniszterelnök beszédét, általában 
konstatálni lehet, hogy a nyilatkozat nem 
tett jó benyomást, mert erélyesebb kiroha­
nást. vártak, a háborús párt pedig egyenesen 
lagymatagnak mondja a miniszterelnök be­
szédét.

A Novak«"'vies bemutatkozásáról még a kö 
vetkezőket jelentik Belgrad bél: Ma volt, a nagy 
nap, a szkupstina megnyitásának napja. Korán 
'éggel rengeteg tömeg tódult, a szkupstina épü­
lete felé, megszállotta a karzatokat, amelyek 
rog.yásig megteltek és még mielőtt az ülés meg­
nyílt volna, a künn rekedt közönséget bebocsá- 
tották az ülésterembe. Száz meg szát ember te­
lepedett k- a képvieelők padjaiban, úgy, hogy 
mikor a képviselők az ülésre jöttek, alig tudtak 
helyet találni.

Az ülés megnyitása után az elviek felolva»- 
tatta az ország belsejéből érkezett üdvözlő táv­
iratok százait, amelyekben a lakosság hálát 
mond a koaJicziós kormány megalakulásáért, a. 
pártokat dicsőíti, hogy fegyverszünetet kötöt­
tek egymás között. Mikor az uj kormány meg­
jelent a teremben, pe rezekig tapsoltak és éltet­
ték a minisztériumot, Szerbiát, a Tfaragyorgyc- 
\ ios-dinasztiát, Piemvn-tot, Montenegrót, Bosz­
niát és Ilerczegovinát,

A miniszterelnök nyilatkozatának felolva­
sása után egyhangúlag elfogadták az elnöknek 
azt az indítványát, hogy a beköszöntő beszédet 
ki kell nyomatni és országszerte a. nép között 
terjeszteni. A szavazás után az elnök szünetet 
rendelt, el. Odakünn az ezernyi tömeg ujjongva 
éltette a minisztereket, a diákok hazafias da­
léit. énekeltek és a lelkes tömeg kellős köze­
pében egy vándor köszörűs noha ti v tartalékos 
ti-zt kardiái köstörülte, akik a szóm V-los kávé­
házi au ültek. Tüntetés egyébként Ausztria-Ma­

gyarország elle;i nem volt.

Oroszország magatartása.
Pelei-várról táviratozzak, hogy a kiéri ke­

rületben való mozgósításról szóló hírek alapta­
lanok. IIa a külügyminisztérium a balkáni 
helyzetet komolynak fogja is fel, a hivatalos 
Oroszország békés szándékát minden körülmé­
nyek közt megőrzi.

A francain kormányt irritálja az a körül­
mény, hogy Oroszország még rsak megközelí­
tőleg sem a,kar ja megmondani, hogy mit óhajt, 
tulajdon képen Bzerbia rétiére. Amikor Anglia

X
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és Francai aorezág megtették javaslatukat, a ha­
talmak barátságos interveucziójára, a két, hata­
lom, hogy Németország diplomáicziai támogatá­
sát megnyerte, Oroszországhoz fordult ózzál a. 
t éréssel, hogi/ adjon exakt informáczlókat árrá’, 
hogy mi az. amit Oroszország Szerbia részéve 
ki vám f Ez tiz nap előtt történt. Ha Oroszország 
teljesítette volna ezt a kérést, lett volnia némi 
kilátás arra, hogy Németország csatlakozik a 
közvetítési akczióhoz, minthogy azonban Orosz­
ország sem akkor, sem azóta nem szolgáltatott 
olyan adatokat, amelyek barátja és szövetsége­
sére nézve lehetővé tették volna, hogy az ügyet 
Németországgal és Ausztria-Magyarországgal 
megvitassa, Németország megtette azt az ellen- 
javaslatát, hogy a hatalmak, együttesen járja­

nak közben- Belqródban, amely javaslatot illető­
leg most folyik az eszmecsere, a kabinetek kö­
zött. Pátervárról oly 'hírek érkeztek, hogy az 
orosz kiiliigvi hivatalban tegnap igen élénk 
sürgés-forgás volt észlelhető. A Icai ügy-min isz- 
tériümban nagyon- pesszi misztikus a hangulat. 
A hivatalos Oroszországnialf ugyanaz az állás­
pontja, mint Francziaorszagnak, vagyis semmi 
szili alatt sem akarja a háborút,, de. attól tart, 
li-agy a viszonyok bele fogják hajszolni- ebbe. 
mert, a- pánszláv körök a. legnagyobb gőzerővel 
a háború, mellett dolgozna},'.

Az orosz sajtó hangulata, amely tegnap kivé' 
tel nélkül harczias volt, ma nyugodtabb. A Notvoje 
Vremja, amely tegnap izgatott herezi húrokat 
pengetett, ma „Örvénybe sodornak bennünket“ 
c-zinmiel a következőket írja: Radikális elemeink a 
szerencsétlen Oroszországot, amely összes szom­
szédai közül legkevésbbé van felkészülve, háborúba 
sodorják. Forradalmárjaink megemlékeznek arról, 
mily nagy értékkel bir egy szerencsétlen hadjárat 
a felkelésszitásra. A „Börsenzeitung“ szerint 
Oroszország egyáltalában nem számíthat Francaia- 
ország segítségére. A német-angol ellentétre szá" 
mit-ani teljesen hibás volt. Oroszországban senki- 
sem kívánja a háborút. Szükségünk van állandó 
békére belső reformjaink érdekében. A „Peters­
burger Zeitung" és a „Herold" szintén a háború el­
len nyilatkozik. A „Slovo“ kadettpárti újság eizt 
Írja : Nem hagyhatjuk cl a szerencsétlen Szerbiát, 
nem tűrhetjük osztrák-magyar csapatok bevonulá' 
sát, Belgrádba.

LembertrboUl a kővetkezőkért jelentük: A 
1 őre.rvári hivatalos távirati ügynökség meg- 
czáfolja azt a híresztelést, hogrv a határon 
nagy csapatokat konczentrál és különösen a 
kieivi kerületben feltűnően- jelentékeny had- 
oszlopokat von össze az orosz kormányt )A la-* 
pok azonban határozottan állítják, hogy Pros- 
kurowban öt orosz törzstiszt lakás jegyzékkel 
és konszignácziós térképpel megtesz minden 
intézkedést a csapatok elhelyezésére. Tegnap 
éjjel különvonaton negyven vasúti kocsiban 
ezerhat, száz orenburgi kozákot szállítottak 
Voloczisk határ menti városba- és az ottani uj 
kaszárnyában helyezték el őket. _ Másrészről 
azt jelentik, hogy az orosz galneziai [hadáron 
megfigyelő csapatokat láttak.

Pétervári illetékes és katonai körökben 
ugyan tisztában vannak vele, hogv Oroszor­
szág nincs felkészülve a háborúra, e ez az 
oka annak, hogy a hadvezctőség egész határo­
zottan ellenzi a háborút, azonban az orosz dip- 
lomáczia. éppen úgy, mint tette Ferdinand ki- 
rálv elismerésekor, most is kétszínű játékot 
iiz. Ha fegyveres döntésre kerülne a sor 
Szerbia és az osztrák-magyar monarchia közt. 
akkor Oroszország legföljebb demonstráczió 
czéljából fegyverkeznék, hogy Ausztria-Ma- 
gyarországra nyomást gyakoroljon.

Szerb készülődések.
Állítólag feltétlenül beavatott helyen 

ugv tudják, hogy a belgrádi- és sabáezi ' had­
osztályok mozgásit,ása néhány na.p alatt- be 
lest fejezve. Egyidejűleg a kormány a nagy­
hatalmaknál ki fogja jelenteni, hogy ennek 
a, mozgási fásnak távolról- sincs támadó czél- 
zala, egyedül elővigyázatosságból történt, arra 
at esetre, ha- Ausztria-Magyarország hirtelen 
meg akarná támadni Szerbiát.

Pete ivarról jelentik, hegy húszezer orosz 
lő»!kántes készen ált Szerbia, részére. Sok tarta­
lékos tiszt, felszólítást kapott, hogy álljon ké­
sen a bevonulásra.

György trónörökös a nemzeti honvédelmi 
biaotteág óin ükének tka jelentette, hogy szilár­
dan el van tökélve arra, hogy nem mint a. ren­
des hadsereg tisztje, hanem mint egy önkén­
tes csapat, vezére:, menjen háborúba és ezt. a 
szándékát atyja ellenkezése ellenére is meg­
válóéit, ja. EgyIte-it bemutatta Spiridovies orosz 
tábornok táviratát, alti jelenti, hogy az első há­
romszáz tiszt- elindult.

A belga Horstal-fóle gyárban megrendelt 
lőszerek már megérkeztek Belgrádba. A kragu- 
jcváczi és sabaczi kerületi tanács ti—6000 fran­
kot szavazott, meg arra a czélra, hogy az ezen 
városokban helyőrségen, lévő gyalogezredek ré­
szére gépfegyvereket vásároljanak.

Belgrádból jelentik, hogy ma. sok hadi­
tudósító érkezett oda. Angliából, Orosz-, Olasz- 
és Fmncziaorszáqból. A tudósítók azt távira­
toztak lapjaiknak, hogy Szerbia védtel mi ál­
lásban akar maradni és hogy Szerbia egyedül 
nem fog támadásba átmenni.

Miért utazott el gróf Forgách.
Berlini jelentések szerint gróf Forgách 

belgrádi követ elutazásának szeuzácziós oka 
van. Azért hívták, mert Becsben attól féltek, 
hogy merényletet- akarnak ellene elkövetni. Az 
osztrák-magyar hatóságok arról értesültek, hogy 
Belgrádban az osztrák-magyar követség ellen 
összeesküvést, terveztek. Az egyik verzió szerint 
háborús kedvű fiatal szerbeknek az volt, a szán­
dékuk, hogy a követség ablakait beverik és a 
követet megfenyegetik és esetleg bántalmazzák. 
Más verzió szerint bombamerényletet terveztek 
ellene. Hogy a követet ettől megóvják, Bées- 
btm sürgősen intézkedtek elutazásáról. Ausz- 
tria-Magyarország ezzel az intókedésével béke- 

eíTeretetéről tett tanúságot, mert ha a háborút 
akarná, a mostani időben a belgrádi követ, leg­
csekélyebb inzultálása elégséges lett volna arra, 
hogy az ellemógeebedós azonnal megkezdődjön, j

E hírrel szemben a Búd. Tud.-val bécsi j 
illetékes helyről azt közük, hogy ez a hir, 
amievet már korábban is terjeszt gettek több 
helyről, elejétől végig koholt. Gróf Forgách 
jelenleg szabadságon van s a jövő hét köze 
pén visszatér állomáshelyére. Belgrádba, ami 
e hir valótlanságénak legvilágosabb bizonyí­
tékul tekinthető.

Ö felsége ma délelőtt gróf Forgách köve­
tet kihallgatáson fogadba.

Milovánovics nyilatkozata.
A „Matin“ belgrádi tudósi tó ja meginter- 

vjuolta Milovanovicsot, aki az uj kabinetben, is 
megtartott a külügyi tárezát. A külügymin’sz- 
ter a következőket mondta:

A háborút mi nem fogjuk megkezdeni, hogy 
Ausztria és Magyarország fogja megkezdeni, azt 
nem tudom és nem akarom elhinni. Öli tudja, 
hogy Szerbia eddig a hatalmak összes kívánsá­
gait teljesítette és tanácsainak engedelmeske­
dett, amikor a már behívott tartalékosokat haza­
küldte, minden provokáló viselkedéstől tartózko­
dott s nyugodt, és korrekt maradt,. Lehetséges-e, 
hogy a hatalmak még ezek után is megengedjék. 
hogy Szerbia Ausztriának cs M a gy a ror sz ágú a k 
ki legyen szolgáltatvaí Nem tudom elhinni, hogy 
Ausztria és Magyarország háborút indítson elle­
nünk, mórt az borzasztó dolog volna és az igaz­
ságnak, a méltányosságnak arczul csapása volna. 
Mi már mindent megtettünk, amit tőlünk kí­
vántak. Meggyőződhettek arról, hogy itt minden 
nyugodt, hogy nincs háboríts kedv ás hogy nem 
tettünk semmiféle katonai intézkedéseket. A 
válság óta fegyverkezesünkkel senkit sem nyug­
talaníthattunk, mert a régi ágyumegreudelésen 
kívül mindössze csak tizenhat millió frankot köl­
töttünk katonai czcslokra. Szerbia bizonyságát 
adta lojalitásának és békorzeretetének és meg 
vagyunk róla győződve, hogy Európa őzt el is 
fogja ismerni.

Montenj^gró fegyverkezése.
Az osztrák kormány, mint, hire jár, arról 

értésük, hogy egy Orosz gőzös az orosz kor-

mámy tudtával hadianyagot szállít Montenegró­
ba, A cat,taréi kikötői rendőrség, hir szerint,, 
Becsből azt az utasítást, kapta, hogy a gőzöst, 
amely nemsokára megérkezik, tartsák vissza.

A Reuter-ügynökség ismétli azt. a Becsben ko­
holmánynak minősített ezettin-joi jelentését, hogy 
osztrák-magyar csapatok január ÜO-én átlépték a 
montenegrói határt és hozzáteszi, hogy Ausztria- 
Magyarország bocsánatkéröleg kijelentette, hogy a 
Karszt-hegység szakadozott formácziója a határ­
vonalat bizonytalanná teszi és így tévedésből tör­
tént meg az, hogy a csapatok a határt átlépték.

Szerb lazítás Horvátországban.
Zágrábból táviratozzak a. „Südslarisetie 

Oorresponden z“- nek, hogv a cse.ndőrség sok 
szerbet tartóztatott le hazaáruló üzelmek miatt. 
Pacauban a csendőrök házkutatást tartottak 
egy Jov-auovics nevű szerb lakásán s a- motozás 
meglepő eredményűvel járt:. Harmineznégy 
bombát, találtak nála, amelyek dinamittal vol­
tak megtöltve, Sancsimozában a. csendőrök el­
fogtak négy szerbe*, akik a belgrádi terrorista 
bizottsággal állottak összeköttetésben. Schön 
bihaci államügvész odautazott és további letar­
tóztatások várhatók. A letartóztatott szerbek­
nél mindenfelé házkutatás volt és rájuk bizo­
nyult, hogy Belgrádiról küldött lázitó röpi rabo­
kat terjesztettek a nép között, amelyekben ar­
ról van szó, hogy háború készül és minden 
szerbnek fel. kell lázadnia, a, Habsburgok zsar­
noksága ellen. Péter király fényképeit is osz­
togatták a lakosság között cs a képeken ez a 
felírás van: Minden szerbek czára.

Klofac képviselő azt. állítja lapjában, Fogy 
Belgrádból komitacsikat küldöttek Ausztriába, 
merényletek végrehajtására és hogv nagyrészük 
meg is érkezett Prágába és Csehország más vá­
rosaiba. Klofac azonban azt állítja, hogv ezek 
a? emissziónál-i'usok fizetőt kreatúrák s a rend­
őr.ég agent, provokatőrjei é.= felhívja a remd * 
őrséget. hogy teljes erélylyel üldözze Őket.

Egy diplomata a helyzetről.
Bever seaux marquis volt. bécsi framezia 

nagykövet egy intervju folyamán a következő­
ket mondta a helyzetről:

— Németország, mint Ausztria-Magyaror­
szág igen Ilii szövetségese, nem csatlakozható#-t 
a Becsben tenni szándékolt lépéshez. Németor­
szág bizonyára, mint más hatalmak, megakadá­
lyozni kívánja a háborút. Kiváló előnye a leg­
utóbbi franozia-német egyezménynek, hogy Fran- 
cziaországnak' így módja van Berlinnel tár­
gyalni. Francziaország. Németország és Anglia 
belgrádi lépése kitűnő hatású lesz. .4 szerb kor­
mány bizonyára hallgatni, fog Európa szavára. 
Európának bizonyos gazdasági előnyöket kell 
engedni Szerbia javára. Szerbia csak azon felté­
tel alatt fejlődhetik, ha Auszfria-Aíagyarország­
gal jó viszonyban van. E jó t iszonyt mielőbb lé­
tesítenie kell.

Az olasz királyné levele.
Fgy bécsi laptudósitó jelenti Belgrádból, 

hogy az ottani nöegylet, amely nagyszerb pro­
pagandával foglalkozik, C-ett in jóból azt az érte- 
sitc.-t kapta, hogy Milena- montenegrói fejede­
lem né levelet kapott leányától, az olasz király­
nétól, amelyben ez Montenegrót és Szerbiát 
biztosítja az ö személyes támogatásáról. A le­
vél befejezése állítólag következőleg szól:

„Legyetek meggyőződve arról, hogy abban a 
peresben, amelyben hazám és hősi testvérnemze­
tének pusztulását látnám, egy pereiig sem horda- 
nám tovább az olaszok koronáját. Reméljük, 
hogy nem fog a dolog ennyire kerülni-“

Angol intelem a monarchiának.
A Daily Telegraph hangsúlyozza, hogy Szer­

biára néjvo a monarchiával 'aló háború veszedel­
mes következményekkel járhat ugyan, másrészről 
azonban Ausztria-Magyarország is halálosan meg­
sebesülhetne, amennyiben a háború a esziávök kö­
zött mindenfelé forradalmi mozgalmakat kelthetne, 
A lap utal Németország támogatásának- fontossá­
gára és kifejti, hogy Németország politikája min- 

I dig az Oroszországgal \aló konfliktus mogakadélyo-
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zására irányult, minthogy attól tart, hogy Orosz­
országnak az oroszországi lengyelek irányában tv 
uns it ott előzékenysége káros hatással lehet a po­
roszországi lengyelekre, Németországnak sokkal 
nagyobb érdeke fűződik az Oroszországgal való jó 
viszony fönntartásához, mint Oroszországnak. Édes­
ben úgy látszik az a nézet uralkodik, hogy Orosz­
ország ma gyenge. Valósamul« báró AehrentItalnak 
oz a nézete, aki, mint a legtöbb hivatásos diplo­
mata, nem képes rutáméig népáramlat erejének, 
megítélésére, A lap végül óva inti Ausztria- 
Magyarországot, hogy ezekben bizakodjék. A háború 
még mindig elkerülhető, ha Ausztria-Magyarország 
Szerbiának az Ad via-tenger irányában vezető keres­
kedelmi utak tárgyában ajánlatokat tesz. A józan 
ét@ szava is erre int, mert. Szerbiára nézve lehetővé 
vájnék, hogy nemcsak névszerint, hanem tényleg is 
teljesen önálló királysággá váljék.

Legújabb híreink.
Berlin, február 25.

A londoni, párisi és római Icabinétek 
hozzájárultak a német kormány jaúasláMhoz. 
Az orosz kormány iránt előzékenységből a ha­
talmak olyan szövegű jegyzéket kivannak 
Belgrádiba küldeni, amelynek hangja nem 
túlságosan erélyes, de az ki fog tiinni belőle, 
hogy a nagyhatalmak szilárdan el vannak tö­
kéivé a béke fenntartására.

A balkáni események.
Budapest, február 25.

Tegnap jelentettük már, hogy megegyezésünk 
Törökországgal befejezett ügynek tekinthető. Ezt 
a híradásunkat a mai jelentések is megerősítik. 
nilmi pasa nagyvezér és Pallavicini nagykövetünk 
között az cnterrtc-t illetőleg, ma teljes megegyezés 
jött létre.

HU mi pasa nagyvezér egy óra negyven porcz- 
kor hagyta el Pallavicini osztrák-magyar nagyköve­
tet. Az cntentc-t illetőleg teljes, megegyezés jött 
létra és a. megegyezést holnap írjál: alá.

Az Ikdam", a .,Sabah" és a „Sura-i-Ummcl" 
Jelentik, hogy az entente jegyzőkönyv aláírására 
vonatkozó i rád ét tegnap közölte a Yildiz a portával.

Az „Ikdam" arról értesül, hogy Riffaat basa 
külügyminiszter holnap Becsbe érkezik, onnan 
Pótra'várra utazik és csak innen jön haza Kon- 
stantin ápolyba.

A „Ycui Gazét fa" közli előzményeit, Sir 
Edtuárd Orry ama javaslatának, mely az orosz hadi- 
kárpótlás végleges szabályozását eztélozaa és ki­
fejti, hogy Grty javaslata még Kiamil ellen javas­
lata előtt készen volt és vauk különböző körülmé­
nyek halasztották el, hogy szerephez jutott. A lap 
hozzáteszi, hogy informácziója hivatalos < s nem 
czáfolható meg. A Yóni Gazella ezután azt mondja, 
hogy az angol kormány a közvetitéis-f. 1 baráti szol­
gálatot teljesít az alkotmányos kormánynak és 
reméli, hogy az uj kormány ezt av. alkalmat, amely 
Kcökségképp száll az elődről az utódra, ki fng'.iu 
használni. Gsak c definitiv siker után lehet majd 
üdvözöl ni az 11 j kabinetet. A .Yetii (razvtta és 
az „Ikdam" arról értesül, hogy Hifiét ha- kül­
ügyminiszter Béé-La megy, ahova holnap i rkezjk- 
onnan Pét* rvárra utazik ú>. v*uk it.nvn megy Kon- 
stantmápolyba.

Ristovávzból jelentik, hogy a inuczc-doiiigi bol­
gárok fegyveres felkeléssel e- ál tálává kt lázadással 
fenyegetőznek, ha a kovnittny nem viszi keresztül, 
hogy a put fiaikat us iskolai is egyháza i visszatérje­
nek az exarchátushoz.

A ma Szalon ikil < tiké/, ,t Graz bloyd go/o.-t 
még mindig Lojkottáltak es s/allltmuuyat nem rak- 
1 ák ki. Ottan , r válla Iái mu a bojkott \ áluizatilamil 
tovább tart. Kgy török torpeduitaszatl rajtaütött 
két vitorláshajóna amelyik görög dugárut. e,s ban­
ditákat szállitottnk. A vitorláshujó tulajdonosa gö­
rög ember s azért a zörög konzul a portánál tilt.a- 
kovAst jelentett he.

Parisból jelentik, bo;r\ l.'ivaat Las.i toriilv ,1-vT 
flgymini-'l r ma i.-n I), -s'-e ulásott.

Konstant inápiolybúi távirat ózzák: Az. etilént-"- 
j<vyzAkönyv két példányát holnap délután fogják 
Pallavicini ör-rrnf nagykövet, vnlnmint a nn-ryve­

zér ns a költi gyök vezetésével megbízott ideiglenes 
török kereskedelmi miniszter a nagyvezér kouakjá- 
1;un ii.láirni. A jegyzőkönyvek aláírása török körök" 
ben nagy megelégedettséget kelt. A bojkott szindi" 
kálus délután kijelentette, hogy holnap reggelre a 
bojkott általánosan véget ér. A szindikátus most 
azon fáradozik és nagyon valószínűnek tartják, 
hogy sikerülni fog a szindikátus álláspontját- ér­
vényre juttatni, amely szerint a bojkottot az en" 
len te-jegyzőkönyvek aláírása után be kell szűrt" 
tetni.

TÁVIRATOK.
I ranczia minisztertanács.

Paris, február 25. Az Elysée-palotában tartott 
mai minisztertanácson Piichon (külügyminiszter 
jelentést tett a hatalmaiknak n balkáni kérdéseik 
ügyében folyamatban lévő tárgyalásairól. Picard 
tengerészeti miniszter felolvasta válaszát Oaáll- 
laux pénzügyminiszternek a tengerészeti hitelre 
vonatkozó kifogásaira.

ÚJDONSÁGOK.
Istennek szegény szolgája.

A mai lapokban olvasom, hogy egy tisz­
telendő esperesplébános ur ötezerhatszúz ko­
ronáért. templomi oruátust rendelt magának 
valamelyik budapesti kereskedőnél.

Eszembe, jut erről, jámbor emlékezetű 
Szent Márton esete, —Viki egyetlen palást­
jának a felét odaajándékozta volt az útjába 
vetődő szegénynek, — és azon tűnődöm, hogy 
ugyan hány ezüstpénzbe is kerülhetett ama 
könyörületes szivü szentnek az a bizonyos 
egyetlen köpönyege.

Öteze.rhatszáz koronába aligha. Akkori­
ban még" nem telt. isten szegény szolgáinak 
egynél több palástra, ha pedig az embernek 
nines egyebe a testén valónál, az rendszerint 
nem szokott elsőrendű divatszalonokból kike­
rülni. A Szent Márton legendás palástjáról 
teliül meglehetősen kiesi vélemény nyel va­
gyok. Könnyem ajándékozhatta a ringy-rone 
gyát. De mit esiuádjou istennek szegény szol­
gája, ha iiiz túrnak egy'-zerkilenczszáz és he­
tedik esztendejében plébánoskodik Pestme­
gyében és ötezer nem tudom hány száz koro­
nát kell kiadnia egy valamire való templomi
ormaimért. Hogv legyen szive hozzá, pláne
ha még művészi Ízlésű férfiú is véletlenül, 
hogy azokat a gyönyörű hímzéseket, azokat 
a habkönnyű esipkeholmikat barbár kezek­
kel kettészakítsa a Szent Márton reczeptje 
szorint, és ráteregesse valami templomi kol 
dús aszott testére.

Azonfelül meg azt se tudom, hogy váj­
jon egyáltalán lelik-o ajándékozgatásra ilyen 
kc-Ütséges palást viszonyok mellett a párócliia 
tizen két-tizennyolczezei" forintos szegénységé­
ből. Mert azt az ötezerbatszázkoronás orná- 
tust. ki is kell ám fi zeiget ni a kereskedőnek, 
ha másként nem, hát részletekben. Nem úgy, 
mint a Szent Márton viseletes rongyát, ame­
lyik bizonyosan irgalomból termett valame­
lyik jobbulódu hivő szemetjén.

istennek szegény szolgája, az esperes- 
plébános ur azonban, nem mindig van kasz- 
számi.’. Egyszei a t.u akk-kom,pahisták sze­
dik el tőle a jámbor pénzeket, másszor kép­
viselő,) el ült súgót erőszakol rá a fölebbozhe 
Iellen népakarat és van úgyis néha, hogy szo­
katlanul megdrágul mimten párisi mintájú 
női divatezikk. Ilyen szertelenül távolfekvő 
okok eredményezik aztán, hogy a budapesti 
kalmár lil érái ja a megrendelt csipkés palás­
tokat, de az első rátára nem telik. A kapzsi, 
pénzéhes kalmár íredig Lelketlenül szoron­
gatja istennek szegény szolgáját. Biró elé is 
idézteti.

Mit teltei ilyenkor a jámbor férfin ?
Hát mit eselekdbct í Elismeri kereszlényl 

ig,: -ágszeretettel, hogy a kérdéses ni ha ne­
miteket a kereskedő tényleg szállított-a s azok 
rendben meg is érkeztek a paróolüára. Azon­
ban mindjárt megmondja azt is, hogy a meg-

retnidelő nem ő, hanem a plébánia. Nem is cí 
tisztelőndősége perlendő tehát a vételárért, 
hanem a plébánia. *

Erre a fölviLúgositásra ő tiszteleadlSaé- 
géaiek természetesen meg sem kell esküdnie, 
mórt szavait magasztos hivatása szankcaio- 
náLja. A kapzsi kalmárt tehát a bíróság el* 
•utasítja.

A kalmár azonban nem azért kalmár, 
hogy igy könnyű szerrel lerázássá mágiát. 
Nem hiába verte ki a fajtáját Krisztus urunk 
a templom előcsarnokából. Nem szent az 
előtt semmi; és olyan konok, mint a buldog. 
Amit egyszer a, fogai közé kap, azt cl nem 
ereszti addig, amig a darabja- belé nőm 
■szakad.

Még jóformán meg se szárad a tinta a 
király nevében hozott ítélet aktáján s a sze­
gény' főtisztelendő már újra biró elé állhat 
a vitatott miseruhák miatt.

Milyen proíatnizálása azoknak a szent 
dolgoknak! Hogy nincs annak a kalmárnak 
lelke... És most már egyenesen a plébániát 
porti. Ilyen meghurezöltatása az egyház hi­
vatalának!

Nőm. Ez jó lélekkel el nem tűnhető!
És istennek jámbor, hűséges szolgája el 

sem is tűri. Inkább ö szenvedje el a meghur- 
czoLtiatást! Hiába, még tudnak nagy példákat 
adná az egryház hőslelkü, igaz katonái. Az 
első mártírok önkéntes vertanusúgához volt: 
hasonló a nagy pillanat, mikor ő tisztelen- 
dőség@ keresztényi megalázkodással kijelen­
tette bírái előtt — ugyanazokról a dliszpalás- 
tokról és egyebekről, — hogy azokat ő ren­
delte meg egyénileg, saját magának és nem 
a plébánia számára. A vételárért tehát szin­
tért csak ő perelhető és senki más.

Megesketni a vallomására áz ilyen tisz­
tes férfiút természetesen szükségtelen, a kal­
márt bátran el lehet utasítani ok ve tot lenke- 
elésével.

El is utasították. Hanem erre az ítéletre 
nyelt aztán egy nagyot a kalmár és levelet 
irt a papjának. Megírta neki Lapidär is ért­
hetőséggel, hogy:

— De már most fizesse meg főtisztelm- 
dősógod az adósságát, mert a két kulacs o« val­
lomás miatt isten úgyse följelentem csalásért 
és hamis tanuzasért!

így a kalmár. Hát a pap?
A pap följelentette a kalmárt zsarolás 

miatt és a törvényszék el is ítélte az istente- 
j lent hatvan korona pénzbüntetésre.

Mi ebben a morál ?
Az, hogy úgy kell neki! A kalmár ne 

legyen szamár. Ha nem firkált volna fenye­
gető leveleket, hanem csakugyan beadta vol­
na a bűnvádi följelentést, akkor a főtisztc- 
lettidő ur esze nélkül szedte volna föl a 
szövetkezeti kölesönkéket és úgy fizetett 
volna, mint a pinty.

És mi még a morál ?
Az, hogy aki az Ur szegény szolgáját 

szorongatja, az még itt e földön elveszi" méltó 
büntetését, Garvay Andor.

NAPIREND. Naptár. Péntek, február 2ti.
— Hőm. kai.: Samlet- pk. — j’rot.: Sándor. — Güreg- 
orosz : február 13. Zse. — Zsidó: Adat- .1. — A nap 
kői reggel ti óra 40 pen-zkor, nyugszik d. u. 5 óra, 37 
pciezkor. — A hold kél d. e. 10 óra 1-1 pereikor, nyug­
szik éjjel 12 óra 12 perczkor.

A kcrc.-ikcdelmi miniszter fogad I órakor.
A bcitigyminiszter fogad 3 órakor.
A földmivelésijgyi miniszter fogad fél órakor.
A kereskedelmi illan.titkár fogad 4 órakor.
A közoktatási államtitkár fogad 4 órakor.
A kt pviselőliáz ülése d. e. 10 órakor.
Nemzetközi grafikai kiállítás a Műcsarnokban 

nyitva 11—ó ig. Belépődíj 1 korona. — l’.ocnuu Kitt<^ 
kiállítása a Könyves Kálmánnál i Nn.gvmezfl-uteza, 
37—30.) nyitva egész nap. Belépődíj nines. — Nemes 
Mnvczi'll régi mcste.rmlive.inek kiállítása a Szépmüvé- 
zet.j Muz umbau nyitva 10—2-ig. Belépődíj nines. — 
A Miénk kiállitá-a a Nemzeti Szalonban nyitva !)—ó ig. 
Belépődíj 1 korona. — Az Vj Művészeti Szalon (Kecs­
kemét i-u. 3.) nyitva !t—8-ig. Belépődíj nines. — A X. 
Muzeum régiségtára nyitva 0—2-ig. — A Szépművészeti 
Muzeum nyitva 10—2-ig. A Mezőgazdasági Muzeum 
nyitva 10-—1-ig. — A Történelmi Képcsarnok nyitva 
1(1-tő," fél 2-ig. — A Kohlt,mi intézet Múzeuma zárra.
— A Széchenyi Muzeum zárva. — Az aquincumi mú­
zeum nyitva egész nap. — A Teehn. Tparmuzeum nyilai 
p.—1-ig és il—8-ig. — A Káth György Muzeum zárva.
— Az Erzsébet Muzeum nyitva 9-től fél l.ig és 3—4-ig.
— A Nemzeti Muzeum könyvtára nyitva 0—4-ig. — Az 
Egyetemi Könyvtár nyitva 0—12-ig é- 3—8-ig. — AZ 
Akadémia könyvtára 3—7-tg. — A Kerosk. Muzeum 
Könyvtára nyitva 9—2 ig és 0—8-ig. — A pedagógiai

könyvtár zárva.
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_Udvari ebed. Récében üia este udvari ebed
volt, amelyen Kuni japán lierczeg, a japán nagykö­
vet, a nagykövetség személyzetével, Schönaich had­
ügyminiszter, több tábornok és udvari föméltósug 
vett részt.

__ Nász a Bismarvk-cSaládban, Nemrég
liirt adtunái arról, hogy 'Bismarck Herta gróf­
nő, a nagy Bismarck hevozeg unokája, bófósze- 
retett a család házi tanítójába, dr. Glawo Wal- 
terbe, akinek az apja üvegesmester volt, A há­
zasságot. a Bismavck-cralad ellenezte etgyidcig, 
tte minthogy a grófit isasszon y szereiméről nem 
akart, lemondani, végre beleegyezett a frigybe. 
Az eljegyzés néhány héttel ezelőtt történt meg, 
most. pedig, mint Berlinből jelentik, megtartot­
ták teljes csöndben az esküvőt is.

— Herman Ottó kitüntetése. Az angol királyi 
tnadSrvédö-társaság „The Royal Society for the 
protection of Birds“ tanácsának utolsó ülésében 

■Herman Ottót, a nagyhírű kitűnő magyar tudóst 
# roadái-védelem tejceztése körül szerzett érde­
meiért egyhangúlag tiszteleti tagjává választotta. 
A társaság elnöke Portland herczeguő, alclnökc 
Stanford grófja.

— Kihallgatás a kereskedelemügyi miniszté­
riumban. Kossuth Fcrencz kereskedelemügyi mi­
niszter helyett Szterényi József államtitkár pénte­
ken délután öt órakor rendes kihallgatást tart, A 
kihallgatásra jelentkezni lehet a minisztérium ál­
lamtitkári hivatalában pénteken délelőtt tíztől ti­
zenkét óráig.

— Báró Kornfeld Zsigmond. A hivatalos lap 
mai száma megerősíti tegnapi hírünket, hogy a 
király Kornfeld Zsigmondnak a magyar bárói mél­
tóságot adományozta. A kitüntetésre vonatkozó ki­
rályi kézirat így hangzik:

Személyem körüli magyar miniszterem elő­
terjesztésére Kornfeld Zsigmond főrendiházi tag­
nak, a budapesti áru- és értéktőzsde és a Magyar 
Általános Hitelbank elnökének, valamint törvé­
nyes utódainak, a közügyek, különösen a közgaz­
daság terén szerzett érdemei elismeréséül a ma­
gyar bárói méltóságot díjmentesen adományozom.

Kelt Becsben, 1909. évi február 22-én.
Fcrencz József s. k.

Zichy Aladár gróf s. k.
_ Egy herezeg tragikus halála. Teneriffából

ejlentik: Tegnap délután halálos szerencsétlenség 
történt itt. A három Sapiéha herczeg: Kazimir, 
Leon és Sándor csónakba szállt és ki ereztek a ten­
gerre. A csónak felborult, és Kazimir oly szeren­
csétlenül bukott ki a járműből, hogy nyomban el­
tűnt a hullámok közt. Kazimir herczeg Lemberg- 
ben született és mostanában töltötte be a huszon­
hét évet. Apja tagja volt az osztrák urakházának.

_ Miniszteri elismerés. A vallás- és közeikta-
iigvi miniszter K ellhi ebei Főre néznék, az alcsuti 
föherczegi iskola tanítójának és udvari orgonistá­
nak buzgó munkálkodása által a tanítás torén szer­
zett érdemeiért őszinte elismerését fejezte ki.

_ Hodossy Imre a ravatalon. A Szabadság-
tftr harmadik számai házában levő lakásán tették 
ravatalra Hodossy Imrét, az ügyvédi kamara tisz­
teletbeli elnökét. Ravatalára jogászok, politikusok 
ős testületek küldenek szebbnél-eztibb koszorúkat. 
Rószvéttelegrammot küldött a budapesti iigyvédt 
kamara, Cfünther Antal igazságügy-miniszter, Da­
rányi Ign-ácz főldmivblésügyi mmiszter, és Bolgár 
Forencz honvédelmi miniszteri államtitkár is. A 
temetós holnap délután íóluígykor lesz a gyá-z- 
házból s a kerepesi-uti temetőbe viszik a halottat,

— Ember Károly jubileuma. Az országos 
Katii. Tanügyi Tanács ma délelőtt a. papnevelő 
intézet dísztermében ünnepelte lovag Ember Károly 
tanügyi munkásságának huszonötödik évfordulóját, 
Az ünnepélyen gróf Zichy Gyula pó-si pilspök, védő 
elnök üdvözölte meleg szavakkal a jubilánst, ismer­
tette ajinak a taniigy terén szerzett hervadhatatlan 
érdemeit, majd átnyújtotta neki a babérkoszorút 
As a díszes cmlékalLumot, amelyet, tisztelői e nap 
emlékére ajándékoztak neki. Ember Károly meg­
hatotta n mondott köszönetét a kitüntetésért, ame­
lyet további kitartó munkássággal fog igyekezni 
meghálálni. Ezután a jelr-uvoltak a Metropol szál­
lodában diszelődre jöttek össze, ahol a jubilánst 
elsőnek Szentgyörr/yi Jordán Károly üdvözölte. Az 
ebéd folyamán még számos íelköszöntö hangzott 
el. A jubiláns számos távirati üdvözlésben is rá- 
eeesiilt.

— Elek Pál beteg. Malomszegi Elek Pál ud­
vari tanácsost, a Magi-ar Kereskedelmi Részvény­
társaság vezérigazgatóját, a cottage.-szanatórium­
ban Hayek tanár megoperilt-a; a műtét igen jól 
sikerült, a beteg sokkal jobban érzi magát, s előre­
láthatólag két bét, múlva teljesen gyógyultan tér 
vissza Budapestre.

— Az Erzsébet-múzeum uj szobái. A király a 
budai várpalotában berendezett Erzsébet, királyné 
erokJ.vemuzeumnalt két 'szobát engedett át újab­
ban. A múzeum rövid fönnállása óta egyre, ezóles- 
bedott, növekedett és Sralay Imre memzeti mú­
zeumi igazgató rendkiyüli Ikörii 1 tokinbóssol és az | 
áldott emlékű királyné iránti kegyelettel rövid idő i 
alatt majdnem minden tárgyat, összegyűjtött, aim- I 
hez az ö emléke fűződik. Az anyag oly mértékben 
szaporodott föl, hogy a két tereidben, melyet a 
király palotájából átengedett, többé elférni nem 
bírt és így a .király ajándéka jókor érkezett. A 
•két uj terem közül az egyik tágas sarokszoba. 
Ebbe fog kerülni a királynét ábrázoló képeknek 
gyűjteménye, a könyvtár, amelyben helyet kapott 
minden munka, ami soraival a királynéról emlé­
kezik, ide kerül a tudományos gyűjtemény ró sok 
más tárgy, ami a régi termekben helyet nem kap­
hatott. Most fogják kiállítani díszes tárlókban azt 
a tökéletes plakett- és zsetongyüjteméuyt, amely­
ben megvan minden érem, ami a királyné emlé­
kére vonatkozik. A termekbe stílusos, művészi bú­
torokat állítanak be. A másik terem kisebb udvari 
helyiség, amelyben a hivatal kap otthont.

— A Niagara halottja. Baltar Rudolf .Ameri­
kába kivándorolt német nemes tegnapelőtt bugyii- j 
kossági szándékból leugrott a. Niagara vízesés hiú­
járól és halálát lelte a habokban. Rettentő cseleke­
dete utolsó felvonása volt egy szerelmi regénynek. 
Bauar szülei akaratának ellenére feleségül vett 
egy amerikai hölgyet, akivel boldog házasságban élt. 
Nemrég meghalt az asszony és a férfi azóta busko- 
rnorrá lett. Legutóbb azt beszélte a környezetének, 
hogy álmában megjelent, előtte a felesége és meg­
parancsolta neki, hogy kövesse öt a halálba. Most 
aztán a Niagarán véget vetett múlhatatlan szomo­
rúságba borult életének.

— Királynők, akik a fűző ellenségei. Keve­
sen tudják tatám, hogy három királyné, a román, az 
olasz és az angol királyné ellensége a fűzőnek. A 1 beg­
liche Rundschau-‘ most erről ir. Szerinte a román ki- 
rályasszsony, Carmen Sylva nagy ellensége a fűzőnek. 
Ma rt irczknzt lát benne, amely gátólja a természetes 
fejlődést. A szokást, nemcsak egészségi szempontból, do 
a női test szépségének tekintetéből is kárhoztatja, mert 
az, ami természetellenes, ellenkezik a szépérzékkel. A 
királyné a leányiskolákban rtipiratot terjesztett, amely 
a növendékeket a fűzőviselés ártalmára figyelmezteti és 
a szülőket, is felszólítja, hogy leányaikat ne. szoktassák 
hozzá a káros íüzöviscléshez. Az oí"Sr királyné is ellen­
sége a fűzőnek. Ale.van\a angol királynő pedig soha­
sem hordott fűzőt. Szerinte a ruhának kell a test vona­
laihoz simulni és nem az öltözék adja n.eg a testnek a 
formát, Alexandra királynő találta fel az öriáei kedvelt- 
ségii prinezesaz-ruhát. A királyné már akkor is, mikor 
még a bluzviseiet legerősebben divatozott, egyszövetbői’ 
készítette a ruháit, mert úgy 'éli, hogy a blúzzal és a 
szoknyával két részre oszló öltözéknek szépséghibája 
van. .Az előkelő angoj körök abban a hi szemben vannak, 
hogy a fűzőt férfiak eszelték ki és azóta sok férfi a női 
testalkat szépségét a fűző jóságához mérten értékeli.

— A katonai lövöiskolák újjászervezése. Becs­
ben a had vezetőség ma tette közzé a „szervezeti 
szabályzat a katonai iskolák számára“ czimü ren­
deletet. Ennek az egyelőre csak tervezetként meg' 
jelenő szabályzatnak alapvető rendelkezéseiből a 
kövt,kezeket közük velünk: A katonai lövöiskolák- 
nak az lesz a feladata, hogy a kézi- és gópfegyve' 
rek kezelését elméleti és gyakorlati irányban elő­
mozdítsák. A gyalog- és vadász-csapatok egységes 
kiképzése ezéljából lehetőleg arra kell törekedni, 
hogy a törzstisztek csapat parancsnokká való kine­
vezésük előtt, egy erre vonatkozó kurzust végezze- 
nők, hogy a főtisztek a sz áza dp a r a nosn ojos agg al 
való megbízásuk előtt a lövőiskolában megfelelő ki­
képzésben részesüljenek a gépfegyver kezelésében.

A katonai lö\ö-iskola a következő részekből 
áll: a) parancsnokság, h) a tanfolyam vezet őség, 
c.) az oktatásra behívott zászlóalj, d) a gépfegyver 
iskola, c) a kísérleti osztály, f) a különítmény. 
Rendes körülmények között minden esztendőben 
négy tanfolyamot tartanak, több felvilágosító tan­
folyamot és fegyvermesterek részére egy lövő-tan­
folyamét, A tanfolyamon esztendőnként minden 
gyaktgos és vadász ezred két tisztje, minden va­
dász-zászlóalj és lovasezred egy-egy tisztje, a többi 
fegyvernemtől pedig a körülményeknek megfelelő 
számú tiszt részévül kiképzésben..

________ EGYETÉRTÉS__________
—. A prágai nnarlmták. A prágai rendőr­

ség tegnap letartóztatott több anarkistát, akikről 
azt hiszik, hogy valamennyien hírhedt betörők is.
A múlt. évben, mint ismeretes, elhatározta az 
amszterdami anarkista-kongresszus, hegy minden 
eszközt fel kell használni a pénascerzéere s még a 
gyilkosságtól sem kell visszariadni, hogy a propa­
gandát pénzzel támogathassák- Különösen az állami 
és más közpénztárak kirablását hangoztatták. 
Közép'Európa, számos városában több templomot 
ós postát kifosztottak, Prágában és a vidéken is.
A prágai rendőrség sokáig hasztalan nyomozott. 
Egy izsben már letartóztatott több anarkretát, köz 
tűk Brünncrt. Kankovszkit ós Polákot, mert tem­
plomi kincseket találtak náluk. Bíróság elé állí­
tották őket, de elegendő bizonyítékok hijjáu vala­
mennyit felmentették. Alig, hogy szabadlábra ke­
rültek, ismét történt templomrablás Vrsovecabeu 
s egymásután betörték valamennyi prágai poéta• 
hivatalba. Különösen gazdag zsákmányra tetteik 
szert Königsaalban, a kerületi pénztárban, ahon­
nan százötvenezer koronát elvittek. A rendöraég 
végre tegnap leleplezte a betörő-bandát. A véletlen 
vezette sikerre a nyomozást. Február 15-én betö­
rést követtek el egy züriki ékszerésznél, akitől kü­
lönösen sok órát vittek cl. A prágai rendőrség Is 
megkapta az ellopott tárgyak jegyzékét. Tegnap 
ogy prágai zálogházban sok órát zálogosítottak cl, 
amiről tudomást szerzett a rendőrség. Kiderítette, 
hogy az órákat a csehországi anarkisták vezére, 
Bohrizek és egy Tikovszki nevű társa zálogosította 
el. Letartóztatták őket. Lakásukon még több drá­
gaságot találtak, ami a züriki betörésből származik. 
A rendőrség több bizonyítékból gyanítja, hogy a 
cseh anarkisták követték cl aa utolsó érvben a leg­
több templom- és post a rablást- Egyik bűntársukat, 
Giovanni Garbónál anarkistát a prágai rendőrség 
táviratára még tegnap elfogták Turmbau. Bohii- 
zek több évig Briix és Dux vidéken tartózkodott. 
Szerkesztője volt egy anarkista lapnak és szervezője 
volt az ottani bányász-sztrájkoknak. Mindig sok 
pénze volt, bár az anarkista-icassza üres volt. Ezért 
elvtársai aztán állandóan támadták.

— Beszakadt hajóhíd. Hamburgban tegnap 
az „Auguszta Viktória császárné“ novai hajóra vivg 
gyaloghíd, amelyen mintegy húsz munkás volt, be­
szakadt. Több munkás megsebesült, köztük négy 
súlyosan. Hogy haláleset törtembe, méc nincs meg­
állapítva.

— Lefülelt sikkasztok. Két veszedelmes sik- 
kaaztót sikerült, ma ártalmatlanná tenni a rendőr­
ségnek. Az egyik Bettelhcim Frigyes grazi születésű 
huszonhat, éves könyvelő, akit az Újpesti önsegély»' 
egylet mint szövetkezetben alkalmaztak. Itt rö­
vid időn belül a Szövetkezet kárára kilenczczer ko­
ronát saját zsebébe könyvelt át. S amikor már 
égett alatta a föld, mcgseökött.. A renders^; orszá­
gosan köröztette a sikkaszt ót, akit ma este al Ma­
gyar Szinházban tettek ártahnatlanná. Úgy há­
romnegyed tiz óra tájban, az utolsó felvonást nu$;- 
előző szünetben az ügyeletes rendőrtisztviselö a kö­
rözött sikkasztó személy leírásához hasonló egyént 
pillantott meg. akit. rögtön igazolásra szólitott. Ez 
nem tudta magát igazolni s rövid faggatás után be­
vallotta, hogy ö az újpesti szövetkezet sikkasztó ja. 
Az ügyeletes rendőr tisztviselő a főkapitányságra 
kisértette, hol előzetes letartóztatásba helyezték. — 
A másik sikkasztó Hühner Frigyes harmincz- 
ü téves kereskedő segéd, aki San ier Imre posztó- 
nagykeroskedétóben pénzbeszedöi minőségben volt 
alkalmazva- Hübner a legutóbbi időben beezedett 
lénzckot nem szolgáltatta be a pénztárhoz, azzal a 
kifogással, hogy az adósok nem fizetnek. Termé­
szetesen a pénzeket mindenütt a legpontosabban 
beszedte és saját szükségleteire költötte. Ma aztán, 
hamarább, mint gondolta volna, nyakára szorult a 
hurok. A ezég ugyanis fizetésre felszólító leveleket 
küldött az adósoknak, akik meglepetten siettek az 
üzletbe a kifizetést nyugtával, hogy igazolják tör­
lesztésüket. Rögtön kérdőre vonták a pón/bcszodót, 
aki rövid huza-vona után bevallotta bűnét. Eddig 
fzorkótszáz korona hiányt tudtak megállapítani, 
de Valószínű, hogy az összeg nagyobb, mert még 
nem néztek utána pontosan a könyvekben a hiányok 

I nak. Hübnert a rendőrség rögtön letajtóitatta. ..
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— Előkelő suffrávettek a börtönben.

Ä tegnap letartóztatott sufragettek’ között több 
előkelő nő is volt, így, a többi között mvsztresz 
Litton, a volt indiai alkirályniak leánya c-s 
Bulver-Litlon regényírónak unokája, miosz 
Stratford, Pcclneh, a hires angol áilaitnférfi,ti­
nók dédunokája és miséz. Solomon, a Fokgv a ir­
mát volt luinisztaréncii; leánya.

— Robbanás a czukrászboltban. Misitolczou. 
Megay Róbertnek a város legforgalmasab he­
lyén levő ezukrászdájában ma délután öt órakor 
gázrobbanás történt. Az üzletben asztalosok javítá­
sokat végeztek. A menyezet-öl lefüggő gázcső 
munka közben meglazult, a m-z, kiszivárgott, é- mi­
kor Megay ozigarettára akart gyújtóim, az összc- 
gyülemlett gáz óriási dotonáczióval felrobbant. 
Megay arczán, nyakán & kezein súlyosan mogső- 
rült. Állapota veszélyes. A légnyomás a ezukrázda 
nagy kirakatüvegtábl áj át szétzúzta és több 
méter távolságra az uto-zára dobta. Szerencse, hogy 
a kritikus pillanatban a különben rendkívül for­
galmas utcán a kirakat előtt, senki som állott. Az 
üzletben jelien volt még Megay neje é*s két el árus!" 
tónö As a tanonezok, akiknek azonban, mivel a 
lielyiség egyik oldalssrobájában tartó zkfcdtak, az 
ijedtségen kiviil más bajuk nem történt. Tűz is 
keletkezett az üzletben, amelyet a tűzoltóság gyor­
san elfojtott. Megayl a szanatóriumban ápolják- 
A városban általános iránta a részvét.

{r—.V A X. kér. Kőbányai Polgári Kör e hó
10-én tartota alakuló közgyűlését Got.lób György,

. a X. kér. maglódi-uti iskola igazgatójának elnök­
lete alatt.. A közgyűlés ezután megállapítván az 
alapjszabályokat, elnökké közfolkiláltussal Giotlób 
Györgyöt választotta meg. Megválasztották még: 
Alelnökök: Sziláéi Adolf és Molnár István, pénz­
táros: Szántó Salamon, ellenőr: Nádas Nándor, 
jegyzők: Pi linger István, Gurás Antal, gazda: 
Ga-ssncr Simon, ügyész: dr. Schön Lajos. Száin- 

- vizsgálók: Madarász Gyula, Jents Gyula, Gurás 
József, Heásaenberger Florian, Ákos Géza.

— Rablógyilkos erdészgyakornok. Jahn Mária 
linczi ötvenhat esztendős háztulajdlonosnöt teg­
nap reggel meggyilkolva találták a Harrachstras" 
sen levő lakásán. A tett elkövetésével azonnal al­
bérlőjét,, Komisch Emil huszonegy éves bécsi ille­
tőségű erdészgyakornokot gyanúsították, akit a 
■rendőrség már Becsben tegnap el is fogott. Rö­
misch tegnapelőtt este pénzt kért kölcsön latcás- 
adónőjétől, aki azonban megtagadta kérését, mire 
Römisch egy palaczkkal agyonverte. A gyilkos ez" 
után összeszedte a lakásban levő értékektől s 
Becsbe menekült, ahol a szülei laknak. Szüleinek 
semmit sem szólt gyilkos tettéről, hau can azzal ál­
lított be hozzájuk, hogy öngyilkos lesz. Bátyja erre 
magával vitte a rendőrségre, hogy ott a rendőror­
vossal megvizsgáltassa az elmeállapotát. Oda) csak­
hamar megérkezett a linzi jelentés a gyilkosságról, 
hogy azzal Romischt gyanúsítjá.o, mire a rendőr­
ség Romischt letartóztatta. Komisch eleinte ta­
gadta, hogy tud a gyilkosságról, de később beval­
lott annyit, hogy a gyilkosságnál, melyet szerinte 
egy Gstöttner nevűi czinkosa követett el, ő is je­
len volt. A rendőrség megindította a nyomozást 
Gstöttner után, de a körülmények arra vallanak, 
hogy az eset úgy történt, amint azt följebb megír 
luk s hogy Gstöttner legfeljebb az elrabolt tárgyak 
elhclyczésébcn segédkezett.

_Házasság. Kasza Pál járásbirósági iroda­
tiszt 69 neje, született Rerucha. Teréz o hó 25-én ünne­
pelték házasságuknak 25 éves jubileumát szép ünnep­
bégben számos jó barát és Ismerős körében.

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyöseb­
ben Polgár Kálmán müórfls ékszertelepón, Budapest, 
VII., Erzaébct-körut 29., I. em. szerezhetők be. Nagy ké­
pe* album-árjegyzék bértucntve küldetik.

_ Elégett matróna. Tragikus halállal niult
ki ma délután özvegy Hutter Fülöpué, született 
Kohne.r Teréz nyolozvauhétóves magánzónö. A 
matróna a Király-uteza 55. sz. alatt.’, lakásán a 
délután folyamán mindig a kályha mellé szökött, 
telepedni egy karosszékbe. Ma is ott helyezkedett 
el s miután a szobában egyedül volt, csakhamar el­
aludt. A kályhában erősen égett a tűz éti egy ki­
ugró szikra a matróna ruhájára esett, melyet hii* 
tolcip lángra lobbant ott. Már a testét érintette a 
tűz, mikor az öreg asszony a fájdalmakra álmaiból 
felébredt. A magával teljesen tehetőik» asszony 
segítségért kiáltott, de mire berohantak hozzá,

már eltorzítva holt au fpküdt ka rosszaké bem A ■ 
mogérkozett mentők már csak a halált konstatál­
hatták,

— A kolozsvári véres dráma. Rosier 
Hugónak, az oly tragikus végezetül tanárjelölt­
nek holttestét a kolozsvári, klinika boneztermé- 
ben tegmap l>o nezol ták föl. A bonczol ás ered­
ménye szerint a balfül tőre irányzott első lövés 
már egymaga halálos volt s annál inkább ia 
második, amely a szemen keresztül az agyiba 
fúródott. A szerencsétlen véget ért fiatalembert 
Bcszterczére szállítják szülei, ahol eltemetik. 
Tegnap délután kihallgatta Xeviczky rcradör- 
fogaliuazó Rosier atyját, Rosier Károly besz- 
térczei csizmadia-mestert, valamint feleségét 
is. A szülök azt vallják, hogy’ fiuknak Kréméi­
ről való előzetes dolgairól mit sem tudtak. Ez­
zel a vallomással szemben azonban igen jel­
lemző kis epizód éppen ellenkezőt látszik bizo­
nyítani. Ugyanis, amikor a gyilkosság megtör­
tént, Rosier egy barátja nem közvetlen a szü­
lőknek táviratozott, hanem egy Drexler nevű 
ismerősének ce kérte a sürgönyben, hogy a. hirt 
lehető kíméletesen ludassá velük. Mikor aztán 
Drexler elmondta Rollereknek, hogy a fiú ko­
moly beteg, meg kellene látogatni, az édes 
anyja szinte önkéntelenül ezt kiáltotta:

— Bizonyosan az a Krémet- csinált vala­
mit a fiunkkal!

Krémet Márton, a tragédia életben ma­
radt hőse, akit ma újólag kihallgattak, megint 
igen terbelőleg vallott Rosier Hugóról. Azt. 
mondotta, hogy Rosier azzal a bécsi párbajjal 
derékon törte ketté a karrierjét, mert azóta ka­
pott idegbajából nem tudott többó szabadulni. 
Lassanként az a gondolat; alakult ki benne, 
hogy Rosier az ö végzete, aiiíi az ö útjában áll, 
akit neki, ha nyugodtan akar élni, meg kell 
semmisíteni. Ez a gondolat adta kezébe a fegy­
vert s ennek a gondolatnak hatása alatt egy 
perezig sem habozott Röslerre lőni, abban, a1 
tudatban, hogy ezzel a lövéssel üldöző, gyötrő 
fátumától fog megszabadulni. Vallomása vé­
gén, mely láthatólag nagyon kifárasztotta 
gyönge, lemondó hangon azt mondta:

— Milyen jó is a magány, mieidig a ma­
gányt, szerettem.

Krémév sebe nenn életveszélyes és ka 
kompiikácziók nem zavarják a gyógyulási fo­
lyamatot, bizonyosan felgyógyul. Orvosai való­
színűnek tartják, hogy amilyen hl polcon ohus 
ember Krémet-, mielőtt felgyógyulna, még ön­
gyilkossági kisérlotet követ el, úgy hogy a 
szoba ablakaitól, melyben ápolják s amely a 
második emeleten vau. ki akar ugrani az ud­
varra, ezért, hát fokozott mértékben ügyelnek rá.

— A nyomor áldozata. Medgyeshüza község­
ben ma éjjel Keskeny Mihályné odavaló lakos a 
kertben felakasztotta ntagát. Éjféltájban kiment a 
kertbe, a falhoz támasztott egy létrát, arra egy kö­
telet erősített, majd a kötelet nyaka köré csavarta. 
A szerencsétlen asszony néhány pillanat múlva hi­
szen védett. Az öngyilkosság oka a nyomor. Az asz- 
szeay férjét ezelőtt három évvel gyilkosság miatt 
a szamosujvári fegyházba zárták. Büntetése csak 
két év múlva jár le. Eddig a legnagyobb eröfeszitéa 
mgllett tudta magát és hét, kis gyermekét fonta r- 
(aui, de most az összes segélyforrások kiapadtak. 
Az asszony a legketségbeejtöbb helyzet előtt állt. 
Holttestét holnap temetik el. Az aradi rabsególyző 
egylet sürgősen intézkedett, hogy az öngyilkos hét, 
gyermeke menedéket találjon.

— Vizet a demonstrálóknak! A párisi roya­
lista tüntetésekről, amelyek igen gyakran botrá­
nyokká fajulnák, már többször adtunk hirt. Most 
a vizipuákút használják a -zavargó royalisták ellen. 
Tegnap is megjelentek a tüntetők a Sorl^mie- 
ban. Az egyik hivatalnok intézkedésére nyomban 
működésbe hozták a vrapuaknikat, mire a tünte­
tők riadtan menekültek ki az épületből, mert a hi­
deg idő miatt érthetően féltek a nedvességtől. Az 
1831-ik év márcziusában -alkalmazták hasonló 
eztdra először a vizipuskát, Akkor a bon apart isták 
és a köztársasági pártiak ösezceerglcttck, hogy kö­
zös ügyükké tegyék a polgárháborút. A sokasáig a 
Vendom-oszlophoz vonult, ott - harsány, éljenzések 
kíséretében koszorút hely cetek el. Mouton de 
Lobra tábornok vízi puskákkal kergette azét a tiv
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meget. A tábornok ezután még sokszor használta 
fel ilyen czélra a vizipuskát. Az egykori torzrajzok 
erre való tekintettel vizipu-slkán lovagolva ábrá­
zolják őt. A kitünően bevált eszköz hosszú időié 
feledésbe merült, míg most jónak látták újból el- 
baLmazni.

— Hires zsebtolvajok a tolom zliázbau. Tag­
nap este a rendőrség letartóztatott két hires zseb­
tolvajt, akik örök időre ki vannak tiltva a főváros 
területéről. A nevük Scheiber Dezső és Traszter 
Zoltán; mindkettő hírhedt ember. Scheiber 46 
éves és huszonkét esztendőt töltött már fegyház,ban. 
Igen érdekes múltja van. Amikor évekkel ezelőtt 
az Affcndakisz—Papakoszta bandája Budapestet 
választotta ki működése teréül, Scheiber, a pest­
vidéki ügyészség fogházában Affendalcisszal, a gö­
rög betörök mesterével került közös czellátoa. A 
-két agyafúrt ember akkor ravasz módon kieszelt, 
terv szerint megszökött, a csak hetekkel később 
sikerült őket kézrekeriteni. Scheiber Szolnokon, 
Affcndakisz a máramarosi hegyekben került hu­
rokra. Seheibert ekkor bét és fél évi {'egyházra, 
ítélték, iá mely büntetésből négy és fél évet ki 
is töltött. A többit királyi kegyelemből elengedték 
neki. Kiszabadulása után Büen-osz-Aireszhe ment, 
ahol zsebtolvajlásaival rövid idő alatt tetemes va­
gyonra tett szert. A pénzzel vissza vitorlázott Euró­
pába, Költsége» passziókhoz nagy kedve lévén, a mi­
lánói nemzetközi kiállítást kereste föl, s ott a ná- 
It.nk szintén hirhedtó vált Strassznovval együtt 
űzte tolvajlását. Azonban Scheibernek ott nem ked­
vezett a szerencse- Elfogták, s bár semmit sem tud­
tak rábizonyítani, tizerjiégy hónapig ült vizsgálati 
fogságban. Amint ma a főkapitányságon elmon­
dotta. ez volt a legkeservesebb ideje. Soha sehol 
sem bántak vele oly rosszul, mint az olasz börtön" 
ben. Onnan is kiszabadulva, Görögországba ment, 
ahol kémnek nézték s kitolonczolták Szamosz szi­
getére. Rövid ott tartózkodás után azonban onnan 
is sikerült megszöknie s ekkor Kis-Ázsiába ment. 
Ez tavaly szeptemberben történt. Akkor azután 
elfogta a honvágy s mert pénze néni volt, gyalog- 
szerrel hazafelé vándorolt. Csak néhány nappal 
ezelőtt érkezett meg Kolozsvárra, ahol Tröszlerrel 
találkozott. Az volt a tervük, hogy Budapest köze­
lében letelepednek 6 állítólag becsületes munkából 
fognak megélni. A rendőrség azonban közbelépett 
s a két hírhedt ember egyelőre a tolonezház lakója. 
Néhány nap múlva illetőségük helyére lolonczolják 
őket.

—- Családi dráma. Zent-án vasárnap estefelé 
Nagy Palócz János, Hangya György, Győré Má­
tyás, Győré Ferenez és Serf Sző Tamás peczi tár­
sai vaj beállított apósához, Tóth Gergelyhez, hogy a 
már 3 év óta tőle különválva élő feleségét vissza­
hívja magához. Hiába volt azonban minden szép 
szó, az asszony hallani sem akart arról, hogy visz- 
szamenj<n, sőt az após is csak amellett vetít, hogy 
ne menjen vissza a leánya. Erre Palócz olyan dühbe 
jött, hogy bicskát rántott és a feleségét akarta le" 
szúrni vele. Az após ezt látva, fölkapta a kuczkó- 
ban levő mángorló-sulykot s azzal fejbe vágta a 
vejét. Erre a Palóczezal jött cziimbcrák is bicskát 
rántottak, valamennyien nc-ki estek apósnak, anyós­
nak, feleségnek, fiúnak és véresre szürkülték vala­
mennyit. Amikor mindezt elvégezték, tovább áll­
tak. Az eset hire csakhamar eljutott a csendőrség 
fülébe is, akik a tetteseket bekísérték, a megszűr- 
kait családot pedig beszállították a kórházba gyógy­
kezelés végett.

— Tettemért betörő. Ma éjszaka a ..Pesti Hír­
lap“ épületiben Galló Fercncz zajt hallott a 
kiadóhivatalban, amelynek helyiségei éjszaka 
zárva vannak. A szolga nyomban fölhívta Németh 
György 1007. számú rendőrt s vele együtt fólmear- 
tek az irodába. Ot.t a pénzszekréuy mögött egy 
fiatalembert találtak elrejtőzve. A rendőr nyom­
ban bekísérte a főkapitányságra az éjjeli láto­
gatót. A fiatalember ot.t azt mondotta, hogy Mezei 
Jánosnak hívják, huszonnégy esztendős s foglal­
kozására nézve iró. Több lapnak dolgozott, de nem 
mondja meg, hogy melyeknek, mert nem akarja 
őket kompromittálni. A múlt évben egy időig a 
lap kiadóhivatalában volt alkalmazva. Most tolvaj- 
kulcsosai lopó zott l»e, állítólag csak azért, mert 
szüksége volt a Hölgyek Naptára czimü könyvre 
éa másképen nem tudta megszerezni. Mezei igen 
zavartan beszélt, s azt -,t gyanút keltette, hogy 
óimébaj*'. A rendőrség egyelőre megíigyelteti.

- . _________________ __________ ______________________________ 11
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_ Elsült revolver. Halálos végű szerencsét-
leneég történt tegnap Ágya. községben. Mlattin 
György íürészgyári tisztviselő nj iörgópisztolyát 
mutogatta hámgazdájánalk, Domokos János föld- 
bérlőnek. Domokos jobbra-balra forgatta a íeg-y- 
v.ea't, majd visszaadta Mladiunak.

__ Pompás gyártmány — folytatta azután
Ml a cián — és igen könnyein kezelhető.

Ezzel abban a hitben, hogy nincs golyó a 
veszedelmes ezerszámban, elosattantotta a ravaszt. 
'A revolver Mladin tudtán kívül meg volt töltve a 
a, golyó Domokos hasába fúródott. A szerencsétlen 
ember nyomban meghalt.

__Halálozás. Dr. Huber Alfréd fővárosi gya­
korlóorvos, Szt.-István kórházi főorvos hosszabb bete- 
geeketlés után 37 éves korában meghalt. Nagyhatású, 
kiváló szorgalmú és n.imkásságu életet toppantott do- 
irétcon a halál. Hazánk orvosi világának egyik legelő- 
ke,'óbb Ingj volt, meghonosítója a Finsenologiának s 
leghivatottabb képviselője a Rőntgenologiának. Hült 
maradván vált o hú 26-áu délután 3 órakor a Kcrepcsi- 
tejnetö lialottasházából adják át. az anyaföldnek. _ _

irt-,/ Fiilöp, az Ungvári Népbank megalapítója 
és volt- igazgatója életének 79-ik évében hosszú szenve­
dés után Ungváron f. hú 23 án reggel hét árakor el­
hunyt. , , . . , ,,

Finken Gyula nyugalmazott uradalmi számtané 
Nagyaitádcm tki-ik évóbon rövid szenvedés után. elhunyt.

Mendel Jenöné, született Fímeth Teréz 20 éves 
korában Gyűrött meghalt.

Ssomolányi S. Mihály dúezi plébános életének Gu-ik 
Evében Szabadkán meghalt.

Jeszenovics János, a szabadkai Szent-György-tein- 
plom plébánosa, 74 éves korában meghalt.

Hotter Mór magánzó 72 éves korában e hó 21-én 
meghalt. Temetése 26-án délután három órakor_ lesz az 
uj izr. temető halottasházából. Hotter Lajos hírlapíró, 
több külföldi lap tudósítója, takarékpénztári igazgató, 
az elhunytban édcsatyjat gyászolja. ....

KcUla vicini-y a vent Maria, grófnő, ci-il.aekcrekz.e- 
hülgy ötvwikétévcs korában Eozenbcu meghalt.

__ Elfogott tolvaj. A hornádzsadány 1 esend­
őd- gég egy töltikzöröst-'ii körözött kóbor czigányt fo­
gott- el *Tdkibányán Lakatos Dani személyében. 
'Lakatost a miskolezi, sátoraljaújhelyi és egri _ ku:. 
törvényszék, valamint, a hernádzsadányi kir. járás- 
bíróság többrendbeli betöréses lopás és rabláséit 
körözhette. A csendőrség eb.-vsegönok végre sikerült 
őt ártalmatlamná Tenni. Te!kibányáról crö.-t-ri rocg- 
bilineselvc került Fcrcnczi kir. járásbiró elé. ki a 
gonosztevőt, kihallgatta s miután a kihallgatás so­
rán kitudódott, hogy a sátraljaujholyi törvényszék 
Területén követte el a legtöbb hiirct, Vrös redczct 
mellett oda bisértette. így most már remélhető, 
hogy Lakatos Dani néhány évig nem fogjiai zavarni 
a lakosok vagyon- és életbiatonSágját.

_ A városligeti czirkusz az idén csaknem egy
í^*ész hónappal előbb kezdi meg előadásait. Bekotovo 
.Mátyás igazgató mosfc Frankfurtban ’.lefejezi téli elő­
adásait, hogy aztán egy egész hóuapon át csak A buda­
pesti ezirknszévad végleges clökó:,zité.-évvl fogialkoz 
.aslc. BudajvcsU-n az első előadás április 10-éu, szomba­
ton lesz, II czirkusz már a húsvéti ünnepeken bemutatja 
legkiválóbb lovasszámokból és művészi mutatványokból 
í«l.'ó műsorát.

x Fodor-féle vívóterem a Koronahotezag-utw.a 
3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban fel­
szerelt torra- és vívóterme. Különös gond fordít lel íi. 
a. oycrmcktorun- és vívásra.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb, 10 filler.

könnyen elmúlik a SCOTT-féle Emulsió 
használata folytán. Orvosok, bábák és szü­
lök bizonyítják ezt ezer és ezer levélben.

A SCOTT-féle Emuisié
segít azért, mert elsőrangú 
alkatrészei és az eredeti — 
SCOTT-féle eljárás kiváló szer­
ré teszik, sőt tápereje is első­
rangú. Már az első adagtól 
csodálatosan javul az általá­
nos egészség.

Egy eredeti üveg éra Z R 50 fill.
Kapható minden gyógytárban.

SZÍNHÁZ es művészét.
(*) Svaerdström-eet- Sablrmeoen-ü hang ven--

seny éink özönéből messze kimag-aslik eredetLségévcl 
és változatosságával a Svae.rdströui.-testvérek mai 
buc.suestéje. Szerencsés gondolat volt tőlük, hogy 
hangversenyüket ezúttal az orsz. Zeneakadémia 
termében rendezték, mert ezáltal módjukban volt 
műsoruknak érdekességét még azzal is fokozni, 
hogy or gon a k i séret tel adhattak elő néhány énekszá­
mot.. Közönségünket ugyan éppen ezek az énekszá­
mok érdekelték logkcvésbbé. Pedig olyan gyönyörű 
dolgok voltak köztük, mint Sinding Maria-dala, 
Schubert 23'ik zsoltára és Cherubini Ave Mariája. 
Do hát ezek egyházi jellegű, ennélfogva a (legtöbb 
embernek nagyon is komoly énekszámok. Ezeket 
meghallgatják, ha éppen muszáj, például a templom 
ban, do élvezni ribm tudják. Svaerdström Valborg 
azonban feltalálta magát. Ö tudja, hogy mi kell a 
nagyközönségnek. Amikor az „Ave Maria“ után 
kitapsolták, kijött a testvéreivel együtt és négyes­
ben elénekelték a magyar nemzeti himnuszt, még 
pedig szép, tiszta magyar kiejtéssel. Erre azután 
olyan tapsvihar tört ki, hogy szinte rengettek bele J 
a tereim falai. Ezzel meg volt törve a jég és azontúl ) 
mindvégig a leglelkesebb hangulat uralkodott a te­
remben. A bájos művésznők pedig egymásután éne­
kelték a szehbnél-szebb dalokat, egyesben, kettes­
ben, hármasban és négyesben. Énekelték azzal a 
szívből fakadó melegséggel, azzal a szál finom színe­
zéssel és minden tekintetben kész művészettel, 
amelylyel a budapesti közönséget már régen meg­
hódították. A terem természetesen zsúfolásig meg­
telt. Jegyeket már napok óta drága pénzen som 
lehetett kapni.

(*) A „Tánezos huszárok1' ötvenedszer. Ju­
bileum volt ma a Király-színházban. Baj na Fcrcucz 
és Szirmai Albert gyorsan népszerűvé vált operett­
jét, a „Tánezos huszárokbat adták ötvenedszer. A 
második jubileumra nagy és előkelő közönség jött 
cl, mely viharos kaczagással kisérte a szőve© mu­
lattató jeleneteit és élénk tapsokkal jutalmazta a 
szebbnél .szebb zonoszámokat. melyeket, alig győztek 
megismételni. A felvi oiás végeken szerzőket és sze­
replőket, számtalanszor hívták a lámpák elé, ahon­
nan valóságos virág- és babórerdő árasztotta le 
illatát a nézőtérre- A mai est lelkes, sikeréből, azt 
hiszszük, egész bizonyosan megállapít ha tjük. hogy 
a „Tánezos huszárok'1 még nem egyszer fognak 
jubilálni a Király-szinhnz desíka-harczteivi), mi­
előtt a külföld meghódítására indulnak.

(*) A Vígszínházban holnapután, szombaton 
mutatják be a „Morál“-!, Thoma Lajosnak, a hires 
müncheni humoristának három felvonásai vigjúté- 
kát. Az újdonság a- csekkemény vidámságának meg­
felelően 'különösem a komikiraokat juttatja hálás 
szerepekhez. HwutviUa N inont, a darab mulatságos 
hősnőjét, Kornál Berta játszsza, akinek igen jelit.e- 
zEtes alakításra nyílik alkalma. A „Morál“-! Ke­
mény Simon fordította.

(*) József föherrzeg az Urániában. Fényes 
estéje volt ma az Uránia színháznak abbéd az al­
kalomból, hogy Pékár Gyula „Franczia forrada­
lom'1 czimü darabját József föherczeg és Auguszta 
toherczegasszony is végig nézték. A fenséges vendé­
gek Színrecsányi tábornok f«udvarmester, Szmre- 
csányiné szül. Batthyány Mária grófnő iöudvar- 
mestemö, D'Orsay grófnő udvarhölgy' <f fíoskot-i- 
nyi százados, szolgálat tevő kamarás kíséretében 
pentban fél nyoluz órakor érkeztek a színházba, 
melynek bejáratánál Kálnoky Beda Béla igazgató, 
dr. Szabó Ödön aligazgatói és Pékár Gyula, a darab 
szerzője fogadták a magas látogatókat. A fenséges 
látogatók élénk érdeklődéssel kísérték az előadás 
minden mozzontát és ,-oksznr adtak kifejezést tet­
szésüknek és megelégedésüknek, melyet távozásuk­
kor tolmácsoltak a színház igazgatósága időtL.

(*) Hangverseny. Varró Margit zongora- 
művésznő és Son Henry gordonkaművész régi mes­
terek müveiből állították össze műsorukat. A 
XVIí. és XVIII. század jelentősebb mestereinek

müveiről fújták lo a port egy ostéro, hogy utána 
iámét átadják ökot a könyv tömik pápaszemes kut,a- 
tóinaje. Kellemes melankóliába ringattuk bennün­
ket azok íi btijos dóig ők. leveri duhi szagot, vélünk 
érezni. Mintha a clavioonde-ok haj poros világa 
egy pillanatra n-áekölosönözte volna intim hangu­
latát, hogy érezteaeo velünk egy nagyszerű kornak 
finoman letompitott hangulatát. Mindkét előadó■ 
művész jórészt megfelelt fölötte nehéz és hálátlan 
feladatának. A közönség természetesen osaik kis 
mértékben tudott hozzá férkőzni ezekhez az inti- 
mit ásókhoz, de tízért az arcunkra kiülő unalom 
mellett is sokat tapsoltak, nehogy érzéketlenségü­
ket eme bensőséges művészet iránt kimutassák.

FŐVÁROS
i)( A fertőtlenítő intézet ügye. A közgyűlés 

tudvalevőleg Márkus Miksa indítványára elhatá 
rozta, hogy; szakértő bizottsággal megvizsgáltatja a 
fertőtlenítő intézetet. A kiküldött bizottság az 
egyes kerületek delegáltjaiból ma alakult, meg a 
következőképen: I. kerület: dr. And-raánszky Jenő, 
II. kerület: dr, Ludvik Endre, III. kerület: dr. 
Beisz Mór, IV. kerülőt: Steinhardt Antal, V. ke­
rület: dr. Adler Zsigmond, VI. kerület: dr. Bei­
ner Ede, VII- kerület: dr. Csillag Zsigmond, 
VIII. kerület: dr. Hainiss Géza, IX. kerület: dr. 
Bókay Árpád, X. kerület: Földváry Imre. Tagjai 
a bizottságnak azonkívül: Liebermann Leó egye­
temi tanár, Frász Hugó egyetemi tanár és Ger- 
lúczy Zsigmond dr., a Szent László-kóiház fő­
orvosa.

)( Tanítók a polgármesternél. A budapesti 
hivatalos tani tótestület száztagú küldöttsége tisztel­
gett ma délelőtt Momsong Gézit igazgató, a testü­
let elnöke vezetésével dr. Bárczy István polgármes­
ternéd. akinek a küldöttség díszoklevelet nyújtott 
át. A tani tó testület ugyanis a népoktatási törvény 
dcczembcri jubileuma alkalmából disztaggú vá­
lasztotta Bárczy polgármestert, a főváros korokra - 
tái-ügye Körül szerzett hervadhatatlan érdemei el- 
ismerésokópen. A polgármester mégha (ottan kö­
szönte meg a küldöttség figyelmét.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ A miliő# bajai pör. A szegedi itélőtábláVi 

ma reggel ki len ez órakor Pcrjésey Mihály előadó 
folytatta a tanúvallomások felolvasását. Yalamcny- 
nyien lényegtelen vallomást tettek: érdekes csupán 
az, hogy Wagner Sándor arra a kérdésre, hogy az 
első könyvben milyen számú sorsjegy volt beve­
zetve a 3219/46 szánni helyett, est. felelte: Azt nem 
tudom. Annyit, tudok, hogy én javítottam- Erede­
tileg más szám volt. Még nz írási és vegyi szak­
értők véleményét olvasta fel nz előadó. Az a tinta- 
folt, mely a harmadik könyvben takarja a számo­
kat, véletlenül vagy toliból való elesőppvntós kö­
vetkeztében nem kerülhetett oda. Itt nem véletlen - 
hegről, hanem csakis szándékról lehet szó. Biztos, 
hogy a tintafolt alatt lévő számokat előbb radíroz­
ták és csak azután öntötték le tintával. Határozott 
véleményük a szakértőknek l.ogy a skontro-könyviv > u 
u 2319/46 számnál a 6-oe szám javítva lett. A 
könyvijén a 2319/46 helyett, eredetileg 11 volt. a 
3219/41 helyett pedig 40 volt eredetileg. A 0 he­
lyén erősen beivódott a tinta. mert. ott volt a tör­
lés a legerősebb. De azért, a 0 még most is látosik. 
Leggy au usati) és szándékosságra valló momentum, 
hogy a tintafolt téglalap alakú. A tárgyalást hol­
nap sem fejezik be.

§ Vlád Auróluc izgatási pőre. Több Ízben 
megírtuk, hogy Vlád Aurél nemzetiségi képviselő 
neje a hunyadmegyci Bábolna község elemi iskolá 
jíbitn a \ ia-gálat alkalmával fel háborító módon 
tüntetett a magyar nyelv ellen. A vizsga végére 1 
odaszúit a gyermekek szülőihez:

— Ne engedjétek a gyermekeket magyarul 
tanulni. Lépjelek sztrájkba és inkább tartsátok ott­
hon a gyermekeket, hogy őrizzék a teheneket, Nem 
kell itt magyar.

^Rmalfiióvúbár 
tiusnal a SCUTT féle módszer véd 
Jeepet — a h»- lászt — kérjük figyelembe venni

Angol készpénzrendszeril orazágosan Ismert első­
rangú úri szabó-termek 
szállít mérték szerint, 
kifogástalan kelméből, 
többszöri próbával, 
príma munka.

Téli kabátot . . 35 Írtért 
Smeking-ttltttnyt 35 „ 
Frakk-öltönyt . 45 „ 
Príma öltönyt . 30 „

IV. kérőiét, Belrároi
Magyar-n. 3.
I. emelet. Teuton ne -*• 
lamth Lalee-i. mellett



'Pontoké február 20. EGYETERTES tl3
A csendörség feljelentésére a dévai kir. tör­

vényszék dr. Mád Aurélnót a btk. 172. szakasza 
alapján izgatás vétsége miatt egy hónapi állam- 
fogházra és 300 korona pénzbüntetésre itclte. A 
kolozsvári tábla begybenlingyta ezt az ítéletet. In­
dokolásában a kir. tábla megállapította, hogy 
.Vládné, mint magasabb intelligeneziája nő olyan­
kor intézett felhívást a törvény elleni engedetlen­
ségre, amikor nagyobbszámu felnőtteken kívül sok 
gyermek is volt jelen. A kir. Kúria ma Pongrácz 
Jenő biró elncfktósével tárgyalta a vádlott által be­
jelentett semmiségi panaszt és ennek elutasításával 
helybenhagyta a kir. tábla Ítéletét.

§ Megsemmisített Ítélet. Adorján János kis- 
konfélegyháza i jómódú földműves notion ember 
volt s mint ilyennek nem voltak közvetlen örökö­
sei. Nővére, Adorján Mária, Kurucz István félcgy- 
Lnzi czipfozhez ment férjhez s ebből a házasságból 
származott János nevű fiuk, aki Félegyházán szin­
tén a ozipészmestersógot űzte. A múlt év ji(nius 
12-éu éjjel az agglegény Adorján Jánost, mikor a 
Korcsmából hazafelé bandukolt, a lakása előtt 
Kurucz János és barátja, Csornák Mihály eszter­
gályossegéd késekkel felfegyverkezve megtámad­
ták, s az egyikük nyakon szúrta, hogy rajta 31 cm. 
hosszúságú setet ejtett. Adorján súlyos- sérülése da- 
czára sem vesztette el lélekjelenlétét, s a nála lévő 
tettal Kurucz Jánost egy hatalmas ütéssel úgy 
fejbevágta, hogy az nyomban összeesett, mire Csor­
nák is megfutamodott. A kecskeméti kir. ügyészség 
gyilkosság kísérlete miatt emelt vádat Csornák 
Mihály mint tettes, Kurucz János mint bűnsegéd 
és Kurucz István mint felbujtó ellen. A kecske­
méti esküd thirds ág az esküdtek verdiktje alapján 
Csemákot & Kurucz Istvánt 8—8 évi, Kurucz Já­
nost pedig hat évi fegyházra Ítélte. A vádlottak és 
védőjük semmiségi panasza folytán ma tárgyalta 
ezt az ügyet a kir. Kúria II. büntető tanácsa Se­
bestyén Mihály tanácselnök elnöklete alatt.. Kurucz 
János és Kurucz István vádlottak védelmében 
Szegheő Gábor ügyvéd jelent meg. A kir. Kúria az 
eeküdtbiróság Ítéletét a .tárgyalással együtt meg­
semmisítette abból az okból, mert vádlottakat, ha­
bár érdekük ellentétes, az esküdt.bÍróság előtt csak 
égy védő képviselte. A megsemmisítés folytán a 
kir. Kúria utasította a kecskeméti csküdtbirósá.got, 
hogy ezen ügyben újabb tárgyalást tartson és uj 
Ítéletet hozzon.

Nyilttér,
F rovatban köröttekért ucm^áilaf felelősséget a szerkesztőség.

Dr. KÁLLAY ZOLTÁN
jogi szemináriuma 

Budapest, IV., Magyar - utcza 3.
Kiváló sikerrel s alaposan készít elő az alapvlzs 
gáktól az ügyvédi vizsgáig bármely jogi vizsgára, 
— Nem tévesztendő össze hasonló intézetekkel. —

Alulírottak mélyen szomorodott 
szívvel jelentik, hogy

Rotter Mór
magánzó

a felejthetetlen apa, illetve nagyapa, 
após és rokon 72 eves korában f. 
hó 24-én rövid szenvedés után jobb- 
létre szcnderiilt. A boldogultnak hült 
tetemeit I. 6. február 26-an d. u. 
3 órakor fognak az uj izr. temető 
halottas házából örök nyugalomra 
tétetni.

Béke legyen hamvain!
Better Lajos mint fia, Rotter Krausi Aranka 
mint menye, Bolter Lilli, Bolter Lorand, 
Better Gertrud mint unokái. Boskovitz fflórnó
mint nővére. Boskovitz Bőr mint sógora.

ReggelizÉs előtt fél pohár
SCHMIDTH AÜER-féle

lassnálata valódi óiddá gyomorbajosok­
nak de székazorulésban szenvedőknek

KÖZGAZDASÁG.
A „Duna” biztositó vezetősége. Már megárt,uik, 

hogy a „Durva“ biztositó-társas;ág magyarországi 
igazgatóságát újjászervezték és Ungar Mihály, 
I’osselt Tivadar és Móréi Zsigmoud mint helyi 
képviselők bízattak meg az intézet itteni vezetésé­
vel. Most a ezégbiróságnál bcczégezták Kallós lg- 
náczot i.s, mint a társaságnak ugyancsak itteni 
képviselőjét.

Az ipartanács ülése. Az Országos Ipart&ná- 
csofc Kossuth Feiren.cz kereskedelmi miniszlür m at­
tains 8-ára teljes ülésre hívta össze. Az ülés a 'ke­
reskedelmi minisztériumban lesz a következő tárgy- 
Bcrozatt.nl: 1. Az országos ipartanács osztályainak 
mega] aki tássv. 2. Az ipari munkának vasár- és ün­
nepnapi szüneteléséről szóló törvényjavaslat előadói 
tervezete.

Biharmegye uj kölcsönt köt. Bihar vármegye 
végre engedni kénytelen v. sok panasznak a helyre­
ál Htja meglehetősen megrongált közúti hídjait. E 
munkálatok fedezésére kölcsön fölvételét határozta 
el. Tötib oldalról kapott is a megye ajánlatot, még 
pedig a Pesti Hazai Első Takarékpénztártól, a 
Magyar Jelzálog Hitelbankiól és1 a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bankiól, melyek hajlandók 1,600.000 
korona hitelt nyújtani 'a Vármegyének 5.45 száza­
lékos annuitással, do megkövetelik, hogy a vár­
megye kösse le összes vagyonát — kivéve a me­
gyei székházat és a hivatalos lakásokat — sör, 
meg a közjó védelmeket ós az alapokat is. Az aján­
latok annyira szigorúak, hogy a vármegye most 
másfelé is keres pénzforrásokat.

Szövetkezeti felszámolás. Megírtuk, hogy a 
Székesfővárosi kölcsönös segélyzó szövetkezet fel­
számol. A felszámolást, a legutóbb tartott rendkí­
vüli közgyűlésen kimondották és felszámolókul Bu- 
kovszky György, Klein Jakab, dr. Rokoni tz Gyula 
és dr. Demjanovich Emil választattak meg.

Az Agrárbank uj vasútja. Ismeretes, hogy a 
rózsahegy—koritnyezai 7;-. é. vasul r. lamely ed­
dig Pallós Ármin vezetésű alatt állott, átment az 
Agrár- és Járadék Bank vezetése alá. Ezt a válto­
zást most, a ezégbiróaág is tudomásul vette és a 
régi igazgatóságnak, u. m. Abonyi Emil, dr. Ormai 
József, Mandel Iguáez, Politzer Bernát, dr. Fazekas 
Oszkár, Pallós Ármin, Weiner Sándor, Elek Tiva­
dar és Újházi Ede ebbvli minőségének és ezégjeey- 
zétsi jogosultságának megszűnését bejegyezte. To- 
vál'ihú bejegyezte az uj igazgatósági tagokat is. 
Ezek: Bartd. Arnold, Euyody Béni, Fábry Samu, 
dr. Fellner Frigyes, dr. Ilauser Adorján, Seholíer 
Albert és dr. Schober Béla.

A postatakarékpénztár uj csekk-könyvecskéi. 
A ni. kir. postatakarékpénztár uj csekkkön yvecské- 
ket hozott forgalomba. Ez az uj csekkönyv, illetve 
az abban foglalt űrlapok az eddigieknél kisebb ala­
kúak, könnyebben kezelhetők, kiállításuk is dísze­
sebb és módosított szövegük most már teljese« meg­
felel a folyó év julius- elsején életbelépő csekk-tör­
vény határozatainak, A régi csekk-könyvecskéket a 
számlatulajdonosok akarlak talmiul felhasználhat­
ják. A postatakarék igazgatósága- már most figyel­
mezteti a számlatulajdonosokat, hogy juuius else­
jétől kezdve a régi csekk-könyvecskék szövegébe 
pótlólag vegyék föl a számla követelésére való hi­
vatkozást, isi, mivel az uj csekk-törvény értelmében 
ez a csekk érvényességi kellékét képezi.

I j erdökitermelö vállalat. Az év elején 
Nagyváradon egy uj faipari vállalat alakult Nagy­
váradi Erdokitermelési BT. ezimmeJ, melynek 
ezélj a, illetve tárgya a Száll lender-fé\o bárodeájjj. 
birtokon lévő erdők, a Friedmann-télo erdők, a 
többi szomszédos erdők vétele, kihasználása, termé­
kek eladása, a rcv-nagybárodi vasút megvétele és 
üzemben tartása svb. Ezeken kirül a ^zählender 
Károly tói megveendő és Friedmann Benő által 
be tótként átadott nagy bárdi erdő összes faállomá­
nyának kitermelése és értékesítése, továbbá a vár­
nagy bárodi vasút üzemben tartása, fejlesz been «és 
viczinálisvá való át alaki tásir. A társaság 15 évre 
alakult. A társaság alaptőkéje négyszázötvenezer

korona., mely 450 darab egyenként 1000 korom 
névértékű és bemutatásra szóló részvényre oszlik. 
Az alakuló közgyűlésen az igazgatóság tagjai let­
tek: Friedmann Benő földbirtoké?, dr. Rezső Mór 
ügyvéd, Mautner -József kereskedő, dr. Popper 
Ákos takafrebpé-nzitári vezérigazgató, nagyváradi 
lakosok, Zathureezky István föld-birtokos, czécz- 
í;ei lakos.

Hirek a postáról. Február 20-án a eziókesfő- 
városban, VIII, kér., Dobozy-uteza 21. számú ház­
ban lévő üzlethelyiségben a budapesti 72. sz. (Ke­
leti pályaudvar) posta- és távirda-hivatal felügyelete 
alatt, „Budapest gy. 81.“ megjelöléssel uj posta- 
gyüjtőhely lépett életbe, mely hivatalos óráit hét­
köznapokon reggel 8—12-ig’, délután 2—6-ig- tartja. 
Vasárnapokon és hétköznapokon a gyűjtőhely ke­
zelése szünetel. — A pétervárad-beoesini h. é. vasút 
Beocsia, Kamenioa, Ledinici nevű állomásai fölha­
talmazást kaptak állami és magántáviratok keze­
lésére. —- Báes-Bodrog vármegyében: Sajkásszent- 
iván községben távirdahivatal nyílt, mely korlátolt 
nappali szolgálattal február 20-án kezdte meg mű­
ködését. — Máramaros vármegyében: Akuasugata- 
gon és Dragomérfalván, Szabolcs vármegyében: 
Yasmegyoreet és Ramoeskaházán törvényhatósági 
távbeszélő-központ, Esztergom vármegyében: Bátor* 
koszin pedig a helyközi telefon nyílt. Budapest és 
Marburg között helyközi. telefonforgalom nyílt 
meg.

A Sajtó-bank megalakulása. A Magyar Sajtó- 
bank mint szövetkezet február 27-c-n délután, négy 
órakor tartja alakuló közgyűlését a Belvárosi Ta­
karékpénztár r. t. tanácskozó termében (Kigyó-tér 
1. félemelet.) Az alakuló közgyűlés napirendje a 
következő: 1. A közgyűlési elnök, jegyzőkönyv ivó 
ős három jegyzőkönyv hitelesítő választása. 2. Az 
alakulás iránti határozat kimondása. 3. A szövet­
kezet alapszabályainak megállapítása. 1. A szö­
vetkezet igazgatóságának, igazgatósági elnökeinek, 
ügyvivő igazgatójának, felügyelő-bizottsági elnöké­
nek. felügyelő-bizottsági tagjainak és jogtanácso­
sinak megválasztása 3—3 évre.

Vasúti kedvezmény a budapesti kisipari gépi­
es szerszámkiállitás megtekintésére. A Budapest i 
Kereskedelmi és Iparkamara már értesítette az ér­
dekelteket, hogy a kereskedelemügyi miniszter 
a m. kir. Technológiai Iparmuzsumban (Vili., 
József-körut 6.) 1908. deczemíber 20-án megnyílt 
és 1900. márczius 31-én bezárod) kisipari góp- és 
szerszámkiállitás megtekintésének megkövülj ií esőre 
az érdekelt iparosoknak vasúti kedvezményt, nyúj­
tott, amelyet azonban az iparosok csak akkor ve­
hettek igénybe, ha legalább tiz felöl álló csopor­
tokban utaztak Budapestre. Ezt a rendalkozéist. most 
a miniszter akkóp módbsitotta, hogy tiz helyett 
már legalább öt főből álló csoportokban együtt 
utazó iparosok, iparosoegádek és tanonezok is 
igénybe vehetik a kedvezményt. A vasúti kedttez- 
ményro jogosító igazolványokért az iparosoknak a/, 
ipartestülcu vagy a községi hatóság utján kell 
folyamodniok az illetékes kereskedolmi és ipar­
kamarához, s » kérvényhez jegyfciállitási illetékért 
annyiszor 50 (ötven) filléres levélből veget kell 
csatolni ahányan a kedvezményi ic.mbo óhajt­
ják venni.

A német bársonypiaczrél. A német cár on» - 
és plüssgyárosok szövetsége január elf .1' óta n 
nagykereskedőknek 2 százalékos árurabatiot enge­
délyez, továbbá 4 százalékos minden határidős inéé­
rt. üdéiéinél, azzal a feltétellel, hogy 4 százalék 
szeptember 30-án. a többi pedig deczeinte r 31 -én 
veendő át. A fekete és szú.Vs árukat com egyfennu 
árak mellett adják, ellenben a ikráik lk on £ zen, 
áruk a frotemlitett kedvezmény!*-n n.ti;;-.v. A 
fraucizia szindikátus ugyanazokat a kedvczm-ényia- 
Írét adja meg, mint u német szövetség.

Az argentínai fagyasztott húskivitel. Argon- 
tiua egyik főkiviteli czikke. a fagyasztott hun, 
melylyel különösen Angliát látja ci. Ma kb. 100 
millió koronára tehető ebből Argentina kivitele, 
jóllehet ez az iparág alig 20 éves micltr i tekinthet 
vissza. 1883-ban jelent meg az angol piaczou az 
első fagyasztó berendezéssel ellátott argentínai 
hajó, mely Giffard-féle eljárás szerint fa gyászáé út 
birkahúst hozott, de ez az első vállalkozás oly rossz 
üzleti eredménynyol járt, hogy annak idején még 
sejteni sem lőhetett, hogy ez az ipar majdan ily 
rendkívüli fejlődést fog elérni. Mind a mellett óv-

keseriiviz az oltontnit gyomrot 
2—3 óra alatt tel­
jesen remibe nosza.
Kis üveg 40 Öllé-, 
nagY üves: 60 fillér

J w*.
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r öl-év ív növekedett az Argont lilából exportált fa­
gyasztott hús értéke. Kezdetben csupán birkahúst 
exportáltak a a kivitel, moly 1883-ban 57,000 ko­
rona értéket képviselt, 1884-ben 165,800 koronára 
isi 1885,-Ixm 076,000 koronára emelkedett. A rákö­
vetkező 188C, évbon megkezdték a fagyasztott mar­
háknak és más husiiemiivkuek kivitelét, is és. azon 
időtől fogva rohamosabb emelkedést mutat, a kivi­
tel. 1880-ban tényleg már 7.500,000 koronára emel­
kedett a kivitel értéke és további tiz év alatt ismét 
megkétszereződött. 1888-ban már 50.833,000 kilo­
gramm birkahúst, 6.876,000 kilogramm marhahúst 
ős 922,000 kilogramm egyéb fajta fagyasztott húst 
vittek ki. Es időtől fogva még rohamosabb fejlődést 
.mutat a kivitel, amennyiben 1900-ban már 35 millió 
korcsa értéket képviselt és 1901-ben -18 millió ko­
ronára, 1902-ben 67 millió ke romira, 1903-ban 73 
millió koronára, 1904-ben 85 és 1905-ben 109 millió 
koronára emelkedett. 1905-ben érte cl tehát tető­
pontját. amikor a kivitt birkahús már 31340,295 
kilogrammot, a marhahús 76.428,465 kilogrammot 
és egyéb fagyasztott husnemek kivitele 1.871,405 
kilogrammot tett ki. Ez időtől fogva stagnál, sőt 
némi kevéssel csökken a forgalom. Ez a csökkenés 
onnan van. mert a liusf a gyász tó társaság csökken­
tette a termelést, hogy az angol piaezokon az árak 
hanyatlását megakadályozza. Angolország egyedüli 
piaeza n fagyasztott húsnak, s az egész világ ierma- 
lósét, úgyszólván egyedül Angolország veszi át. Az 
egész világ termelése 465,567 tonnát tett ki s abból 
425,756 tonnát Angliában helyeztek el. Itt helyezi 
e,l termelését Ausztrália, Észak-Amerika és 1 ru- 
guay is. Újabb időben Argentina mindent elkövet, 
hogy a fagyasztott húsnak más piaezokon is utat 
nyisson.

Drágul az amerikai ut, A nagyobb hajózási 
vállalatok közül a Hamburg—Amerika—Linie, a 
.Norddeutscher Eloyd, a Holland—Amerika Linie 
Rotterdamiban s a Roed—Star—Linie Antwerpen­
ben a fedélközi szállítási dijakat Észak-Amerikáiba 
átlag 30 márkával felemelte. Ez a drágulás első 
sorban a szegény kivándorlókat fogja érni, akik 
sorából kerülnek ki a fedélközi utasok. Ugyanúgy 
drágul a laplatai és a kelet indiai tarifa ic. A 
Fekete-tengeren Való forgalom szinten emelkedik, 
mert u kikötőkbe lassanként több gabona érkezik 
elszállítás czéljából. A keleti tengeren határidős 
indulásra több gőzöst keresnek. A szállítási díj­
tételeknek eddigi javulása még nem mondható 
éppen jelentékenynek.

Az Osztrák-Magyar Bank állása 1909. február 
23-án: Bankjegy-forgalom 1.818,291*000 (—
36,184.000) K. Érczkészlet 1.602,385.000 (+
8,759.000) K. Leszámitolá-i táreza 418,743.000 ( — 
17.772.000) K. Lombardkölesönöb 66,741.000 ( 
2,137.000) K. Adómentes bankjegy tartalék 
1S4.094.000 (+ 14,944.000) K.

Az országos tenyészállatkiállitást Budapesten 
jvmius 1.Ó 4-töl 10-ig tartják meg a Tattersall tel­
jesen külön e czélra épült, istállóiban. Kiállitésr/ 
kerülnek: nehéz, hidegvélii igúslovak, szarvas­
marha, juh és sertés. A bejelentési határidő már le­
járt s ez ideig több mint másfélszáz hidegvérű ló, 
1600 darab szarvasmarha és 2000-ou felüli juh és 
sertés van bejelentve. Több bejelentést a rendező- 
bizottság már nem fcyad el. A kiállított állatok dí­
jazására szokatlan íragy összeg áll rendelkezésre. A 
fóldmivelésügyi miniszter 17.000 koronát adomá­
nyozott e czélra, azonkívül pedig a kitűzött tiszte­
letdijak összege magábanveve már máig meghaladja 
a 20.000 koronát, úgy, liogv legalább 40.000 koron ti­
ny i összeg lesz dijakra kit űzhető. Érdekes része 
lesz a kiállításnak a legnagyobb tény észt ők kiilöu 
kiállítása, akik 30—*10 darabra épült külön istál­
lókban fogják országos kirii tényészanyagukat be­
mutatni. Ily külön kiállító szám szerint 18 lesz.

A német birodalmi hunk állása február 23-án. 
Aktívák: Ére/ké-.zlet árínlyn.mkcpcs német pénz­
ben, aranyruclakban, vagy külföldi érmékben, font­
ját 1392 márkával ' zámitv.'i 1142,730 000 
(+38.365.000) Közte uranyrudak 884.464.000 
(+28.160.000>. Birodalmi pénztárjegyek 71,648.000 
(+2,348.000) márka Más bankjegyek 30.443.000 
(+5.487.000). Váhótáivza 723.045.000 (—,856.000). 
Lombardknv ,dé = rk 53,599.000 ( — 14.179.000) 
Értékpapír, k 213.393.000 t—24.626.000). Egyél, 
aktívák 130,759.000 ( + 2.880.000). Passzívák:
Alaptőke 180,000.0(10 (változatlan). Tartalék a la­
pok 64,814.000 (változatlan). Bankjegy forgalom 
.1332,726.000 (—48,832.000). Napról-naprn esedé­
kes kötelezettségek 739.550.000 (+52,473.009).
Eayé'b passzívák 18,527.000 (+578.000).

A kouverzionális sorsjegyek búzása. A Ma­
gyar Jeb&kg Hitelbank 3 százalékos, illetve kon­
verzión ális nyereménykötvényeinek ma történt sor­

solása alkalmával a következő sorsjegyeket húz­
tak ki:

5.000 Ivt nyert 1869. sorozat 40. számi, — 
o000 K-t nyert, 1069 s. 70. sz. — 1500—1500 K-t 
nyertek: 983. s. -1. sz., 1517. a. 89. sz., 1740. s- -16. 
sz., — 500—400 K-t, nyertek: 1202. s. 26. sz.. 3216. 
s. 24. sz., 2440. .-. 70. sz., 8011. s. 57. sz., 27*26. ». 
82. sz., 1882. s. 33. sz., 2939. s. IS. ez., 3139. s. 
36. sz., 757. s. 42. sz.. 1873. s. 94. az. Ezen nyere­
mények u 3 százalékos nyereménykötvényeiket., il­
letve azok nyere.inóuyjegyeit egészben; a konver­
ziónál is nyer emé ny kö! vény dk A. és 13.-vel jeliölt 
nszkö(vényeit, valamint özek nyeremény-jegyeit 
fele-fclo résziben illetik meg.'

A 3 százalékos nyereménykötvények ugyanok­
kor megtartott, tervszerű 20 koronás dij ‘húzásán es 
törlesztési liuzáí-áai a következő goroaatofc hu­
zat t ak ki:

a) .4 äo koronás dijak h adása: 536. sorozat,
1665. s„ 254. 2653. s., 2624. s.. 1148. s. mind­
egyike 1—100 számig.

b) Törlesztési, húzás'. 1068. sorozat. 2375- s., 
2198. s., 1103. s., 3089. s.. 350. s„ 1155. s., 7933. s., 
89. a., 2632. e., 425. s, mindegyike 1—100 számig*.

A vásárok betűrendes jegyzéke. A kereske­
delmi minisztérium most kiadta az országos és a 
hetivásárok betűrendes jegyzékét a minisztériumban 
vezetett törzskönyv adatai alapján az 1909. január 
1-jci állapot, szerint. E jegyzékkel a miniszter hé­
zagpótló kézikönyvet, adott a kereskedő, iparos, nem­
különben a gaz da közönség kezébe, mely étidig csak 
a naptárak felelőtlen adataiból tudott a vásárok­
ról tájékozódni. A jegyzék a Közgazdasági Értesítő 
melléklete, gyanánt jelent meg.

Az osztrák Lacnderbnuk mérlege. Becsben az 
osztrák Laeudterbank igazgatótanácsának mai ülé­
sén elfogadták az 1908. üzlet év re szóló mérlegét, 
amely szerint a bruttó jövedelem 15.991.07-1 kor. 
69 fillért (a múlt évben 17.208.090 korona 86 fil­
lért) tesz ki. Ebből: kamat jövedelem 10,617.870 
korona 87 fillér (11,058.613 korona 92 fillér), juta' 
lékok 4,491.279 korona 88 fillér (4,390.083 korona 
47 fillér), nyereség devizákon és valutákon 185.945 
korona 79 fillér (182.333 korona 35 fillér), nyere­
ség értékeken és konzoveziális üzleteken 88.794 
korona 32 fillér (920.080 korona 66 fillér), fel nem 
vett osztalékok 1300 korona (11'20 korona). 1907. 
évi nyereségét hozat 488.884 korona (655.859 kor. 
16 fillér). Ebből levonásba jön: kezelési költségek 
(fizetések és kiadások!) 5,858.841 K 17 üli.(5,171.818 
kor. 2 till.), nyugdíjalaphoz hozzájárulás 113,204 K 
01 fillér (103.729 korona 03 fillér), adók és illeté­
kek 1,662.442 korona 14 fillér (1.562.570 korona 
12 fillér). Leírások: Leltár értékcsökkenése 71.290 
korona 07 fillér (81.965 korona 36 fillér), banképü­
let (Hohenstaufengasse 3—5 ) 84.000 korona
(84.000 korona), dubios követelések 344.813 korona 
56 fillér (5.615.124 korona 50 fillér). Marad tiszta 
nyereség 7,769.483 korona 74 fillér (4,588.883 ko­
rona és S3 fillér). Ezen eredmény alapján az igaz­
gatótanács elhatározta, hogy az 1909. márvzius 
30-ára egybehívandó rendes közgyűlésnek a folyó 
évre eső osztalékkép 24 (16) korona fizetését. a 
rendkívüli tartalékalaphoz 500.000. a nyugdíj 
ezéljait szolgáló rendelkezési alaphoz 200.000 ko­
rona (100.000) utalását és 613.363 korona 76 fillér 
(488.863 korona S3 fillér) uj számlára való átvi­
telét.

Az „Anker“ forgalma. Az „Auk- r“ élet- és 
járadék-biztositó-társa,-ág (Magyarországi igazgató­
ság Budapest, Erzsébet-tér 13.1 1909. január havá­
ban benyújt.« tol.t a társaságnál 193, ajánlat., 
8,561.340 K biztosított 5*z‘"gro és kiállíttatott 861 
kötvény 7.094.107 K összegre. Dijak fejében lie vett 
a társaság 1.740.000 K- át, élet és elhalálozás foly­
tán kifizetett 761.250 15-át. A társasáig vagyona 
1907 dcciember 31-én 174 millió K, biztosítási ál­
lomány 538 millió K. halálozások és esedékessé vált 
elérési biztosítások folytán a társaság fennállása 
óta 338 millió K ti/ -tt« tett ki.

ALKALMI VÉTEL!
Vászon, damasztáru,

— \4í nt A n cilénviilt nn*v n n rrv

fehérnemű.
Miután sikerült egy nagy 
ezég összes készletét meg­
vennem, felhívom n n, é. 

közönséget annak megtekintésére, Agynemüok, vásznak,
iltfonok, törülközők, vaizeitör ék, zaekkendök és 

menyamonyi kelengyék.
& fenti áruk esen v itel által gyári árban szerelhetők be.

DEUTSCH FERBNCZ
vászon, és fehérnemű«üzletében

Bpest, Muzeum - körút ÍO.

T 0 ZSD E K.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Budapest, február 25.

A készmrupiaozon ma szilárd! volt ‘az iráinyaat. 
Csekély kínálattal szemben. a malmok jó vé.telked- 
vet mutattuk, jobb árak fizetésűtől sem idegon- 
kodtok, a forgalom mindazonáltal szűk keretben 
mozgott, mivel na árubi.rtokosok igen ta-rtódkodók 
és kissé tultóvctelök Voltak. Mindössze :rlig 10.000 
q. búza leolt cl >a tegnapiaknái 10 fillérrel drágább 
árakon. A legdrágább eladóid ár 28.20 korona volt 
80 kilós túsza,vidéki búzáért, a legolcsóbb pitidig 
26 korona, 76 kilós pestvidéki, üszádös búzáért. 
Ezenkívül eladatot.t egy allpesi. malom részéve egy 
uatn-obb tétel 80 kilós tisfcuvkMfai buaa, 13.70 ko­
ronás kószipénz áron ab hajó Szeged, ami a buda­
pesti paritásos árt jóval tiulbaladb’a. Egyéb gajxrna- 
ncmüek közül rozs 10 fillérrel drágább, zab, árpái 
és tengeri szilárd. Forgalomba került: 700 q. rozs, 
20.70—20.80 koronás árakon és 400 q. zab 17.50— 
IS koronás árakon. A ha báridöpiaczon a mai üzlet 
barátságosan és a tegnapi zárlatai ál némileg ma­
gasabb jegyzésekkel indult meg, eleinte úgy lát­
szott, mintha gyöngülés akarna következni, mert 
meglehetős kínálat mutatkozott; a forgalom későbbi 
folyamán 'azonban áprilisi búzában egyre aörgö- 
bfcbb fedezések jelentkeztek, mire különösen eme 
uzikkro nézve erősen szilárdult az irányzat és en­
nek a jegyzése lényegeeen emelkedett. A többi 
ezikkekre nézve aránylag csendes volt az irányzat. 
A tegnapi zárlathoz viszonyítva, v< geredmémy 
kópon ma az áprilisi busái 1 izennyolc-z fillérnél, az 
áprilisi rozs két fillérről enielköctett, az októberi 
búza két. fillérrel, az októberi roo> hat fillérrel 
gyöngült, a májúd tengeri és az áprilisi zab ár­
folyama tojj etc n változatla-n maradt.

A készáru jegyzése a mai tőzsdén a kövei' 
kezö volt:

Ars 100 kg.Bea»
2 istavidéki

Fejérmegye#

Bestéidéin

Bácskai

kilós
75
76
77
78

76
77
78
74
75
76
77 
74

76
77

26.95—27.25 
27.50—27.25 
26.55«-27.55
26.75—26.95 
26.95—27.25 
27.25—27.25

26.65-
26.05-

-27.75
-26.25

26.95—27.45
27.65—27.65

kilós
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
78
79
80 
81
78
79
80 
81

Ars 100 kg. 
26.60—27.70 
28.---- 27.15
27.25— 27.10

27.25— 28.20 
27. 28.30

26.45—27.60 
27.6 —27.65 
27.30—27.65
27Í-----27*50
27.25—27.65 
27.75—27.55

Rozs I-rendü uj — —.-------.— — 20.95—22.55
„ középminosógü uj —-----— 21.65—21.90

Árpa takarmány 1. rendű-----— 17.20—17.—
„ „ II. rendű-----— 16.30—16.90

Zab I.-rendű — — — — — — — 17.90—18.35
„ ll.-rendü — — — — — — — 17.50—17.90

Tengert belföldi uj —-----— 14,60—15.—
Repcze: Káposztaropczo — — — —.----- —.—

A készáru ptaczon elkelti
Búza: Tisza.vidéki: 100 q 80 lk 28.20 K, 200 

q 79 k 28 K. 250 q 79 k 28.20 K. 150 q 78.5 k 
27.95 K. 400 q 79 k 28 K, 200 q 74.5 K 26.80 K főied

Bácskai: 10(1 q 78 k 27.80 K, 100 q 77.5 k 
27.60 K, 100 q 77 k 27.50 K.

Pestvidéki: 150 q 78 ik 27.60 K. 1000 q 76.5 
k 27.60 K tavaszi szállításra, 200 q 76 k 26 K 
üszkös.

I ehér megyei: 150 q 75 k 27.10 K.
Saerémségi: 100 q 76 k 27.10 K intzogh egyik
Hozs: 500 q 20.70 K, *300 q 20.80 K kp*f. pai.
Zab: lOO q 1(70 K. 100 q 17.70 K, L00 q 

17.50 K. 100 q IS K lepf.
S/.rrb haza 1909. február 21 An: 400 q 74 K 

26.05 K.
Az árok 100 kilogrammonkint koronaértékben

értendők.
A határidőpiaezon köttetett:

Délelőtt:
Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1909-re :

Búza áprilisra IV3-13.44-13.41-13.46-18.49- 
bU7.- M u-f 13. 0 13 31 13 26 13 32 13.29—
Búza októberre 11.50—11.47—11.51—11.46—10.50—
Rozs 'prilisra 10.61—10.62—10..>9—10.63-----. —
Rozs októberre 9.69— 9.66— 9.70----- .---- •——
Zab áprilisra 8.89— 8.92----- .-------- .---- .--------
Tengeri májusra 7.51— 7,49—.-------- .-------•—”

'Pontok, februiáir 26.
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Búza 8183
Rozs 894
Árpa 1883
Zab 1113
Tengeri 1122
Liszt —
Korpa —

jf óra SO pereikor zárulnak:
1909. áprilisi búza 19.48—13.49
1909. májusi búza 13.33 13 34
1909. októbert búza 11.46—11.47
1909. áprilisi rozs 10.63—10.64
1909. októberi rozs 9.69— 9.70
1909. áprilisi zab 8.89— 8.90
1909. májusi tengeri 7,49— 7.50

Budapesti gabonaforgalom-.
809. február 23-tól 1909. február 24-ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
ra étermázsa

9139
2563

Értéktőzsde.

Az értéktőzsde ma kissé nyugodtabb volt és a 
tőzsde az Oroszországi békésebb hírek hatása, alatt 
nyílt, meg, ami azonban nőm jelenti azt, hogy a 
háborútól való felelem megszűnt volna. Ma éppen 
olyan bizonytalan a tőzsde hangulata, mint az 
előző napokon s az európai nagyhatalmak, Német­
országnak és Fraucziaországnak a béke. fen tartá­
sára irányuló törekvései keltenek ügyeimet s tart- 
ják lekötve az érdeklődést. Az a bizonytalanság, 
amely a külpolitikai helyzetet jellemzi, az értékek 
árfolyamának emelkedését akadályozza s ha ideig- 
óráig tapasztalható is valamelyes javulás, ez nem 
állandó, mert nyomában leselkedik cgy-egy nyugi" 
talani'tó hír, amelynek hatása újra nyomja az ára^ 
kát. A tőzsdén különben el vannak készülve a kri­
tikus napok egész sorozatára. Az oroszországi csa" 
patösszevonásokra vonatkozó hírek czáfolatában 
nem hisznek; sőt inkább abban, hogy a monarchia 
északi határára orosz hadtesteket mozgósítanak, 
hogy ezzel demonstráljanak Ausztria-Magyaror- 
szág ellen. Ezek természetesen csak találgatások, 
de jellemzik azt a széles mezőt, amelyen a képzelet 
ilyen kritikus időkben csapong. Nem csekély jelen­
tőségű azonban az, hogy Parisban az orosz értékek 
ára erősen csökken, nemcsak az orosz járadék, ha­
nem az orosz ipari értékek ára is. Ez természetesen 
a berlini tőzsdére is átragad s igy éri az összes 
európai tőzsdéket az orosz értékek árhullámzása. 
Ma a budapesti tőzsdén bécsi vásárlásokra valami" 
vei kedvezőbb volt a hangulat, de ez csak rövid 
ideig tartott, mert a déli tőzsdén újra cllanyhult 
az irányzat, és az értékek ára 1—2 koronával esett. 
A forgalom meglehetősen mérsékelt volt. A helyi 
piaczon 1—2 kötés volt a Hazai bank, a Salgótar­
jáni, a Polgári serföző cs a Városi vasút részvé­
nyekben. Nagyobb tételekben adták ma a Közúti 
vasút, részvényeket, melyek ma négy koronával 
visszaestek. A helyi piaczon változatlan árfolya­
mok mellett kötötték néhány tételt.

Az osztrák hitel 620.75 koronán indult, 
622.75-ig javult aztán 620.50-re ment viasza, a Ma­
gyar hitel 722 koronás kezdő-árfolyama 724-ig 
ment fel, később azonban ismét 72-2-ro gyöngült.

Forgalomba került továbbá: Album vasút 661— 
663.25—660.75 koronán. Leszúrni bolóhank 471— 
470.50 koronán, Jelzálogbank 415 koronán, líima- 
murányi 516.50—520.50—518.50 koronán, X áros! 
villamosva-sut 259—261—260.50 koronán, Közúti
566----- 566.50—565.50 koronán, Magyar korona-
járadék 90.75 koronán, Salgó 572 koronán, Hazai 
baok 267.50—265 koronán.

Az előlőssdén előfordult, kötceck:
Osztrák hitel 620.75—622.75—622.50, Magyar 

hitel 722—724.50—724, Oszt rák-magyar állam- 
vasút 661—663.25, Ix-szá mi tolóiba u.k 471, Rima- 
murányi 516.50—520.50, X arosi villamosvasút 
666—566.50 K.

A dili tőzsdén előfordult kötések:
Osztrák hitel 621.50—620.50—620.50, May. 

hitel 723.50 722.25—722, Osztrák-magyar álla-m- 
vatiut 660.75, Le.szárni tolóbank 171—470.50, Jel 
zsálogL-an.k 415, Riimnmurányi 518.50, Közúti vas­
pálya 665.50, Magyar koronajáradék 90.50 K.

Dijbiztositások. osztrák hitelrészvényro: hol­
napra 4—5 korona, nyoloz nn.pra S—10 korona, 
márczius hónap vómro 30—32 korona.

Utótőzsde délután 4 órakor:
Onztrák hitel 023.75, Magyar hitel KO, Lc- 

eeáinitoló 473, Jelzálog 416, Rimamulányi 520, 
ÁUamva-ut 62, X’árosi vasút 202, Közúti 564.

BÉCSI GABONATŐZSDE:
Bées, február 25. (Saját tudósitó üktől.) A 

mértékadó külföldi tőzsdék irányzata általában 
szilárd volt. de ez a körülmény az itteni piaczon 
nem volt képes javulást előidézni. Az árak takar­
mányárukban és gabcmancmüokben változatlanok, 
de még ilyen alapon is csak alig volt valami üzlet, 
mert a konzum szigorúan tartózkodott a vásárlási­
tól és az enyhébb időjárás is kiélési tette a tartóz­
kodó viselkedést. A forgalom fölötte csöndes volt.

Jegyeztetett búza: tiszavidóki 13.40—13.(15, bánáti 
13.85—14.10, mosolii 13.40—13.65, lótfelvidski 13.40— 
13.75, délivasuti 13.35—13.60. march fel di 13.10-—13.45.

Rozs: tótfelvidéki 10.55—10.75, csepeli 10.50— 
10.65, pestmegyei 10.70—10.80, délivasuti 10.50—10.70, 
különféle magyar 10.50—10.70, osztrák 10.45—10.65.

Árpa: morvaországi 9.20—10.35, marchfoldi 8.20 - 
9, bécsvidéki 9—0.30, tót fel vidéki S.10—9.80, csepeli 
7.90—8.40, középdunai állomáson 8.20—8.80, déivas- 
uti 8—9.50, észt kn.agyarországi 7.60—9.10, tiszavidéki 
7.60—8.50.

Magyar tengeri 7.80—8. Cinquantin 9—9.50.
Magyar zab 9.35—9.75, válogatott 9.75—10.15, 

cseh-morvaországi és alsó-asuztriai 9,45—9.55.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béts, február 25. A nemzetközi helyzet nyű­

ge dtr.bb megítélése, mely már a tegnapi, zárlati 
forgalomban is érvényesült:, valamint az a bir, 
hogy a pétervári kormány esetleg hozzá fog já­
rulni Németország ama javaslatához, hogy a ha 
falinak együttesen járjanak közbe Belgrádban; to­
vábbá a Reichsrath összehívása, mely a helyzetet 
nyugodtabb színben tünteti fel, barátságosabbá tet­
ték a mai elő tőzsdén a hangulatot. A szilárdabb 
irányza-t nagyobb és budapesti számlára eszközölt 
vásárlásokban nyilvánult, minek következtében az 
árfolyamok lényegesen javultak. Később a tőzsde 
hangulata még biztatóbbá vált és ’különösen a hi­
tel- és államvasuti részvényeket keresték nagyon 
élénken, amivel egyidejűleg alpesi bánya* és Ri­
mamurányi részvények, valamint legtöbb helyi és 
vidéki részvények emelkedtek. A korlátértékelc 
nagy részének, árfolyama is javult. Mérsékelten 
emelkedtek továbbá azon járadékok, mig az osztrák 
és magyar járadékokban alig volt forgalom, ki­
véve a magyar korona járadékot, mely iránt ma is 
mutatkozott némely emelkedés. A déli tőzsde tar­
tózkodóan és csak kis mértékben változó árfolya­
mokkal indult. Később azonban, amikor Londonból 
aat jelentették, hogy a közvetlen tárgyalások terve 
a kabinetek között meghiúsult, ez a tőzsdét erősen 
lehangolta és annál gyöngébb magatartásra indi" 
tattá, mert Berlinből is újból lanyha irányzatot 
jelentettek.

11 órakor zárultak:
Osztrák hitel 622, Lacnderbank 426, Bankverein 

512, Állam vasút 660.75, Dél iva.su t 100.75, Alpesi 621, 
Fcgyvcrgyáv 617, Török sorsjegy ISO, Magyar korona 
90.60 K.

1 órakor jegyeztek:
Osztrák hitel 020.60, Magyar hitel 722, Anglobank 

290, Bankverein 5!4, Laendcrbank 427, Union 530, 
Állam vasút 661.50, Béli vasul 100.50, Alpesi 010.75, 
Rimamurányi 518, Orosz járadék 96.10, lóriik sors jég) 
180 K.

BÓCS, február 25. (Magyar értékek zárlata.) 4 száza 
lékos arany-jaradék 114.40. Tiszai és szeg. kites 
sói sj egy 140.50, Magyar hitelbank részvény 724.— 
Magyar leszámítoló és váltó részvény —.—, Rima- 
murányi 519.—, Magyar ezukoripnr —, Adria hajó­
zási részvénytársaság 394.—, Magyar koronajáradók 
93.35, 4 százalékos magyar földtohorm. kötv. 91.60, 
Magyar nyer.-k. sorsjegy 189.90, Kassa-Oderborgi 
Vasutrészvény —, Magyar Jelzálogbank 415.50 
Magyar korosk. bank 3270 —.

Becs, február 25. (Osztrákértékek zárlata). 4“2 száza­
lékos papir-járadék 93.30, 4 százalékos osztrák arany- 
járadék 114.40, 1860-as sorsjegy "154.25, Osztrák hitel- 
sorsjegy 466.—, Angol-osztrák bankrészvény 288.—. 
Bécsi Bankverein 512.75, Osztrák-magyar bank 1748, 
béli vasút 100. —, Diinitgözhajózási társ. 905.—, Dohány 
részv. 341.—, Cs. V. arany (vert) 11.35, Német bankv. 
117.07, Osztr. Lloyd 466.-. 4.2 száz. czllst jár. 93.25— 
97.30, Osztr. koronnjáradók 93.35, 1864-os sorsj. 266.50, 
Osztrák hitelintézeti részvény 620.75, Union-Bank 
529.50, Osztrák Lándorbnnk 427.75, Osztrák-magyar 
államvasut 661.20. Elbovölgyi vasút 439.—, A'pesi 
részvény 62 .10, 20 frankos 19.06, Londoni váltóár 
240.10, Lipótkohó —■, Töröksorsjegy 179.50.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.

Berlin, február 25. A tőzsde, a mai megnyitás­
kor a politikai helyzet kedvezőbb meg Ítélésére, a 
mely a mai bécsi előtőasd'e magasabb árfolyamai" 
ban is megnyilvánult., valamint a tegnapi nemyorki 
tőzsdén h elállóit erősebb javulásra, szilárdabb 
iránvzatu volt. Kedvező hatással volt a li-gnr;-'

nyugati tőzsdék jobb magatartása is. A forgalom1 
azonban nem élénkült jelentékenyen és az árfolya­
mok irányzata egyenetlen volt, bár a javulások túl­
nyomók voltak. Magasabban jegyeztek különösen 
osztrák értékek és különösen 1902. évi oroszok, a 
3 százalékos birodalmi kölcsön tegnapi nívóján ál­
lott. Bányarészvények megoszlott irányzatot kö­
vettek. Gyöngébbek voltak rajnai aczólrészivónyck, 
amelyek P/j százalékot veszítettek kínálat követ­
keztéiben. Gőzihajós részvények tartottak voltak. 
Lényegesen magasabb volt továbbá a nagy berlini 
vasút, továbbá trust dinárait. A további folyamat­
ban alacsonyabb londoni árfolyamokra és a- lőne 
doni reggeli lapokban a balkáni válságról megje­
lent pesszimisztikus közlésekre ismét gyöngébb 
irlányzat kerekedett felül, amely újabb nyomó#* 
gyakorolt az árfolyamok nívójára. Zárlat ingadozó. 
Az utó tőzsde irányzata a londoni tőzsdéről érkezett 
jobb hírekre többnyire ismét szilárdabb volt. A 
keszpenzpiaez ipari értéke kivétel nélkül igen szi" 
lárd volt. Napi pénz lYs százalék, ultimópénz 
2% százalék, magánleszámitolási kamatláb 2% 
százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2 százalékos papírjára- 
dék —.—, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 97.80. 
osztrák hitelrészvény 196.80, Déli vasút —.—, orosz 
bankjegyek 216.10, 4 százalékos uj orosz kölcsön 76.50. 
Disconto Command!! 155.90, Dinamittruszt 188.70, Bar- 
peni 188.61 ■, Uniükált tőrök járadék—.—, 4"2 százalé­
kos ezüst-járadék 93.50, 4 százalékos magyar arany­
járadék 93. 0, Magyar koronajáradék 93.20, Osztrák­
magyar államvasut 141.70, Bécsi váltóár 85.35, Olasz 
járadék —, Alt. villamossági Edison 22 .50, Gelsen­
kirchen! 184.80, Laurakohó 195.60. Gyengébb.

Frankfurt, (Zárlat.) február 25. 4-2 százalékos papír- 
járadék —, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 97.90. 
Osztrák hitelintézotp részvény 196.50, Osztrák-magyar- 
államvasut 142.40, Északnyugati vasút —.—, Bustieh- 
radi vasút —.—, Londoni váltóár 200.50, Bécsi Bank­
verein 130.80, Villamos részvény —, 3 százalékos 
magy. aranykölcsön 78.50, 4"2 százalékos ezüstjáradék 
97.0O, Osztrák koronajáradék 93.80, Magyar korona­
járadék 91.65, Osztrák-magyar bank 125.75, Déli vasút 
részvény 17.—, Elbovölgyi vasút —, Bécsi váltóár 
853.25,Párisi váltóár 813.16, Union bankrészvény —, 
Alpesi bányarészvény —. Nyugodt.

Hamburg, (Zárlat) február 25. 4-2 százalékos ezüst, 
járadék 97.70, 1860, sorsjegy —. - , Déli vasút 16.75, 
4 százalékos aranyjáradék 98.30, Osztrák hitelrészvény 
196.60, Osztrák-magyar államvasut 146.60, Olasz jára­
dék 103.90, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 93.35, 
Nyugodt.

London, február 25. Angol consol 85V .
Paris, (Zárlat) február 25. 3 százalékos Franczia já­

radék 97.55, Osztr. aranyjáradék 98.50, Magyar arany­
járadék 93.65, 3 százalékos Olasz járadék 103.—, Déli 
vasút elsőbbségi kötv. 285.—, 5 százalékos marokkói 
járadék 524.—, 4 százalékos spanyol járadék 97,12 
4 százalékos uniükált török jár. 94.70, Török sorsjegy 
94.70. Török doliányrészvény 368.—, Osztrák földhitel- 
intézet 1135.—, Osztr. Länderbank 478.—, Magyar jel­
zálogbank 456.—, Banquo do Paris 1561, Banque Otto- 
mano 706.—, Osztr. magyar államvasut —, Déli vasút 
—, Hartmann gépgyár 504.—, ürikányi kőszén — 
Váltó Amsterdamra (rövid) 208.72. Váltó német piaczokra 
(rövid) 122.93, Váltó Bécsro (rövid) 104.93, Váltó Bel­
giumra (rövid) n/32, Olasz aranyváltó (rövid) Vs, Váltó 
Svájezra (rövid) 6/32, Csek Londonra 251.65, Magán­
kamatláb 1.75 Szilárd.

Felelős szerkesztő:
PUR J ESZ LAJOS.

Kiadó-tulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság.

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

VÍZÁLLÁS.
febr.25 febr.24 fcbr.25 febr.24

m é tér mét 0 r
inn Schärding 0.03 0.05 Tisza M.-Sziget 0.16 0.10
Duna Passau 0.60 0.77 Tekehaza 0.38 0.38

Linz 1.85 1.79 V.-N<imény 0.88 0.86
liécs 1.7« 1.72 Tokaj 0.47 0.40
Pozsony 0.18 0.21 Tiszafüred 0.63 0.60
Komárom 1.10 1.24 Szolnok 0 86 0.86
Budapest 0.63 0.50 C'sougrad 1.58 1.56
P.'ks 3-04 3.28 Szeged 0.51 0.42
Mohács 3.76 4.— T.-Becse 1.20 1.42
Gombos 3.10 3.38 Titel 3.10 3.41
lijvidék 2.01 2.80 Ondóvá Hoór 0.85 0 90
Pan csóva 3.07 3.27 Tapoiy Bartfa 0.20 0.20
Orsóvá 1.36 1.45 Bodrog Ladmóce 0.33 0.33

Morva Morvafala 3.27 1.27 Sajó Zsolcza 1.21 1.22
Vág Zsolna 0.01 0.06 Hernád H.-Németi 0.— 0.32

Trencsén 0.02 0.02 Berettyó Margittá 0.06 0.05
Szered 0.4r 0.41 B.-Újfalu 0.C3 0.02

Rába Szt Gotthárd 0.48 0.48 Kőrös Csúcsa 0.33 0.38
SArvAr 0.12 0.09 N. Várad 0.34 0.82
Győr 1.41 1.46 Belényes 0.22 0.22

Dráva Várasd 0.7) 0.7-> Tenke 0.22 0,22
ZAUAny 0.02 0.02 Gurahono 0.43 0.67
Barcs l.~ 0.97 Boros jenö 0.40 0.8(1
Eszék 0.48 0.62 Békés 0.04 0.04

Mura M.-Szerdah. 0.04 0.08 Gyom a 0.18 0.18
Száva Zilu rAb 0.12 0.12 ■áros Uy. Fehérvár 0.08 0.08

Sziszok 0.9H 0.95 Brauyioska 0.20 0.22
Mitrovicza 1.00 1.16 Sohorsin 0.— 0.—

Szamos Deés 0.13 0.12 Arad 1.24 1.24
Szatmár 0.18 0.18 Makó 0 14 0.12

Kraszna N.-Májtény 0.88 0.86 Temes K.-Kostély 0.44 0.50
Laton zaMiiiilulcs 0.18 0.20 Bega Kis/e tó 0.00 0.84

Ilonionna 0.— 0.— Temesvár 1.10
unj P* v 0‘' ny 0.0.) V n-U 0.! .’ ' 90

: I v



! Budapesti s/u róm a rlt a v ti sár.
Február -.1. ’.'vlliivjtatoít 311 drb elő Ivója. (közt*?

Budapest i vágómarháéi sár#
Február 2a. Fel ha .itatott: Magyar bika 2ö') dvb, 

ökör ~111 drb, telién SÍI <irb, hiva'x 81 drb. Nuvvndvk- 
marha VT drb. pétimji.Uva bejelentve Sv drb. üss/escu 
Ü4-1S drb. \rjegyi/v:-ek: (ír.ótemitV ánkim «'íi-iilvbnn, 
levonás nélkül.) Magyar bízolt ökör, legjobb minőség 
(jv—ye,, ki vétel vson SI K, középminőség .10—06 K, si­
lányabb minőség 4S—.14 K. Magyar paraszt marba 51 — 
<i4 K, 'ilányabt 44—,‘>í2 K.’Tarka bízott ökör legjobb 
minőség 7ü—SS J\. középiniiiőség 0-—<4 Ix, silányabb 
50—tíO K. Bika jobb 00—70. kivételeden 70 koronáig, 
silányabb 40—5S koronáig. Bivaly :*2—10 koronáig. 
Magyar tehén 40—60 koronáig. Tarka 1-ohvii .10—"2 ko­
ronáig. Kicsontozni való marba -11—-44 koronáig. Növeli* 
rlékmarha 36—10 koronáig. A fe.'hajtás 300 darabbal 
nagyobb volt a múlt hetinél, miután azonban több idő- 
gén vevő jelent meg a \ásáron, valamint a konzerv­
gyárak is néhány7 darab üAröt. vásároltak, az
irányzat élénk volt - különösen
Iában közepes minőségek árai 
-: á ukj n t eme 1 k edtek#

bikák, téliének s álta- 
koronával mé t e r m á -

K őbá n y a i ser t vsp i a ez.
Februári* 25-én. Fiatal nehéz (páronkint 320 kilo. 

«r.t-mmoii felüli súlyban) 140—141 idler. l'iatal közép 
'(páronkint ‘-Ml—'-20 kilogrammig terjedő súlyban) 
a40—14 1 fillér. Könnyű i páronkint lMU kilogrammig) 
140-—14 1 fillér. Közép (páronkint *240—2SÓ klgv.) 
139—140 liUérig. Könnyű < páronkint ‘210 klgv. ) 130— 
140 fillérig. Sertésnél szám: 1008. é\ i február hó 23. 
napján volt készlet 10532 drb, — 1908. február bú 21-én 
fel hajtatott1 173 drb, — 1908. február hó 24-én elszál- 
jittatoit 13! drb, — 1008. február hó 25. napjára ma­
radt készletben 19571 drb. A kizott sertésiizei irány­
zata : nyugodt.

121 rúgott), 32 tlrb leült borjú, 1151.drb leült bárány. 
,\rjcg\v<;.-ek; Fi>öi ondii ebi borjukért SS—00 fillérig, 
kivételesen 100 fillér. kizv|in>inö«égil élő borjukéit 77— 
80 fillérig, műit borinkért. 10Ö-—10S fillér, silány é- rú­
gott borjukért 30—52 fillérig, kilugvammonkint (levő- 
jiá< nélkül.) Irány/at: a borjúvá-áron lanyha volt s 
az árak 3—4 fillérrel krgkiul c-ökkentvk; a bá-iányvá­
sáron élénk volt.

Bécsi szúróm a r h a a á sá r.

IDŐJÁRÁS.
Magyar Kir. Országos Meteorológiai és 

mágnessvgi intézet jelentése.
Az elmúlt iiui) időjárásának álnézete: 

in kl) an az utóbbi 24 óra alatt hely.l az
nyugati r> déli n's/zken fordult elő kisebb

zás. A höinérsekiét 11-o11 * 1\i‘-sA 
•maximum Kaposvárott 2 C. lök 

•j U. tok volt.
Oi'C iiu

j Ixajcczí’iirdön -2:
Prognózis a 

Nyugat fedői némi liöeinolkedés 
vsak uyugotau csapadék várható.

Sertéskonzimivásári jelentés.
(A székesfővárosi állawá-ár és közvágóhíd igazga- 

Jósága.) Február 25. Előző napi ehidatlaiia maradvány 
-202 drb sertés. 27 drb síi »'do. Mai felhajtás 824 drb ser- 

37 drb süldő, 5 drb malac/, összesen 1122 drb sertés, 
G4 drb süldő, 5 drb malac-/. Kiadatott 1002 drb sertés, 
43 drb s-iddő, 3 drb malacz. Mai maradvány 120 drb 
sertés, 22 drb süldő, 2 drb malac/. Következő árak je­
gyeztettek: Xsirscrtés: vicg f. rendű 350 kilogrammon 
.felüli élőt súlyba n 1 OS— lit ti 'lér, életsulylevonással
Ü2S fillér, Tl-odrendü 280—250 kilogrammon 106 fillér, 
diaiad nehéz 300 kilogrammon felül életen,ylcvonás>a.l 
13*1—142 fillérig, fiatal közép 220—300 klg.-ig életsulv- 
levonással 13,5—146 1iVéri", fbv •' küiv-vn 120 Min. 
grammig levonással 136—146 fillérig. Muss őrlés, nehéz 
300 kilogrammon felül 128 fillérig, l>eW<»ldi süldő 96— 
-120 fillérig, külföldi malac-z 110—120 fillérig. Árak
minden levonás nélkül kilogramnionkint, élősúlyban ér­
tendők. A vá-sár iráuyrzata közepes. Az árak 2 fillérrel 
emelkedtek.

or ura:
c< inkább)

Heti lóvásár.
T>uda.pe3Í.. február 2.5. (Hivatalos tudósít á-v) A 

/Fathers»i.Vl-1elespen ma megtartott heti lóvásárra Jel- 
'hajtottak 225 drb első, 420 drb másodosztályú, összesen 
*>45 drb lovat. Kiadatott 360 drb lő, melyből a székes 
•'főváros vágónak vásárolt 91 darabot 00—-100 korona kö­
pött váttnlcozó árban.

Budapesti értéktőzsde.

Államadósság

Magy. kii. álVmpénzt. jegy 
Áliamkok-s. Vaskapu céljára 
)B7ci. »vi nyereménykölcsön 
H.-Szlavón reg.kait. kötv. — 
Magyar földiehermcnt. kötv.
1!orv . Szlavón „
Tiszai és szegedi nyer.-köles... 
Egyesített járad. papírban ...

ezüstben...
Osztrák nranyjár.ulék .......

koronajáradék ... 
államsj. 18G0. évb....

1664. 200 K.
18G4. 100 K.

Bpest FZ. föv. köles.,adt* 
Tenies-bégav. szab. fiók

Mai záró árf.

Pen? I Áru

Epyes. budapesti föv. takp.
Hazai bank r.-t. kamat kötv 
Kisbivl. visz. foldhitelmi.

y. agr. is járudb. szülőköt v.

M. ált. takpt.

Magyar földhitelintézet

Magyar jclzálogbifelbank 

M. jelzáloghitb. közs. kötv.

, nyer. kötv.

1
4° o m3 ni

. 41 '0 90 91
4l'20.'u 100 iOj 100 69

3° 0
189 él, 193 y

4V8°,0 98 —I 99
__4° o M 2.-J 98
.. 4°o 98 :.(>! "1

4°o H‘> 14:v5o
42/iof,'° 97 07

10°/0 97 97
... 4° 0 114 y1 114
... 4°/o 50 '.«4
... 4°‘o 1 : li;o

11. é.
11. é. -271

... 4f,'o "11 1< 91 Ki

.. 4°0 9 , — 9G —

ek.
4VA-0 9« , 9> 50
-, é1 M - 91 —

98 99 50
... ú°0 1 100 7-, 101 7 1

100 101
. . 4° o 03 941: '

97 9817",
,1 .0 „ 97 50 r's|r,n

4 o n;f
4V2".o un

... 4°,'o ■ 93
3V2° 0 84 a'.1 85 05

jj. 4°,o 9ti 8j 91 85
-2 évre 99 100

41 2°0 ?I8
. 4° ,fi 91 irt 50

4* 2" o 99 Ví Hm 50
. . 4" n 91 .VK 50
. . 4°,'<) 113 - 120
. - 4°/n 122 126 50
too K
100 K 99
4’ v'í/fi 99 50

4l, fi -1
4" -yvo ir*i

4°/fl 94
.

.. 4° 0 m
4’ tc H

■1 0
4°u

ver. k.
VI

10g ■

Állomás
|g

li
3 6

5-1

S5
|2JS◄3

2

aL

c
Jb3

1
3

A.-8zliUna — -TT7 11.3 N l: 0 -f
1

t'ngvftr------ in.2 1«: a
Késmárk... — 71.3 11.0 K 4
Losonrz _. ... 70. h 18.(’ N 0
ögyalla - — 119. U 8 3 0
Budapest fiS.9 4 8 N (.: t
Heréüy ... _ 69.2 •i
Keszthely ^ (,8.7 7 7 N *
Pécs . - — 68.7 N •f
7,ágráh------ 68.5 4
Fiume _ 61.3 NE 11 •X-
Szegőd — — l>h.8 7.6 N 0 4
Temesvár 7 t •1
Nagx-vérad ... 68.2 14.5 X 0
Kolozsvár — 71.2 3
Nagy szobán— 70.4 20.4 N\V 0 1 —
Szafmár ....... 11.2
Rgtr.............. —.0 11.7 NW 1' t
ArvavAralja... — .0 19.2 NW ö 0
Selmeczbánva — .0 V i.O X xx 6 0
Kvmárom ... -.0 NW 0 X 0
Magvar-övár — .0 12.6 NW 0 4 0
Sopron ... ... — .0 1 4.8 NW 0 *1 (1
Eszék — .0 10.0

0fi rk ve nie a ._ —.0 0.0 E 0
Debrecsen — .0 r.7 E 1 0
Kecskemét ... — .0 7.0 E «J X 0
0rosbftza -.0 E 0 0
Arad . -.0 10.6 NE 1 4 0
Zsombolya — — .0 U.u N 0
Versecz ... — -.0 9.6 E *
Oraova — — -v G.U u U 7

Hőmér­
séklet

Mai záró 
árfolyam

Záloglevelek, elsőbbségek.
Pesti magy. keresi;. bank .. 4- Be 

, « ♦. * — — *°'°
Pesti a keresk. b. közs. ktv. 41 $°,o 

- „ „ * « ~ 4°'°
Adria tengerhajózási r.-t. — 4ty»'vo 
Budapesti közúti vasp.-társ. — 4 j 
Budapest vili. var. vasul r.-t. — 4ri,e
Btulapest-pécsi vasút............. —
Kaaba-oderhergi vasút is«e.

, , „ ar.
. . s IMI- P-
, « « 1891. ar.

M. folyam- ée tengerh. r.-t. 4

I Pénz 1
|1=aDí

Áru

99«

93 - 
100 :/

4°o 
4" o :

041 — 
'fojürtj "1 50

les'—
«31-

109 —

**\
101)1
94;-

1U9
09;

Bankok.
Angol-osztrák bank ... ^ w 
Budapesti bankegyesiilet r.-L — —
Klsu tnagv.i iparbank . —------
Fiumei hitelbank . — —
Hazai bank részvénytársaság — — 
Hermes m. ált. váltóüzfi-f r t— — 
Hovvát-szlavon orsz. jelzálogb. — 
Magyar agrár- és járadékb. r.-L -• 
Magyar ált. hitei hank ... — — —
Magyar ielzáloghitelbaok------ —
Magyar kereskcdtdmi r -t. — «. t
Magy. kit. szab. osztáivaorsj r.-L 
Magyar leszámítoló és pénzv. bank 
Magyar takarúkji. l;özp. jelz. bank 
Osztrák hitelintézel . - —
Osztrák-magyar bank .
Pesti magyar kereskmleimi bank— 
Union bank . .. —

Takai ékpénztárak.
Belvárosi takarék) - nztár.----------
Budai!'s;-er78éhetvárosi tkp. _ —
Buda pest-Lipótvárosi takarékp. r.-L 
Budapest tkp. és or<z. zalogk. r.-L 
Egyesiilt huflapesti (öv. utkavékp. — 
Magyar általános takarékpénztár.-.' 
Magyar orsz. közp. takarekpvnztái 
Pesti hazai első tkp.-egyesület.------ |

°f«ri —1 
3s -'I

20:
401 —

385 — 3>7j —

265 2» t,
356

18 22 J -
408 411
722 723
415 41*.

- tof
1 >10

47u 471 5.1
ior-
621 00

1750 1760
327« 1 3275
Ü80 *"

r,92 fi .
193 195
144 145
408 412

2090 2106
596 _ (y X -

1562 1567
777.» - 17900

480 490
74'1 76"»87.) U.ÖM
260 •05
2M-1 290

: 21 5
-250 2300

Gönmalmok.

l'ebt. 25. A n.ai vásárra l'ulhozl.ik: 472'* drb búr jut,- 
1110» drb fiatal -ertv-l, fiit lovagolt vvlvsl, ""O 
ilrb IcvágoLt juhot, Uii!4 dih l‘.‘iváuyl. hlarlfiM ávak ki- 
logianimoukint: l.ováguU In'i-jn !K>—ISO fillér; cl-ó- 
rendit 132—lio IKIcr: levágott tiussrrlvs 111—136 111- 
lóv, levágott hi/on -crIvs 111—.136 Jilh'-v, kőnuyil sov- 
fós 130 filler; élő juh 18—60 fittel ; levágott juh 76— 
10S fillér; bárány 16—4 1 korona ráronkint.

l'öld.

n ki lit 
liav.i-

vmolkcdf 11 ; a 
ée a mjtmiHim

Kivonat a hivatalos lapból.
Vcbruár

Kiacvi zések. A v allás-- és kö/,dktai á^ugí'i mi- 
ni-ztev Xusíi Kitrolv la^mid'Znrvadi állami c.eir.i i 
kulai iaiiiti'u segódtaufeliigveliívé a belényesi tan fel- 
iio-volösógi kiivndcltsóglic/, Uordy János sztskoffóiálo-i 
polgári 1-kölni tanítót. svgódtant'Kligyrlövő Kolozsvár- 
magva- taHfi-lügyelOsvgválioz, Vviaiáld l.ajos szolnoki ál 
laini elemi iskolai igazgutú tanitó.l scgódtanfeliigyeU'o.'- 
Jlunyadvá nnvgvu taiil'e.ilgycUisóof.he/. Jvonliiglt JSvla 
csi'kvármvpyei tanívlügyv-lői lolluokvd -égésiíaufeliigvv■
Hivó Szvpesvávnivgyc lantoliigví-lú:egvlu-z, X ásavhelyi 
Károly gttmervármeeyei lanlclüuyclvis'-gi to,'Ínokot *c- 
gdl a nivliigv.-l.iv ó Sárosvármegye In n(eliig>|elősógéhc/., 
Zahumon-iikv 1-lván kőhalmi állami elemei i-kolai
igazgat^ la nil ót segé-dtu híe'iivyeliiVi'- I-, ;a s-o-zi.l'óllsoái - 
megye t n n f el ügye lóst-gó li w, ]s cu-.keni ói by l.ás/.lo me.zö - 
bánói állami 'elemi iskolai tanítói -egódtanfv-IUgyolővó 
Torda.u envosvárim g\ e i anfeliigyelösdegőhc*. It tene
ttynla te.W állami elemi iskolai iga/.eató-tanitóv -i-gód- 
tanfeliigyeUivó Sz.olnokdobokavármegye. tanfelitgyoUisv- 
góhez, Kolumbáii Sándort, az oszlergoniviU'nieg'yci ta-n- 
j'clügyolösdLfbez berendelt állami cVerni iskolai tanítót 
-egedVan felügyelővé Saiicnvármogyc tenfelllgyeloségtó- 
hoz, (iömli-r l'ere-iivz nio-oni állami elemi i-kor-'ai iga/.- 
gat.v'v-tanilól sv=édta njelügyelövó X t’szpvömv anuegs n 
Vanfelü-o elősógóhi-z, Simon Dezső bel Illeni állami elemi 
t.kólái ioaz.gatértnnitót segédtanfvVligyelövé HáromszA- 
v ármegyv tanielupyelóv-g'-livz, s. lilvít. l-erencz Imziá-- 
fürdői állami elemi i-ko|ai iga z.ga *•'.-< .miiéit segéd tan- 
feliiív e'öv ó a. vci.-eezi lanfelügo ehl-ógi k ireiide.VI v-gnez, 
}Ingei diT/"i lipt/ivármegyei tanfeliigyel»s.igi follnokot. 
ecgéd tanfelügyelővé Xy lira vármegye t ao 1'e.llgyebiségé-lw. 
nemezle ki, illetve rendelte .szolgálattólölre; Smnog?'i 
Sarolta (V Tozneruv HolTmann Bőz«a egy .«ti tóti téi*-" 
dedéoé.nv-kot, állan i kisdedéivé,nőkké nevezte ki e- szoV- 
gálattételrc előbbit a hajmóezi, ntábbié a királyiébóla-i 
egv csilléi i é.vodflboz o-ztoUa lie: az ig.i./...á:r'ig.vmiiiiszlev 
Xagv Sándor bercttvúujíalui járásbirósági irodnti«tet 
a margittai jáiásbirosághoz. telckk-inyvaz,-tővé nevette 
ki; :i mnrOsv.tsárhelN i itélőlúb.A elnöke Ívért/»-/ Árpád 
v,-.óZP,h joghallgaléd " a ma v-.-v á-ái In Iv i it.-ldtóbla ke- 
rilielé-lie díjtalan jnggyakornokká; a m8ramaros.-sz.igen 
ve nziigyi"az.galé,ság Vári- l.á=zló máramaroKSzigeLi ;uló
hivatali dijnokm. íi^yanazon adóhix at .illio/» dij kit au 
adóhivatali gy.< km D--Uká; a; úllnmi ^mvevnrs/ők rl- 
,,;,kc Szihá-i Lajos bonvédőrmewtert, igazolvány«>s -U* 
ji-/txt, a/ állami fcZúmvcv(Ezekhez hi\atao-'Zolgtivá rt1^-
iczic ki. ....

Anyakönyvi kinevezés. A he lügym; n <A f-r < m-
- <\ ' Kishnnt várn.ecryélieTi a lOzsnvöj anyakönyvi

korii 1 <vtbe Szolo^/ln y 
künv'v vezet ö-liely élt e- 
kiinyv ve/vtt— v«'l v- 
k<‘"-Jv'-c1 mcubizi a.

Pályázatok. A
nál több pén/ügyüi 
kolozsvári postai 
márczius 12-éig.

■'ándor vavo>i 
nevezte ki és 
háza' 'úukütv

lőjepy/t'VL anya 
a b;LZa>ság1 anya- 

-nél való közremii -

s/.<iks/.ávdi V'éiv/.üpx ' rra.zcfa.t psag- 
vigyázói állásra ápri.Ss 30-ig, .« 

a/2a t/'iságuá 1 
komáromi

p-itai iigxiiöki 
l ö né nv széknél

állásra
hivattak

Hzoi'gai állásra 
hét alatt lehel

postamesteri állásra 1\ i.-'7«,kvlx«en 
lol vamod vány okai bcnyujtéiui.
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EGYETÉRTÉS
politikai napilap.

Kiadóhivatali igazgató; PAJOR IWÁTYÁS,

1 Mai záró 
árfolyam

'! Pénz Arii

Concordia-gözmaiorn r.-t. ... — —
Első budapesti gőzmalom r.-t. — — 
Erzsébet-güzmalom-t ftrsas.lt; —
Luiza-gözmalom r.-társaság . ------
Pesti hengennnlom-tftrsásftg . —
PcsU molnárok és sutok gözm. r.-t. 
Pesti Viktória gázmalom — —

Ipajrrállalaíok.
Beocsinl cemeutgy.vi Unió r.-t. ^ 
líndapest-szentlőriud téglagyár 
fcszakmagyaiorsziigl köszénh mya_ 
F.-magyar, bánya- és kobóiuu „ 
István ghztéglagyár 
Kőbányai gőzt égi.i gyár r.-t,. — —
KöFzénbanya és try! a gyár r.-t — 
Mr.fiyar sezfalt részvénytársaság __ 
M .gyár általános koszenbánya r.-t.
Magyar kerámiai gyár r. -.------
Salgótarjáni kdszénhánya r.-t. .. — 
Uilttki tégla- é# mészégető r.-t. 
Blső magyar gazd. gépgyár r.-L _ 
Dsnnbius
Fegyver- éi Gépgyár r zv -társ.— 
Ganz és társa v.isöntóde r.-t. . __
„Nicholsonw gépgyár r.-t.... ... ..
Rimamoranyi s . v.isniü r.-í. 
ík'blit'k-féle VitKontv-le «*8 gépgyár 
Teudloű és Dittrich gép-Var r t .. 
Wvitzer .1. gép- es v iggoii t _ 
AihenHemn irodalmi és nyomdai r.-L
Franklin-társulat „   __
.Könyves Kálmán11 in. m. r.-t. _
Pesti koiiyvnyom.lu r.-t. _
Revni tcsiv. irod m‘. részv.-itis. 
Bihar-Szilágyi olajipar t r 
Budapesti alt. víllamonssagi r.-t. 
Első magyar betűöntődé r. i. ... _ 
Első magyar gyapjúimé >gv tr .
El síi magyar részvénvHcrfö le _ _
hls«.' magyar set téshizlaló r.-t._ _
Klsö magyar szálloda r.-t. ______
Első pesti spö liumgyar r.-t. ^ _
F’iurnci rizsiiántolö _________
GHvIiwindt-téie szeszgyár_______
„llungátiá tnutragyagv.ir ... _ 
Kohíinyai iiojg. senozó r.-t. —
Magyar cukor ipar i _ _
Magy. fém- « s iampaárugyár r.-t. 
Magvar hadfélyzerniéii r.-t.
.Magyar mggyantaánigyAr t I

Pénznemek ón váltok.

konv. n\k 

központi talciMagyar orsz 

Magyar takp Biztosító tavsasagok.
Bécsi biztositó társv.sft 
Bét>i élet- és jár.-biztosító int.

ilt liiztositu társaság 
Foneiéi"" prsti hi/tositó iiV'T.et 

és vhzontliiztwitó I 
N'-é zeti* baleset biztosit/
»ntionia vieyontbiy.tosnó i/ire;

kozp. jelzi

Osztrák rr.igyar báni 
Pesti huzal takp. közs. I

záloglev. 
lötf K

TT "
40(1 - 41"

’12
1458 -luw

- él"

S : s:
62"

!i— 610
:;,.n - n?u

241
875
4 ll'. — 4 t-
141 - 142

— 61"
2"4

5 - Í8®
37o - 89 1

328 -
2u:.o

yK 50' 510 ...
440 - 41,

378 - SS1-
2->0 - 203

•T
314"

—1« 210
38<i —' 8 85 

- 8i"
í 0
71«' - TI,.

17 «'
465 4.«:

:-o — 560
100 1 1"

28 v.
131" -'lát," _

:v.' ■
,186* NT..

29" » ,

3k" Hl-

Mai záró 
tlrfolyam

Pénz ! Áru
Iparváll alaiok.

Magyar vasúti forgalmi retrev -fAre. 
Magyar villamossági r.-r._
Nagyseeh^nt villuniosmú r.-t. _
Neusehloss nasici tanningyár - 
szegedi kender fonógyár r.-t. ...

Közlekedési vállalatok.
Adria m. kir. tmigerhajóz:vi r.-t 
Budaiiesn közúti vaspál>n-társaság. 
Bndajiesti villamos vár. vasút 
Bpest-ntS.-lőrinci h. é. vili. v. r.-t 
Vpest-ujpest rakosp. vili. v. r.-t. _
J11• 1 i vasút......................
E'.s'i cs. kir. szab. dunagözh. társ., 
K.issa-od«'rbergi vasat..
Magyar helyi érdekű vasutak r.*t.

nr nvugoti vasút — 
Osztrák magyar államvasut — 
Péesi-barufci vasút ... — —. —

Borsjeg-vek.
Bazilika - ------------- ---

„ osztrák frlulb.------ ----
Bécsvíirofli nyer.-kölcsön — — — 
Iludav.irosi sorsjegy - —
J.izsébct-szvnatorium sorsjegy-.
nJu szív“ ......................................

„ „ osztrák íelulb. . ^ .
Magyar vöröskereszt

„ „ osztrák feliilb.
Olasz vöröskereszt..............

* osztrák felulb. _ , 
Osztrák vt-i'-skereszt ... — —
Osztrák hitelintézeti----------
Lilly . ...-------
Szerbia iiyer-kúleson— —- —

M v. oszt. arany, vert — 
*zo frankos alany — — — . 
vo timrlxils arany . . . — . 
Német bírod, bankjegy — 
Kraivia bankjegy „ .
l'apiirubel iíav.monként — 
Román bankjegy — — .
8/-‘rb bankjegy............ —
Am-terdam . ... —
London to főm sterling — 
Ne,..vt bankpiacok 
01a>z bankpiacok ~ — .
Paris 1 " hátikért.... — ■

!
,i 3'.c - 312

• 813 —1 817
91' — t 96u
IV1 - • 4-5 ,

• 950 —•1050 —

! r,n4 - .195 _

26" 50 261 -1
, 26í; - 1 270
. 182 lSk8

100 :,0! 101
j 910 —4 9:*0
M 350 869

288
t 0 - i ve.
660 r;, oh 1 7.

i 41- - 415 -

i. 31 - ' 23 -

490 i)O0
210 - 220

-,0|
1" 5"' l:
1" 5" 1 1 1

ül
:u r :'341 41
44 - 4»

.1
! 47r, - Is,
. 202 -j UU

93 l'XI

11
'

3. 11 18
19 «'4 19 1'-;

45 23 4 9
III« 97 117 2«

■'> 95

94 2Í. %

|9M . ,,>q F.\
240 -- 240 H.
116 97 117 -U
tű 15 95 14
95
- - - —
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SZÍNHAZAK.
Péntek, 1900, tebruár 26-án.

WKMZETI SZTNHAZ. I M. KIR. OPERAHÁZ.

A két férfi.
Színmű Heg fdvouasuun. Irta: 

Capui AUréd. 
Személy*:

Marcel Da ougo Somlai 
Paul Cnampliu Po hos 
Bridon (ial
Anihóor Horváth Z.
Souvenol Szók-'
Tnevse Champlin Al-zcghy I. 
Mn-v Suvier Rákosi Sí
Jaqueuno l.enkey II
Kita V. Molnár. R
Rosalie Munkác-yM

Kezecctc Va 8 órakor.

UTACVAR CTWCTly.

A meztelen nő.
Színmű Ho vonásnak lit.*: Henry 
Bataille. Ford.: Ad r.iáo Andor.

A hegyek aljm.
Zonediama egy elöjáiv* es két 
felvonás tu« n üuirriera A ovomáu 
irta: Loth ír Pv zsö Fordította: 
Varady Sándor Znnajót szer­

zetté: D’Alhert jcuo

Sebastiane
Tomtnaőo

Marta

Moruccio

Személyek:
Takáts 
Vencze'l 
HÖ-nycy 
Szamo'i E. 
M Sz iyor I 
payer M. 
Ainbrusnó 
Varadi M 
Déri 
Dalnoki

Kezdete 7 órakor»

Személyek 2
Piere B rni- ro
Louise Cusi-agno
Ch I ran hoiezeg
Ch bran hvrezegné
Roncnard
Ortiu
Grevido

Lai argue 
Aruh -im 
Ko. issei 
Sei ier 
Ch. illáid 
S.'uson Cassagno 
Caisinnó 
Isadora L.orinz 
Moi-biiné 
hm ma 
Ami 
V.r ellő 
Heren "Oarg 
T r.uurot 
C rHnrié 
Ápolónő

M dgyuszay

Korrai R.
László
Vágó
Róthey
Z. Mo nár
Dobi
Rá txai
Kormendy
P-.pi»
Vaud ri

Tar oky G. 
Fabian C.
K »cs h K. 
To li 1 
ZaV« K. 
Gzobor

Thu óczy 
Béres M
Le a P.

Kezdete Va Q órakor,

p*» * wr \ STTTfW 6 x.

A franczia forradalom.
Kezdete Vs 8 órakor.

A kivándorló.
Színmű nog iw im.-uao. Irta: 

Hoiczpg bVenc/
flzexnölyek:

Hátfaladv herczeg enyves! 
Pa.f.ivi M'kl's 
I á' » Szentgróthy 
JüSt-Zi

Ke e ztes:V

A felesé"» 
Adél. leányuk 
Kelemen 
1*0» a

K ri-tof 
Henrik 
Béni

Góth 
T tnny 
Harmat II 
TapOC/.ay 
Vendroi 
Szeremy 
Rénas/ékiné 
Hegodiisnó 
llvge-itis 
Ba assa 
KazaliczKy 
Bárdi 
Fa-kadi

Kezdete Vs 8 órakor«

vArsztnttáz.

Mncs előadás.

APOLLO-PROJcKTOGRAF
Hépssinháx-atoa 1-3. szá'i»« 

Telefon 68—39.

Nizzai Karneválon.
— A bőséges perasztleány. — 
ti ring fogas. — Magva dúlt 
liba. — Öökénytelvn botoró. —

Ski sport az olasz hadseregen
Összeesküvés Oroszországban

Négersmokk.
Előadja éa ének I Baumann Károly.
Kezd t-e 5 óiakor, vasár- és ün­

nepnapokon 3 órakor

kihalt színház.

Tácczos huszárok.
Operett bari-in Ki. on .ui.au. Irta : 
i!a nu Fvrencz. Z •nejó; Szép 
Lri ö terseire szerzettet Szirmai

Személyek:
Hubert Eg n hefCZLg G ibor 
Von Flüggen Szirmai
V' n Saaiburz Csiszár
Von DennenvRz Sárost
Von Slav kei berg Margittay
Heiibrtirk Simái
Can tus \V ) f Pánit
Herma, neje hrdej B
The . leánya PetiH- < 3.
Piokftih Liuoc Németh
Kde, n ' li.t Ötvös G.
Büivnslein Sá irány
V na. ti felesége N\arainó
H rína. leányuk T Harmati1.
1 r 1- tolocker R sko

kezdete »/z 8 órakor.

PARISIAKA-MULATÚ

■ márvány-palota. Igazgató: Friedminn A.
Szerecsen-utcza
Nappali pénxtdv 10-7-ia. Telelőn 101-45.

Kezdet© v3lO órakor.
Ce»k rövid ldelj látható még az általános feltűnést keltő 

februári műsor.

SÜ.SS 6 4 FARÄ89NIS
többi eUiírauya nttraUcziók.ének

és ;t többi elMoraoyu auraitcxio«
12-1 óráig fényes CA BAKÉT a t und Ari télikertben foustance 

de Liudeu, Lisa <lc S>lvla sth.
Naponta é|jci I órakor pompás tanczmui ttsáq 
3 zenekar kÖaremllktidésével. líelé, ti <1 if 1 kor.

Budapesti Caoarei
OHBOEJIÖIÉHE

Telefon 52—8
I .den «sete O1 - 6iákor i

A .Müncheni Scharfrichfe -* haha é alapitó nah 
es első fa jainah i fiúid vend^gjátBíia.

»,rv» Delvard - M. Henry Car1 Hollitzer . Heinz Lrbrnu | 
Arcú* Troli Oeoar L--n.

Művészeti esemény:lny: ll«<l»ptt,l<-n elo-zór AionklvUl a fényeim
gyár műsor (Az el ad*» mMo-lik ré.-ze telj-.<rnnéa eU Jvgyekgyár műsor >aa ••« n-.**...... * - r
s. 6, 4 é* 3 kor Bérlet és kedvez'iiAnyea-j-gyek érvénytelenek. 

K övéit rendvs áron. — B vobbot plak 't k.

1HUO. icbruái* lió ill. UH. Operjü,./

27 kzombat—. . . . . . . . . . ' d. n.
ette Fidelió

2S
fd.n.

vasainap . . . . . . . . . . |eS(e
Lemmrrmoori Luciái

CboJavaza j

Weidmann Imre igazaVI., Ilagymezo-utoza 17. IX

Utolsó hét! Utolsó héti

The Harmony Four
FOBNáRINAlTHE BRAKS 
Haas Haaser II MISS VOLTA

ás a februári műsor tői-bi különlegessége.
Az előadás kezdete 8 órakor.
Jegyelővétel: délelőtt 10—1 óráig és délután 

3—-6 óráig. — Telefon : 33—36.

ffiOLlES nftPRICE

leÄ’ÜLeti Révay-utcza 18.
Az előadás kezdete '/sO órakor.

91/4 órakori Mr ö1/« órakor!

Az első stáczió.
Bohózat. Irta: SATYR. Rendezd; ltot* Sándor. 

Végül 11 órakor! Végül 11 órakor!

„BÄBE ZU HAUSE“
Jelenet a gőzfürdőben. Irta: Satyr, Rendező: Rótt 8.

Nappali pénztár d4lel5tt 6-1 óráig és délntán 3-0 óráig. 
Az í-sö emeleti,,Casino de Pörlsbnn“ elsäranga tánc- 
attrakezlók. — Kezdete V»t2 órakor. Telelőn lt—23.

EDISON
Mczgófényhcp üállalat

VI., Nagymező-utca 21.
Első t-löadaei hétköz­
nap d. u. 5 órakor. 
Vasér- és tinnepnu,po­

koli d. a. 3 órakor. 
Utolsó elöadiiR kez­

dete 11 órakor.
Szenzácziós újdonság!

Műsoron kívüli

rá-ratluii hatAeu éne 
e# és zené- n»oij|ó- 
lénykép a wild, i ley- 

elsíír nflu müvéé el 
k<»s«t működésé vei.

Min en órában 
változó műsor.

Uelyárak s
Páholy i K., !• belyaoflU., 
U. Uelv 40 lilU Ili hely 
20 fill., Gyerm- köknek télár.

WWmivtFmmm dttjMBOSIII flgfltiMII
Megjelent if,0.000 méter újdonságot tartalmazó legújabb
liéi>- (Iliin) ó, IciyzékUiil.. Klvón.itrn Ingben 
és bériiiviitvv. Telefon «4—20.

STEINHARDT MULATÓ
Rákóczi- it G3. az. Taloto»^ 84—83.

Kezdete 8 órakor. Ma éa mindennap UJdonaágl
egy nagy petite.

Bohózat. Irt-: Lucián. - Ezt követi:

SZERELMI FÉSZEK:.
Uo óZ't. írtak: Glingvr f* Taussig. Koni.: Steiv. antt. 

Tóvá' bá: Steliilut. iltv kp Iá»» dlvn, »Andor, f*rfl 
kettős, Vápa telj. svn u ni,v-ánszám;u,xban, valumtut: m he 
•• oh be.-.I« a m rikai én k- és Tanezkflitös, Wulo <In «sáliul, 
tornás/ok, MatouUa amerikai cneK- és tánezmüvés no teliépte. 
jvgy k: u — 12-ig 's 3— 6 ig Rákóczi ul 63. s%. és ozv Kon iné 

dohánykillónleíí 'Sógl ávudAjáhan. Andr tssv-u'
A rét. oá télikertben reggelig táncz. és z no. — Llsorenáu 

ixtlrakcziólt. - Belépődíj nincs.
Vasár- é* ilnnvpanp delin n lél n • uy oval kez- ilettvl nternékel helyárujJjlMidiv^^^^^

Heti Miit*

»EMiMMHieKmsmaD «H

Hangverseny és Iá!
Vasárnap, 1919 évi február hó 
28-án este pont kilencz órakor a

Ro^űí-sxdílő nagytermében az
Uisdgfeiadő

Tlszfviselőli

özvegy és árva alapja javára rendezendő

life

KŐZREMÜKÖONEKl

Sánd-r Erzsi
m. kir. Opera.

Bcndiner Hcdy
m. kir Opera.

Eornai Berla
Vigszinház.

Németh Juliska
Nagy Endro Cabaret.

Kabos Ilonka
zongoraművésznő.

VcnczsU Béla
m. ki:. Opera.

Csorios Gvda
Magyar Színház.

Eark’di Aladár
Vígszínház.

Fereaczv Karoly
líagy Endre Cabaret.

Király Ernő
Király színház.

I. kér. Honvédzsnekar
Az énekszámokat STüfAKtOES 
karmester kiseri zongorán.

Meghívók és jegyek mirden ujségkirdóhivafaiban 
kaphatók Evyes jet-y 4 kor. Csalidjegv 10 kor. 
Este a pénztárnál egyes jegy 5 K Családjegy 13 K. |

aatnaBBWTsr-

Minden este 8 oraxor a legvonzóbb budapesti miisor! 
Újdonságok: ...-

Pampouieíle ehes » ä muíyi-szoba
bohózatok

A fülbemászó nóta a A nany d ma ós a iokidko
ént-kes, keringőz jelené-ek

Bffist'ngnette és Oea 6v tánca

#4 hét mozija, uj karikaturákkai.
Bili Ián k«PáBf fia mtm énekes és czéUBvö.

Még csuk 10 napra proton jóivá !________

Mitliolouy 
Kevivid.A nimfa és a faun násza

A hálászohalany. Í2 attrakció.
Va jas Antal, a czigánykiraly.

Jegy váltható • lővóteli dij nél ul a Royal Orf. um nappali 
pénztáránál d. c. 9—l-i^, d. ti. 3—C- g.

Vasárnap délután tél 4 órakor mérsékelt he y.iru előadás.
A t ükért tültörtvrmében R«»y iS-Citb vet Énekek, nj tánc.- 

afrakeziók. Czig n sane r • 1 •• óráig.

utorszállitás
©raktározásST»

illalassa Gyula es Tarsa
udspa^t, Taráz-kóruí 19, Telefon 33-32,

eean.xgcv'Äiaertc. F
0U3 vAlAISíTSHF: xiwrfis<

nlSZPtritjí»#^v.iNi i
_ RÉSÍtflfiZETESRI:

___  __ 'JjBU-rriNOKtvöLi olcsoarom l
4 EÖTVÖS-UTCA 17 tAndra^^ííTötrCcr—MAgifATÓ------ - íja
EiieamwEU tesi'v és eh-kei ? a

í BUü4P-íiTi VI., EÖTVÖS* UTCA 17 ( AN DPj AWUBOV2cy. IMCYSN rrzrrr:—: vpa^OH 62 .

O

Noutzoli oáinit ,z Vurszinti íz Vigszmaaz

K t férfi ív sex gróf Moral

Két férfi

Izrael

Moral

Jia;yar öíiuj.<<$

Hamlet 

Falusi idill

íiraly.Szíi ti Urxau

Tánczos huszárok
Az Orszasros Szin- 
müveazeti kka<ióiuia 

előad,usa

Császár katonái

A meztelen nő

A nagymama

lanezue huszarok

iian®venenyok

a lot a : d. u.: 
Akiid" ia zenekar 

Royal:
GrUnfeld-BUriier
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B fi f VjF
«S'1«» B B

— Diana sósborszcszszel dör- 
zsöltetein magam.

— Miért éppen Diana sósbor-
szeszszel?

— Mert meggyőződtem arról, 
hogy csak a

M ti I

masszírozás;

1. csillapítja a derékfájást,

2. csiUapitja a hátfájást,

3. csillapítja a csuztól eredő fáj­
dalmakat,

4. csillapítja a reumatikus fáj­
dalmakat,

5. csillapítja a köszvényes fáj­
dalmakat,

6. csillapítja a fejfájást,

7. csillapítja a lábfájást,

8. csiUapitja a szaggatást fájdal­
makat,

9. csillapítja az oldalszurás fáj­
dalmait,

10. csillapítja a megerőltetett és 
nehéz munkától származó 
fájdalmakat

— Éppen ezért én csakis Diana 
sósborszeszt vásárlók és semmi 
mást!

és mindenütt kaptató

■ II

A „Monon gazdasági gőzmalom 
és gőztéglagyár i.-t.“

Xlll-ik évi rendes közgyűlését
19(19. év márczius hó 24-én délután 3ls órakor 
Monoton, a saját irodahelyiségében tartja meg, 
melyre a részvényesek azcru figyelmeztetéssel lesz­
nek meghív a, hogy a közgyűlésen szavazatukat gya­
korolni óhajtók a neveikre irt részvényeiket, a le 
nem járt szelvényekkel együtt S nappal a közgyű­
lést megelőzőleg a társaság pénztáránál letegyék.

TÁRGYSOROZAT:
1. Igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen­

tése az 1808. üzletévről és az ez évről készített zár­
számadások előterjesztése.

2. Határozathozatal a mérleg elfogadása, a 
nyereség hovafordítása és az igazgatóság éa fel­
ügyelőbizottság felmentése tárgyában.

3. Sorrend szerint kilépő 3 igazgatósági tag 
helyeinek választás utján való betöltése.

4. Felügyelő-bizottság választása.
5. Jegyzőkönyvintelesitők kijelölése.

Mérleg:
Vagyon: Részvénytőke hátrálok K 5R50.— Gyártelep 

K 150000.— Lovak, kocsik K 2500—. Beruházás K 14528.85. 
Előre fizetett ka.ma.tok K 4660.—. Téglakészlet K 18578.60. 
Tégla-adósok K. 2960.2 L Malomkészlot K 2Í)3.68. Malom- 
adósok K 4f>00—. Raktár- és szón készlet K 2252—. Értékpapír 

117.—. Pénzkészlet K 308.70. Összesen: K 206034.04.
Teher: Részvénytőke K 80000—. Ingatlan tartalék 

K 1886-57. Épülettartalék K 432.56. Betábl. tartozás K 60000.—. 
Hitelezők K 18086.46. Számla követelők K 23588.50. Elfogad- 
ványok K 21000.—. Fel nem vett osztalék K 132.—. Nyereség 
ez évben K 6«'•7.95. Összesen: K 206034.04.

Eredmény:
Veszteség: VáJtókamat K 11667.29. Adó és illeték 

K 958.25. Tűzbiztosítás K 1148.88- Fizetések K 11535.63. Gyár­
tási és jav. költs. K 18935.05. Lovak takarmánya K 1831.40. 
Szénre K 29786.36. Nyereség ez évben K 607.95. Összesen; 
K 76470.81.

Nyereség: Téglából K 46430.76. Malomból K 30040-05. 
Összesen: K 76470.81.

Monor. 1908. deczember 31-én.
A könyvvezetésért: Gál Antal. Az üzletvezetésért: Fried Béla 

A felügyelöbizottság:
L. Kovách Gáspár elnök. dr Fuchs Jenő, Sipos László, 

Lukácsovics Alajos,
Az igazgatóság:

Dr. Förster Antal elnök. Fried Béla üzletvezető igazgató.
D, Balázs Gyula, Dsbronyovszky Gyula, Huppert Gyula,

Margocsy Gusztáv, Pfefler Arthur.

Magyarországi igazgatósága:
— BUDAPEST. =

At „Aokir-palota* őpitkezósénak lefejeltéig
V., ERZSÉBET-TÉR 13. SZ-

Vagyon 174 millió korona. Biztosítási 
állomány 538 millió korona. Kifizetések 
338 millió korona. A társaság eszközöl: 
Mindennemű tőkebiztositásokat halál­
esetre, kiházasitási és aggkori el­
látási biztosításokat, továbbá gyer- 
mekbiztositásokat nevelési járadékkal 
és a nélkül, melyeknél a díjfizetés a 
szerződő korábbi elhalálozásával 
megszűnik, életjáradék-biztosításo­
kat, meghatározott és olcsó dijak 
mellett. A társaság vagyonából Magyar- 
országon 1907. év Végén 27 millió 
korona van elhelyezve. Mindenemü 
felvilágosítást készségesen nyuitsnak az 

„Anker“ képviselői.

Titkos betegségek
gyógyítására legjobban ajánlható 28 éven át szer­

zett kórházi tapasztalatai alapján

Dr. KAJDACSY
v. oi. sí klr. ezrodorvos és kórházi feervoi,

Biztos sikerrel, rövid idő alatt gyógyít hagycsöíolyást, hólyag- 
hajt, sebeket, i ujnkirt ísvp ilist), borba jók at. el^yeuk ült 
férfi erőt, idősebbeknél is, öuicrtőzést és annak utőbajuit, ideg­

éé htttgerinezbajt, valairjím- minden női bajokat.
mmmmmm RENDEL I 4—O-lg ée este 7 —8-lfl. MMB

I BUDAPEST, Vili., JÓZSEF K ÍRUT 2.
Levelekre válaszol, gyóg, szerekről gondoskodik.

I Levél etlán le blsto. gyágyelWer.

472/1909.

Pályázati hirdetmény.
Ä nagykóllól m. kir. állami elmegyógy«

intézetben újonnan rondszerositott, vi 2000 korona 
fizetős, egy adag 1. oszt. ólolmozóp (bor nélkül) termé­
szetbeni lakás, fűtés, világítás élvezetével egybekötött
végleges jellegű

intézeti orvosi
állásra, a nagymóltóságu m. kir. belügyminister urnák 
f. évi február 13-án 8597/909. sz. magas rendelete 
folytán pályázatot hirdetek.

Felhívom azon orvostudor urakat, kik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cz. 
9. 8-ban körülirt minősítést igazoló okmányokkal fel­
szerelt, 1 koronás bélyeggel ellátott s a nagyméltó 
ságu m. kir belügyminister úrhoz intézett folyamod­
ványokat a nagykállói m. kir. áll. elmegyógyintézet 
igazgatóságához 1909. évi márczius hó I9-I| 
nyújtsák be

Elkésetten érkezett folyamodványok figyelembe 
nem vétetnek.

Nagykálló, 1909. február hó 23:án.

Dr. Borosnyól L, Béla s. k
igazgató.

1848március 15
irodalma

A MAGYAR KÖNYVTÁR-ban f
megjelent füzetek: ^

Ábrányi Emii: Kossuth Lajos beszéde 
a haderő megajánlása 

ügyében
Bárciusi dalok 

és egyéb költemények.
Ára 30 fillér.

Gracza György:
1848 március 15.

Ára 30 fillér. 
Jókai Mór :

Bárcius 15-iki szózatok.
Ára 30 fillér.

Petőfi Sándorról.
Ára 30 fillér.

Emlékbeszédek.
Kossntb Lajos emlékezete. 

Ára 30 fillér.

Ára 30 fillér.
Petőfi Sándor:

Haza és szabadság.
Ára 60 fillér. 

Magyar Győző dr.:
Kossuth Lajos élete.

Ára 30 fillér. 

Farkas Ernőd:
Gróf Batthyány Lajos 

élete.
Ára bi- fillér.

Gracza György :
Az 1848—49-iki szabadságharc története.

800 képpel és mümelléklettel.
Őt kötet, nagy nyolcadrót Jakban,

Ára, a budai bonvédszobor dombomyomású másával 
díszített kötésben 70 korona.

Jókai Mór:
a magyar 

szabadságharczból.
Ara vászonkötében 8 kor. 
Ajándék kiadás diszkötéa- 

ben, ára 18 kor.
Brankovics György :
A magyar szabadság­

harc története.
Ára kötve 6 kor.

Petőfi Sándor összes 
költeményei.

Magyar művészek rajzaival. 
Ara kötve 10 kor.
Ál dór Imre:

Kossuth Lajos élete 
és pályája.

Ára 1 kor. 20 fillér.

Kéry Gyula:
A magyar szabadság- 
harc története napi 
krónikákban (1848).

Ára 8 kor.

Dr. Vajda Emil:
Kossuth Lajos élet- 

és jellemrajza.
Ára 2 kor. 80 fillér. 
Klapka György :

Emlékeimből.
Ára 10 kor. 

Hegyest Márton :
1848—49-iki harmadik 

honvéd-
zászlóalj története.
Ára 3 kor. 60 fillér.

Kaphatók:
LAM PEL R, könyvkereskedése (Wodianer F. és Fiai) r.-L-nál 
Budapest, VI., Aodrássy-út 21 és minden könyvkereskedésben,
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Nagyon sok vizet fizetek!
Megszűnik minden háziúrnak ez a panasza, ha a vízfogyasztást házában
mp* 3yr J[ rzr, ^25 31? €8>
után fizeti és vízfogyasztását szakértői ellenőrünk által hetenként leolvas!atjn. 
Az ellenőrzés dija IS korongtól feljebb A heti ellenérzés nyomban foltom 
a hálózat vagy a felszerelési hibát és elejét veszi minden túlfogyasztásnak.

Budapesti Vízmérő Betéti Társaság 'BLumXt F.
vízmérők szakgyára. Saját gyártelep. 

Vizfogyasz ás ellenőrzési osztály: I i Bors-utcza 14. szám. 
Telefon: 11—06,

/SS5TWS*

Vadászoknak!
Kiváló szakértők által belőtt és elismert 
egy és kétcsövű vadászfegyvereket, 
flóberteket karabélyokat, céllövő fegy­
vereket és revolvereket csekély havi

részletfizetésre
BHBaBEBB

őrfelemelés nélkül szállít

Aufrecht és Goldschmied
fegyveráruháza

Budapest, ill!., Rákdczi-ut 26. szám.

Xfpi$ árjegyző ingyen is bíraenWe.

Márczi'is 15-iki Irodalmi!
SAS EDE: Höiek-hesi. Nyolcz kópmelléklottei. Diszkötéshen........
SEBŐK ZSIOkOMO: Ko«iu:h Lej»« e elrzjza. Kötve ... ..... ....... --
RAKOSI VIKTOR : korhadt faktresitek, Harmadik ifj. kncl. Disz ot.
PQSA L ' Siói az éne , Szavalni való ház. versek, fűzve 2 K, diszkót.
RáKOsT VIKTOR : Hó* fiuk. Regényes történet a szabadsávharczból. 
n Diszkütésben ... —
péti LAJOS: A szabadiéi hősei. Képek az ISiti—40. szabadság- PBSA L*eu»i " hnrczból. Képekkel ... ...

Haza és szabadság, Hazafias szavalinányok és költ.
BAUSS VIKTOR: A piros köptnyeg. Elbeszélés a mag ar szabad- 
" ságliarczhol. Kopekkel ... —
CAÁL MÓZES: A «««ember fia, Történeti elbeszélés, képekkel _.

“ Bffll apu. Történeti elbeszélés .............................
HAVAS MIHÁLY : A hősek. Hazafias elbeszélés, képekkel .............
KkUDY (TULA: A komáromi fiuk. Tört' ueti elbeszélés ........ —

Előre, Hazafias elbeszélés, képekkel ..............
LENGYEL LAURA: Magyar hősök. Tort, neti e boszólés, képpel ...

A virradat napja 'történeti elbeszélés, képekkel 
MAÓARASSy 'l. : A kis hadsereg. Történeti elbeszélés ... .
PERfHYI LAJOS : A hazátrt. Hazafias elbeszélések, képpel 
TÁBORI LOBÉRT : Babér Írté. Történeti elbeszélés - - -
FARKAS IMRE: A kapitány. Jelenet. Előadja 2 férfi. 6« 1 no .......
ILLYÉS BÁLINT: Hazafiae költemények, Ara fűzve 3 kor., Kötve 
ÜNNEPI VERSEK: Szerkeszti dr, Vajda Gyula, Szavalókonyv. Iskolai ünnepe 
Cure alkalmas költőm nyék gyűjteménye 2. kiadás. Ez a gyűjt mény 
aranykönvvn a magyar ifjúságnak. Egyrészről az összes skolai Imnepelyekro 
alkalmas szavalatokat csoportosítja. másrészről remekíróink kö temvnye mel- 
lett nz uiabb magyar költészet összes nevesebb képviselőinek müveit tar 
tolni zz,. A vaskos kötet BuO költeményt tartalmaz. Ara fűzve 3 ko.ona, 
«Bekötésben ........- - -.....................................................  5 korona'

SINGER és WOLFNER kiadása
Budapesten, VI., Andrássy-ut 10.

—.63 mi.
1,50 till
I,— kor. 

— .80 till. 
—.60 fill. 

-.30 fill, 
b,— kor

„Erzsébet“ gőzmalom-társaság
Az ,Erzsébet“ gőzmalom-társaság részvényesei ezennel tisztelettel 

meghivatnak a f. 1909. évi márczius hó 6-án, szombaton, dél­
előtt fél 12 órakor a Magyar fővárosi malom-egyesület üléstermében 
(V., Mária Valéria-uteza 12. sz, I. emelet) tartandó

rendes közgyűlésre,
A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése és a mérleg
előtoijcsztéso. . ....

2. A mérleg jóváhagyása, valamint a mérleg eredménye iránti hnta-
rozathozatal és a felmentvény megadása.

3. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának meghatározása a lefolyt üzletévre
4. Határozathozatal a Pannonia-malomszarny végleges elhagyása és

lebontása, valamint az építési anyagok és gépek értékesítése tárgyában; 
továbbá arra nézve, hogy az ezen malomszárnyhoz tartozó Budapest főváros 
pesti részének 1291, 1292, 1293, 1291 és 15762. telekkönyvi betéteiben
foglalt telkek egyesittossenek, szabályoztassanak, felosztassanak és szabad­
kézből versenytárgyalás mellett éladassanak.

5. Az alapszabályok értelmében netalán teendő indítványok tárgyában.
Azon t. ez. részvényesek, kik szavazati jogukkal élni óhajtanak, 

tartoznak az alapszabályok 16. S-a*) értelműben saját nevükre szóló roszve- 
ny.'iket, a szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál tentveny mellett 
legkésőbb márczius hó ő én déli 12 óráig letéteményezni.

° Budapest, 1909. február havában.
fiz igazgatóság.

•) 16 8. Közgyűléseken csak személyesen vágj' képviseletben megjelenő 
oly részvé vés vehet részt és gyakorolhata szavazati jogát, kl leg da lm ot 
részvén nvel hír és akinek részvényei legkésőbb a közgyűlés megtartását 
megelőző naptári év utolsó hétköznapja óta nevűre vannak írva s aki ro^z 
vényeit szelwnyoivol együtt a közgyűlést megelőző hétköznap deli 12 órájáig 
r, I órcficnrr nnn7.fá.VÁnál letotto.

zssms

Elsőrendűvadonatúj

.63 fill.

,60 fill 
.60 Ilii.

—.61 fill
1.60 mi.

-.60 fill.

Singer női 
varrógépét

torintert
Ä ■ .arika- 
hajóst 40 forint- 

- ért. centralbo-
bint 45 forintért, iparo-gépt ket 
jrren olcsón 5 évi jótú, lássál 
szállítok, vidékre árjegyzék in­
gyen K aasz Henrik var- 
vógévgyuri raktára Budapest, 
IV., V eress Pá-lnó-u. 40 fldsz 
5. Vbzonvdadóknak áreimedtu

A szétküldés megkezdődött

ims tnis tűi
darabja
6 ^

FORINT
Valódi harczi kanárik, a leg­
finomabb ónekturákka1. fuvolá­
én fü emile-hanggal, mély gyász- 
és vben göidulö énekkel. A 
legújabb készülék szerint beta­
nítva. zeiffert-féle hangol ts. 
Hathó api próbaidő. Kicserélés 
ti.eg van engedve Tény sznős- 
ténv 1 forint >0 kr. Kauári- 
tiiplálók ó kg. zsák, 1 frt 50 kr.

A. SAUER
Dleierhölen bei Karlsbad.

Titkos bßtepepii
Kajnof, _ de való igaz, hogy: a mai korban feHfi-

nőcn sok az olyan ember, akinek vére és testnedvei meg 
vannak fertőzve és aki fiatalkori könnyelműig ós_ rossz 
szokások által idegrendszerét és szellemi erejét tönkre­
tette. Ezen szörnyű állapoton csak úgy lehet gyökeresen 
segíteni, lm az illetők olyan lelkiisn cvetes specialista, 
orvoshoz fordulnak, aki jó tanácsokat tud adni a nemi 
életre vonatkozólag és az esetleg már meglevő bajokon 
is tud segíteni; akkor majd megszűnik a titkos beteg­
ségek létezése is.

Ilyen magasztos hivatása Dr. Palóez v. kórházi or- 
voe-spcczialista országos hirii intézete (Budapest, VII., 
Rákóczi- (Kerepesit tit 10.1. ahol a legnagyobb titok­
tartás mellett a mindennapi foglalkozás megzavarása 
nélkül alaposan és gyorsan kigyógyitják már sok év 
óta a legelhanyagoltabb esetekben is a bujako <»3
sebeket“ hugycsó-, iiólyag-. ideg- és hátgerinéiba lókat, 
az önferötözéa és szifiilis-uóbajait, magömlést, elgyca- 
"lllt férfierőt, (impotenciát), kezdődőd elmezavart, 
aranyeret, sérveket, vérbajokat, bőrbetegségeket és a női 
nemi szervek minden betegségeit. Kők részére . külön, 
váróterem és külön kijárat van. Ha valaki bármi Oknál 
forrva személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen adnak 
levelére kimerítő választ (a levélbe csak válaszbél.vegct 
kell mellékelni.) A gyógykezelés befejezése után a leve­
leket elégetik, vagy kívánatra mindenki visszakapja, 
azokat. Az intézet a szükséges specziális gyógvszci - kről 
is gondoskodik. Rendelés naponta d. o. 10 órától d. u. 5 
óráig (vasárnap déli 12-ig.)

Czim: Dr. Palóez v. kórházi orvos, spcezinlista 
Budapest, VII., Rákóczi- (K creppsi)-ut 10.

/j
MA6YARH0H £L30, UBWAflYOBB ES U6I0S8 HÍRNEVŰ OBAAJ-^JTS.

&
iapittaicH í 
£847

Síi
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Kép«« ár|«Bytóh bérmeirtve. lavlláaalt pontosan «szhEraltetnctt.
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ti hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit botükhól 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 til.-rei fizetendő. KIS HIRDETÉSEK E hirdetési rovatban minden szó 

egyszeri beiktatása közönséges 
petit hetükből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6fll.-rel fizetendő.

Pcnzsse’; rények
használtaik ós újak, rend­
kívüli ölese firon kapható 
s budapesti pvnzszekröny- 
raktärban, Budapest, V., 
Bálvfiny-utoza, ti—C. 28

Jobb megjelenésű
fafnsi leány házvezetőnek 
ajánlkozik magános úrhoz. 
Czim: Palota-ujfalu, Bocs- 
kay-utcza 34. sz. 5728

Pénzt azonnal
bútorra, zongorára, ko­
csikra, varrógépokro, ke­
rékpárokra, kereskedelmi 
czikkokrt«, melyeket u Ó- 
lagos cijfizstéss'el legjutá- 
nyosabban bizományba be- 
raktározunk. Tauber Ármin 
és Tarsa, kizirólasosan 
csak VII., Baross-tdr 18. 
Tslcíon 97 -66.

Csemeg-szőlőt,
fagymentesen csomagolva 
postakosaranként 3.50 K. 
csemegealma, papirhéju 
dió 3.90, világos kajszin- 
baraczklekvár kg. 1.80, 
mézedes szilvalekvárnak 
80 fill., különleges birs­
almalekvárnak vagy sajt­
nak 1.80, hordóskáposztát 
hasábbal postaüvegként 

2.20 kor. Gyümölcskivitel 
Csongrádról. 24956

Horióská: osztat,
dtosárüvegként 2.20, vilá­
gos kajszínbaraczklekvárt 
kg.-ját 1.80, mézédos szil­
va! ekvárt 80 fillérért, 
ktilönloges birsalmalokvár 
vagy sajt 1.80, Tájborokat 
lefejtve, kölcsönhordóban 
2S koronáért. Gyümöles- 
kivitel Csongrádról.

Fajborokat,
lefejtve, kölcsönhordóban, 
28 koronájával, kisüstön 
főzött törkölypálinkát 5 
literes üvegekben 10 koro­
náért. — Gyümölcskivitel 
Csongrádról. 24956

Ha fáj a foga
V. bármely más fájdálma 
ha van, küldjön czimemro 
öt koronát. Meglepetés! 
Ha .nem használ, a pénzt 
vissza küldöm. — Wesol 
József Paloncza, Sáros m.

Alkalmazást keres
36 éves, reál érettségizett 
fiatal ember, több évi iro­
dai gyakorlattal, ki a 
manyar és némot nyelvet 
tökéletesen, a franeziát 
sémiién bírja, a levelezés­
ben, irattár- és raktár- 
kezelésben, bérlajstrom- 
vezetés, tervrajz másol ás 
és minden esryéb irodai 
teendőkben kellő jártas­
ságira! rendelkezik. Kezdő 
gépiró. Azonnal beléphet. 
Szives ajánlatokat e lap 
kiadóhivatalához ,.P. A. 
36” jelige alatt kéretnek.

Íme. Valter
ingói• és franezi,a női sza­
bónő Budapest, Vili. kér., 
Fecske-utcza 8., I. cm. 6. 
Elvállal minden c szak­
ai fiba vfigó munkfit a leg­
utolsó divat szerint légii 
nomabb kivitelben, szolid 
Srak mellett. Átalakítások 
elfogadtatnak. Gydsz.ruhák 
24 óra alatt készülnek.

Ha meglepő és
praktikus alkalmi aján­
dékra akarunk szert tenni, 
akkor Kohn Ede és Tsa 
utóda, Budapest, Város- 
ház-uteza 6, (volt Gráná­
tos utcza) ezéghez fordul­
junk. E régi szolid ezég- 
nól előnyösen szőrözhe­
tünk be arany-, ezüst- és 
ékszerárat. 2950«"

Pénzszekrények
és amerikai irodabúto­
rok, használtak és újak 
rendkívüli olcsó áron 
szállít Hirsch és Társa 
Budapest, V. kerület, 
Alkotmány-ntcza 19. sz.

30 forint.

Varrógépek
y aj valódi csa­
li Singer varró- 

igep. zarer.ekrény- 
f nyel 6 évi jótáUAse&l

csakis

SINGER A.
» mügépésznél

Bpett, főüzlet Akácfa-e, IS,
Mindennemű varrógépek javitó* 
Bát a legjutéuyosabb árban el­
vállalom. Árjegyzék Ingyea,

Brilliantot,
aranyat, ezüstöt, ékszert 
és régiséget veszek éa 
eladok. Kertész éks-erész 
Budapest, VII., Király- 

utóra 85. szám. 
-—Telefonszám 95—48.—«

Modern
urasági bútorok
alkainv vétele 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, úri 
szoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, to 
ritők, csillárok, vas- és 

rézbutorokban.
GROSZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liszt Ferencz-téi 
8. szám, ezelőtt Gyár utcia.

Telelőn 14—09.

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. 756

SCHILLER IZIDOR
éksecrkereakedC

Budapest,
Sip-utcza 8. szám.

Stenográfia
Ráksozi-ut 60. sz. Magyar, 
német gyorsírás • oktatás. 
Ingyenes gépirás-tanitás 
az összes rendszerű Írógé­
peken. A „Stenografie“ Or­
szágos Bakslsbsrgergyors- 
ira- és gepIrd-BkoUbaa 
havonta ttj magyar, német 
gyorsirási, geplrásl, keres­
kedelmi es sokszorosítási 
tanfolyamok nyitnak. Leve­
lező és vitairási tanfolya­
mok. Oklevelis gyorsíró­
éi keresked.lml iskolai 
rendes tanárok. Az intézet 
sokszorosító és másoló Iro­
dája elvállal mindennemű 
Írás és díszmunkák elké­
szítését és sokszorosítását, 
A „Kalligraf.a“ szépírást 
osztályában fényesen be­
vált gyakorlati módszer 

következtében minden 
esetben sikeres szépírás- 
Oktatás, Mérsékelt tandíj. 
Beiratások naponta kizáró­
lag Rákóczl-ut 60, I. em, 
Nem tévesztendő össze ha­
sonló hangzású I.-kolákkal. 
Kérjen tájékoztatót. aea

Jogi-,
politikai szigorlatokra, 
alas- és államvizsg ikra 
továbbá ügyvédi vir.s-

fiákra, úgyszintén ál- 
amszámviteltdui állam­
vizsgára teljes sikerrel 

gyorsan, olcsón elő­
készít: Dr. Kállay Zol­
tán jogi szemináriuma, 
Bpeit, IV., flagyar-utca 
3„ III., em. 6. (ezelőtt 
VI., Rózsa-u. 44-) Ne 
téveszsze össze más 

hirdetéssel. eei

Pénzelőleg^e!
heraktározunk bútort, zon­
gorát, automobilt, minden­
nemű gépeket és keres­
kedelmi árut, vidékről is. 
Bútorszállítást, költözte­
tést elvállalunk. Leg­
szolidabb kiszolgálás. — 
magyar Kereskedelmi Fzil- 
litási és Beraktá ozási 

Betéti Társaság Budapest, 
VI., Király-u. 76. Király- 
színházzal szemben. Tele­
fon 119—05. 26997

1 éves magoncz 1000 drb: 15 cm.
megás, 1—2 mm. erős K 2 —, 
15—00 cm. magas, 3—7 mm. 
erős K 8.—, f>0—so cm. magas, 
4—10 mm. erős K 14.— su—120 
cm. magas, 6 12 mm. K 20.—.
2 éves magoncz 1000 drb : 50 em. 
magas, 1—5 mm. erős K 14 —, 
60—60 CDi. magas 4—8 mm- erős 
K 16.—. 3 éves magoncz bő—100 
cm. magas, 3—8 mm. erős K 
22.—, 100—160 cm. magas, 7—U 
mm. erős, K so.—, iso—2O0 cm. 
magas, 10—18 mm. erős K 40.—. 
200—350 cm. magas, 15—25 mm. 
K 60.—. 2 és 3 éves iskolázott 
1000 drb 22—65 kor. 5 millió 
Qlcedltia 1, 2 és 3 éves magoncz 
1000 Ab 6 -20 K.. 2 és 3 éves isko* 
lázon, 1000 drb 22—66 kor., 2 mil­
lió alma és körtevadonoz, 1 és 2 éves 
1000 drb 10—50 kor. Továbbá 
erdei- és sövénycsemeték, gyü­
mölcs-, disz- és sorfák minden 
kelendő minőségben. — Képes 
főár jegyzék kívánatra ingyei. 
Gróf Batthyány Zs’gmond

uradalmi intézösége 
Csendlak, up. Ferenczlak, Vasm.

Soványság
Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer a
dr William Hartley tanár 
amer.kai erőtáp-pora.
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 2(1 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
eilen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve. 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. KÖSZSnÖ 
levelek minden ország­
ból Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár. Ba­
lázs Mér E. Budapest, 
VII., István-ut 11, H/l.

»legeienyösetiD részletfizetésre
zongorát,
pianinot,

ozfmftalmot,
hegedűt

készpénz bent árakon a leg 
újabb lendszerü

bankhitel
niján kizárólag csakis

REMÉNYI
nagy magyar hangszertelepén

Prospekte,» ée Árjegyzék 
t. gyen, ei,

, Király-íj. 58,

származó hurutot bajoknál 
használjon Réthy-féle cu­
korkát Ára gy,^'szertá­
rakban 60 fillér. 26796

Pénzelőleggel
beraktározunk bizományba bá­
tort, varrógépet, kerékpárt, 
kereskedelmi csikkeket utó­
lagos &l,fizetéssel száraz 

raktárainkba

Szendrő Sándor és Társai
VZZ., Dohány utoza 43. a*., 

Telefonszám 105—94.

Saját gyártmányú

vas- es rí
Rézilgy ......................... frt 45.—
Vaságy matraczczal — , 8.50 
Gyermekágy ~ „ 11.50
Sodronyágy-betét------ ---- 8.60
Vas- és rózbmtorok gyári 

árban. r

WEISZ LIPOT
Király-utcz*3 99. sz«

TELEFON 67-91.

GUMMI
és franczia balhólyag külön­

legességeink u. m.:

„NEVERI P“
2, 4 K-ért tudatonként

„HERKULES“
3, 5 K-ért tuozatonként.

„GARANTIE“
(elszakíthatatlan) 3, 6, 8, 

10, 12 K luczatonként.
Kaphatói

Glück, Schmidek 
és Rosenberg

nags kereskedőknél,

Epést, Vil„ Rákéci ut 86/E.
a keleti p, u. kő elében.

Küldünk 3 mintát bérmentve,
I kor. bélyeg beküldése után. 
Szétküldés diftkréten.

BÚTOROK
háló-, ebédlé-, szalon- 
berendezések, továbbá 
nriszoba, iroda beren­
dezések, réz- és ma­
hagóni bútorok, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol bőrgar­
nitúrák eladása s vétele
Sechster Hórolyné
VII,, Királjf-utcza 23. I. eu
Kazla ozy-utoza sarok. 269

IMGYEN1

Sérvkötő,
mölábah, mültezelt, mű- 
fűzőit, fámgépek, egye- 
nesfarfók, haskötőkről
és nz összes betecApolási cikkek­
ről szóló nagy kénes árjegyzé­
künket bárkinek ingven és t ér­
mentve zárt borítékban küldjük.

UNIVERSALIS
SÉRVKÖTŐK

páratlanok, kis gnmmi n vom la»* 
pal legnagyobb sérv is elzárható.

SÉRVKÖTŐK
egyoldalii 4—14, kai old. s-ll 

gvmmiből s-ia koron».

Oummiharisnyak,
haskötők

Ufirwk «Print készíttetnek.

+ Magyar Orvosi I 
Müszeriár T

Budapest, VU„ Bákóci-ut 32.
(• Róaus-kórhlzzel szemben.) 

ÓOOtöS ginre ós e vörös keresztre 
ügyelünk.

Eutorvevöknek! Pénzt, rögtön
rendkívül alkalmas vétől: 
1 körös fényezett háló­
szoba, egy 4 ajtós fénye­
zett natúr mahagóni intar­
ziával ebédlő, egy olasz 
stilus úrit szoba összesen 
1290 forint. Szívességből 
megtekinthető Sárkány 
J. kárpitos és díszítőnél 
mint megbízottnál Buda­
pest, t II., Erzsébet- 
körút 26. 26939

LEGNAGYOBB

Pénzeloleget
- kaphat ; ■ ;;
zongora, bútor, var­
rógép, kerékpár, 

hintó, automob I, 
könyve: és kuiáns- 
árukra, ha azokat szá­
raz, tiszta raktárhelyisé­
geinkbe bizományba be­

raktározza.
TÄUSZ1K és TÁRSA

VI., OYAR-UTCZA 21. SZ. 
TELEFON 83—97.

ELEKTRO­
MOTOROS

minden nagyságban 
állandó nagy raktár

LAUB LIPÓT
BODAFEST, 613 

Uizt Farenoz-tór 17. ez

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar, német gyorsíró" 
iskola. Díjtalan gépiráe- 
ok tatás, magyar, német 
fogalma zás. Kereskedőin»! 
akadémiai Umfirok által 
oktatott szaktantárgyak.
Az Országos Magyar 
Oyorsiro-Egyestilet hiva­
talos tanfolyama. Alapí­
totta Barkevits lvan 
1868-ban Biztos állásköz­

vetítés, Nyitva szeptember 
1-tö julius 1-ig. Tájékoz­
tatót küld a Babelsberger 
szakiskola. (Csak Liszt
Ferenc-tér 10. sz. előbb 
Gyár-utca 4.) Czimre vi­
gyázzunk ! Az egyesület 
ezen kizárólagos szakis­
kolája irógépczégektöl a 
má* hirdetésünket utánzó 
njabb tanfolyamoktól füg, 
getlen. Telefon 64—68. Be­
írások egész napon át.

iMAz

A FrunHin-Tármlst
kiadásában most jelent meg:

Filozófiai IrókTára
a Magyar Tudományos Akadé­
mia támogatásával szerkesztik
Alexander Bernét ée 

Báuóoei József.
- VIII. kötet.

KANT
prolegomena! 
minden leendő 
metaflasikához,
mely tudományként 
log szerepelhetni.
Törd. és beiezeléssel ellátta
Alexander Barnát.

Második javított Ae bőví­
tett kiadta.

Ara 2 kor. 80 fillér.

LAMPELRÄÄ'
T és Fi*i) r.-L-níl hiidapObV1 
VI.. AudiÍ8*v-ut it. es mm- 1 

den könyvkereskedésben, i

butorrti, zongorára, varrógépre, 
kt-i’t-skcdelnii ómra, melyeket 
Ifgjutányosabbau bizományba 

beraktároz
I Tauber és Társa

VI., Naflymezti-ntcu, 25 es«

Légszesz ós villamos
csillárok

'■ legelőnyösebben szorezhij-
! tök be Kulcsár Sándor
I bronzáru- és csillárgyárá- 
I ban, Budapest, VI. kér., 

Dessewffy-u. 9—11.

Ingóságokat
értékesítő és beraktá­
rozó vállalat Rákóczi­
ul 19. bejárat a Szent­
királyi utezából. Kész- 
pónzeídieggel beraktá­
roz bárminemű ingó­
ságokat, berendezése­
ket mintaszerű raktá­
raiba csekély díjazásért 
értékesítés czéljából 
vagy anélkül. Telefon 
110—OS. 99S4

Saját gyártmányú fOthetA
fimlök 4,1 köi-melcgitő-kilvhával 
kádak 11 koronétél fel ehh. 
Elvállalok; ipindentólc I.u:.szi­
vattyúk ós Mai vizvezstek-bn- 
vondezéttekei legroloaöbb áron. 
Lefkoviba Adolf, Biiast, VB., 
Weaaelönyin. 61,‘E. Taletoe 
113—46. Arjbsyzák ingyen és 

hérmentve.

Vadászfegyver
Ritka kedvező alkalmi vétel-
egyenként Is potom áron 
eladó. Közöttük Toplewer- 
kulcsu Lancaster 20 frt. 
Előrefekvö Iakatszerke- 
zetü, modern Hammerles 
35 forint. Grener-záru. 
Büeksflinte 40 frt. Schnel­
leres Mannlicher 28 fit. 
Eijectorns (tölténykivetö) 
Hammerles, 105 frt. Dril­
ling, valódi Krupp aczél- 
csövekkel 65 formt. Win- 
ehester 35 forint. Néhány 
jobb revolver, mint Brau- 
Ding Welodog'vjiammerlos, 
ugyanitt alkalmi ajándék 
táigyakszebbnél-seebiidisz 
és használati tárgyak éa 

Hramofon beszélőgépek 
valamint Bőr?, Zeiss, Voigt­
länder és más finom tény- 
kápezőgép, perzsa szőnye­
gek és egy motorkerékpár 
nagyon oicsdn azonnal el­
edé. IV,'E. Ecryetom-tér 6. 
szám. Radónál.fNem Egye- 
tem-nteza. Telefon 105-82.
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